Руководство 
по соблюдению обязательных требований при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления на территории Оренбургской области

Основные нормативные правовые документы, регламентирующие
порядок проведения регионального контроля:

1. Федеральный закон от 24 июля 1998 года № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации».
2. Федеральный закон от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».

Деятельность организаций анализируется по следующим основным
направлениям в ходе регионального государственного
контроля (надзора):

- документальное обеспечение:
наличие устава (положения) организации отдыха детей и их оздоровления, утвержденных в установленном порядке, включающих в себя предмет деятельности организации отдыха детей и их оздоровления (структурные подразделения организации, предоставляемые услуги, возраст детей, принимаемых на отдых и оздоровление), порядок и условия предоставления услуг;
наличие распоряжения (приказа) о назначении на должность руководителя;
наличие идентификационного номера налогоплательщика;
наличие у организации отдыха детей и их оздоровления санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии деятельности в сфере организации отдыха и оздоровления детей, осуществляемой организацией отдыха детей и их оздоровления, санитарно-эпидемиологическим требованиям, а также дата выдачи указанного заключения;
наличие у организации отдыха детей и их оздоровления лицензии на осуществление образовательной деятельности (в случае осуществления организацией образовательной деятельности по основным и дополнительным общеобразовательным программам, основным программам профессионального обучения);
наличие у организации отдыха детей и их оздоровления штатного расписания;
наличие у организации отдыха детей и их оздоровления информации о результатах проведения органами, осуществляющими государственный контроль (надзор), плановых и внеплановых проверок в текущем году (при наличии) и в предыдущем году;
наличие у организации отдыха детей и их оздоровления лицензии на медицинскую деятельность либо договора об оказании медицинской помощи, заключаемого между организацией отдыха детей и их оздоровления и медицинской организацией;
наличие у организации отдыха детей и их оздоровления информации о дате ввода в эксплуатацию объектов (зданий, строений, сооружений), используемых организацией отдыха детей и их оздоровления (для организаций отдыха детей и их оздоровления), в том числе о дате проведения капитального ремонта;
наличие актов испытаний и (или) сертификатов соответствия на оборудование, спортивное и туристическое снаряжение;
наличие сведений об обеспечении в организации отдыха детей и их оздоровления доступности услуг для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе условий для хранения лекарственных препаратов для медицинского применения и специализированных продуктов лечебного питания, передаваемых в указанную организацию родителями или иными законными представителями ребенка, нуждающегося в соблюдении предписанного лечащим врачом режима лечения (в случае приема данных категорий детей в организацию отдыха детей и их оздоровления);
наличие у организации отдыха детей и их оздоровления внутренних нормативных актов, в том числе положения (приказы, инструкции) об открытии оздоровительной кампании текущего года с указанием сроков проведения и продолжительности смен, с приложением утвержденного руководителем плана подготовки к началу оздоровительного сезона.


