Дополнительная информация к объявлению о проведении в 2022 году конкурса социально ориентированных некоммерческих организаций на право получения в 2023 году из областного бюджета субсидии на реализацию мероприятий социальных проектов (программ), направленных на повышение качества жизни ветеранов Великой Отечественной войны и ветеранов труда в соответствии с приказом министерства социального развития Оренбургской области                        от 22 ноября 2022 года № 674 

В связи с вступлением в силу внесением изменений в постановление Правительства Оренбургской области от 16 мая 2018 года № 288-п                               «Об утверждении порядка предоставления субсидии из областного бюджета социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию мероприятий социальных проектов (программ)», утвержденных постановление Правительства Оренбургской области от 6 декабря  2022 года № 1327-п (далее – Порядок),  информируем, что изменена оценка результата предоставления субсидии и его характеристик (показателей, необходимых для достижения результата предоставления субсидии) (далее – характеристики), значения которых устанавливаются в соглашении), в том числе:
Результатом предоставления субсидии является расширение участия социально ориентированных некоммерческих организаций в реализации программ, обеспечивающих повышение качества, доступности и вариативности услуг, предоставляемых населению, через достижение к 25 декабря года предоставления субсидии не менее 95 - процентов численности граждан, вовлеченных в мероприятия, проводимые социально ориентированными некоммерческими организациями, от численности, указанной в соглашении.
Характеристиками результата предоставления субсидии являются:
процентное отношение фактического количества лиц, в отношении которых были реализованы мероприятия социального проекта (программы), к их количеству, запланированному социальным проектом (программой) перед его реализацией;
процентное отношение количества мероприятий социального проекта (программы), реализованных в отчетном периоде, к количеству мероприятий социального проекта (программы), запланированных к реализации в отчетном периоде;
процентное отношение размера средств субсидии, фактически использованных получателем субсидии в отчетном периоде в соответствии с условиями и порядком предоставления субсидии, к общему размеру средств субсидии, предоставленной получателю субсидии.
Промежуточные (по состоянию на последнюю дату отчетного квартала) и итоговые (по состоянию на 25 декабря года предоставления субсидий) значения характеристик результата предоставления субсидии устанавливаются соглашением. 
Со всем изменениями можно ознакомиться на официальном сайте министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» во вкладке «Нормативно-правовая база» подраздела «Государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций, добровольчества (волонтерства)» раздела «Деятельность: https://msr.orb.ru/activity/6113/ .
