Общественное обсуждение проектов программ профилактики 
С 01 октября по 01 ноября 2022 года министерством социального развития Оренбургской области проводится общественное обсуждение проектов программ профилактики рисков причинения вреда охраняемым законом ценностям при осуществления регионального государственного контроля (надзора) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления на территории Оренбургской области и при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания на территории Оренбургской области, на 2023 год.
Проекты размещены на официальном сайте министерства в разделе Деятельность/ Социальное обслуживание/Контрольно-надзорная деятельность: https://msr.orb.ru/activity/7153.
Предложения по итогам рассмотрения проекта принимаются до 01 ноября текущего года по адресу электронной почты sznomo1@mail.orb.ru с указанием в теме письма «Предложения к проектам программ профилактики рисков».

