Уведомление
об отклонении заявки Оренбургской областной организации
 Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество инвалидов» с проектом «Мы знаем, мы можем, мы живем!» на участие в конкурсе СОНКО на право получения в 2023 году из областного бюджета субсидии на реализацию мероприятий социальных проектов (программ), направленных на сохранение активного долголетия и интеграцию граждан старшего поколения и инвалидов в жизнь общества, на стадии ее рассмотрения министерством социального развития Оренбургской области


В рамках реализации государственной программы «Социальная поддержка граждан Оренбургской области», утвержденной постановлением Правительства Оренбургской области № 870-пп от 25 декабря 2018 года, в соответствии с постановлением Правительства Оренбургской области  от 16 мая 2018 года                       № 288-п «Об утверждении порядка предоставления субсидии из областного бюджета социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию мероприятий социальных проектов (программ)» (далее – Порядок) и приказом министерства социального развития Оренбургской области                      14 марта 2023 года  № 132 «О проведении в 2023 году двух конкурсов СОНКО на право получения из областного бюджета субсидии на реализацию мероприятий социальных проектов (программ)» (далее – Конкурс) министерство осуществлялся прием заявок на участие в Конкурсе с 14.04.2023 по 21.04.2023.
На участие в Конкурсе на право получения в 2023 году из областного бюджета субсидии на реализацию мероприятий социальных проектов (программ), направленных на сохранение активного долголетия и интеграцию граждан старшего поколения и инвалидов в жизнь общества, в 14:34 ч. 21.04.2023  зарегистрирована  заявка Оренбургской областной организации Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество инвалидов» с проектом «Мы знаем, мы можем, мы живем!».
Проверкой документов участника Конкурса установлено несоответствие заявки требованиям, утвержденных подпунктом «в» пункта 11 Порядка и указанным в объявлении о проведении конкурса: с целью подтверждения соответствия участников конкурса требованиям, указанным в пункте 10 Порядка – Оренбургской областной организации Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество инвалидов» к заявке не приложена справка, подписанная руководителем участника конкурса или уполномоченным лицом, содержащая следующие сведения по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется проведение конкурса:
об отсутствии просроченной задолженности по возврату в областной бюджет субсидий, бюджетных инвестиций, в том числе предоставленных в соответствии с иными правовыми актами, а также иной просроченной (неурегулированной) задолженности по денежным обязательствам перед Оренбургской областью;
об отсутствии в уставном (складочном) капитале доли участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны) в отношении таких юридических лиц, в совокупности превышающей 50 процентов;
о том, что участник конкурса не является получателем средств из областного бюджета в соответствии с иными правовыми актами Оренбургской области на цель, указанную в пункте 4 Порядка;
о том, что участник конкурса не находится в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником конкурса, другого юридического лица), ликвидации, в отношении него не введена процедура банкротства, деятельность участника конкурса не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;
об отсутствии в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, либо в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к распространению оружия массового уничтожения;
Руководствуясь подпунктом «б» пункта 18 Порядка, несоответствие заявки требованиям, установленным пунктом 11  Порядка и указанным в объявлении о проведении Конкурса, является основание для отклонения  заявки Оренбургской областной организации Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество инвалидов» с проектом «Мы знаем, мы можем, мы живем!» на стадии ее рассмотрения министерством социального развития Оренбургской области.
Руководствуясь пунктом 19 Порядка, Оренбургская областная организация Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество инвалидов», чья заявка была отклонена по основаниям, предусмотренным подпунктами «а» - «в» пункта 18 настоящего Порядка, вправе в течение 3 рабочих дней после дня размещения на сайте министерства информации об отклонении заявки однократно обратиться в министерство с заявлением о внесении изменений в заявку с целью устранения причин, послуживших основаниями для ее отклонения. Заявление о внесении изменений в заявку и приложенные к нему документы, подтверждающие устранение причин, послуживших основаниями для отклонения заявки, приобщаются к заявке и являются ее неотъемлемой частью.
Руководствуясь пунктом 16 Порядка, участники конкурса вправе внести изменения в заявку не позднее даты и времени окончания подачи (приема) заявок, указанных в объявлении о проведении конкурса.

