Информация
 об отклонении заявки АНО «Забота и уход» на участие в отборе предложений на возмещение части затрат, связанных с оказанием социальных услуг 
в ноябре 2022 года,  на стадии ее рассмотрения министерством социального развития  Оренбургской области

В ходе сверки получателей социальных услуг с использованием государственной автоматизированной информационной системы «Электронный социальный регистр населения Оренбургской области» документов, предоставленных АНО «Забота и уход» на участие в отборе предложений на возмещения части затрат, связанных с оказанием социальных услуг в ноябре 2022 года, в соответствии с постановление Правительства Оренбургской области от 31.10.2014 № 829-п «Об утверждении порядка выплаты поставщику или поставщикам социальных услуг компенсации, если гражданин получает социальные услуги, предусмотренные индивидуальной программой, у поставщика или поставщиков социальных услуг, включенных в реестр поставщиков социальных услуг Оренбургской области, но не участвующих в выполнении государственного задания (заказа)» (далее – Порядок)  установлена недостоверность представленной участником отбора информации, в том числе:
[bookmark: Par1]- по договору о стационарном социальном обслуживании от 07.05.2022             № 446, индивидуальная программа предоставления социальных услуг от 07.05.2022 № к-4371/2022 в акте сдачи-приемки оказанных социальных услуг за период с 01.11.2022  по 06.11.2022 превышен стандарт по услугам «Проведение мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни», «Социально-психологическое консультирование, в том числе по вопросам внутрисемейных отношений»;
- по договору о стационарном социальном обслуживании от 22.11.2022              № 516, индивидуальная программа предоставления социальных услуг от 22.11.2022 № к-4986/2022 в акте сдачи-приемки оказанных социальных услуг за период с 22.11.2022  по 30.11.2022 некорректно указан тариф по услуге «Социально-психологическое консультирование, в том числе по вопросам внутрисемейных отношений».
Руководствуясь подпунктом «в» пункта 21 Порядка в связи с представленной недостоверной информацией заявка АНО «Забота и уход» на участие в отборе предложений на возмещения части затрат, связанных с оказанием социальных услуг в ноябре 2022 г.,  откланяется на стадии рассмотрения.
Согласно пункту 22 Порядка участник отбора, АНО «Забота и уход», вправе до 12.12.2022 однократно обратиться в министерство с заявлением о внесении изменений в заявку с целью устранения причин, послуживших основаниями для ее отклонения. 

