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Информационно-аналитический обзор 

результатов работы по противодействию коррупции в министерстве социального развития Оренбургской области 
I. Состояние коррупции в органе
А) В Министерстве социального развития Оренбургской области (далее – Министерство)  в 2015 году преступлений коррупционной направленности, таких как взяточничество, злоупотребление должностными полномочиями, должностной подлог, мошенничество с использованием служебного положения, выявлено не было.
Б)  К уголовной ответственности сотрудники Министерства в 2015 году не привлекались.
В) Общее количество государственных гражданских служащих Министерства – 361, количество государственных гражданских служащих Министерства, включенных в перечень должностей государственной службы, замещение которых связано с коррупционными рисками – 359. В 2015 году в Министерстве к дисциплинарной ответственности за нарушение антикоррупционного законодательства, а также законодательства о государственной службе (нарушения требований к служебному поведению, предоставление недостоверных или неполных сведений о доходах и имуществе, участие в коммерческой деятельности и т.д.) государственные гражданские служащие, включенные в перечень должностей государственной гражданской службы Министерства, замещение которых связано с коррупционными рисками, не привлекались.
Г) Данные о состоянии коррупции в органе: социологические опросы, проведенные Министерством в 2015 году, подтверждают отсутствие коррупции в органе.
Д) Наиболее высокие коррупционные риски присутствуют в структурных подразделениях, осуществляющих распределение выделенных финансовых средств, формирующих государственный заказ на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд Министерства.
II. Меры по противодействию коррупции, реализованные в органе

В соответствии с Указом Губернатора Оренбургской области от 28.10.2013 № 958-ук в структуре министерства создан отдел государственной гражданской службы, кадровой и антикоррупционной политики. В должностные обязанности работников отдела включены мероприятия по профилактике коррупционных и иных правонарушений. Приказом Министерства от 04.09.2014 № 369 «О  назначении ответственного лица» на главного специалиста отдела государственной гражданской службы, кадровой и антикоррупционной политики возложены функции ответственного за организацию работы по профилактике коррупционных правонарушений в Министерстве. 

Приказом Министерства от 27.11.2014 № 587 образован Совет по оценке и координации антикоррупционной работы в количестве пяти человек. 
В 2015 году проведено 4 заседания Совета, на которых рассмотрены следующие вопросы:

- подведение итогов конкурса среди подведомственных учреждений по освещению в СМИ, в том числе электронных, антикоррупционной деятельности учреждений, посвященного международному дню борьбы с коррупцией;

- подведение итогов летней оздоровительной кампании для детей, нуждающихся в санаторном оздоровлении и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;

- подведение итогов выполнения Плана мероприятий по противодействию коррупции на 2014-2016 годы;

- подведение итогов работы отдела государственных закупок по предупреждению в территориальных органах, подведомственных учреждениях коррупционных правонарушений в условиях реализации Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;

- проведение ежегодной оценки коррупционных рисков после подведения итогов кампании по сбору сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственного гражданского служащего министерства, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

Прием справок в 2015 году от государственных  гражданских служащих министерства осуществлялся в информационной системе учета сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (Spravka.orb.ru), от руководителей учреждений без применения информационной системы. Всего принято от государственных гражданских служащих справок на себя и членов их семей – 883, от руководителей учреждений справок на себя и членов их семей – 147, всего – 1030.
Лиц представивших сведения несвоевременно или не представивших их по неуважительной причине не выявлено.

Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера руководителями подразделений (специалистами) представлены в срок и опубликованы на официальном сайте Министерства в сети Интернет в порядке, объеме и в установленные сроки, в машиночитаемом формате за отчетный период и предшествующие отчетные периоды. Изменения и дополнения в сведения не вносились.
В случаях обращения к служащему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений он обязан уведомлять об этом представителя нанимателя, органы прокуратуры или другие государственные органы. Невыполнение служащим указанной обязанности является правонарушением, влекущим его увольнение
с государственной (муниципальной) службы, либо привлечение к иным видам ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации. Уведомления подлежат обязательной регистрации в специальном журнале. Отделом ведется Журнал регистрации уведомлений о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего к совершению коррупционных. Указанные уведомления в отчетном периоде не поступали.

Частью 2 статьи 14 Федерального закона от 27.07.2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и частью 2 статьи 10 Закона Оренбургской области от 30.12.2005 № 2893/518-III-ОЗ «О государственной гражданской службе Оренбургской области» предусмотрено право гражданского служащего выполнять иную оплачиваемую работу  с предварительным уведомлением об этом представителя нанимателя. 
В 2015 году поступило 4 уведомления от государственных гражданских служащих Министерства о намерении выполнять иную оплачиваемую работу. Рассмотрение данных вопросов было вынесено на заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Оренбургской области и урегулированию конфликта интересов.

Случаев возможности возникновения конфликта интересов не установлено.
Приказом Министерства от 25.05.2015 № 203 утвержден новый состав  Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Оренбургской области и урегулированию конфликта интересов в количестве 12 человек. 

В 2015 году проведено 9 заседаний Комиссии, на которых рассмотрены следующие вопросы:

- о выполнении плана работы Комиссии на 2014 год;

- о рассмотрении своевременности поступления уведомлений о приеме на работу бывших государственных гражданских служащих министерства; 

- о рассмотрении «Методических рекомендаций  по выявлению коррупционных рисков при использовании бюджетных средств, государственного имущества»;
- о рассмотрении вопроса минимизации «бытовой» коррупции в соответствии с Планом мероприятий по противодействию коррупции в Оренбургской области на 2014-2016 годы». 
Информация о порядке обращения в Комиссию, ее состав, выписки из протоколов заседаний Комиссии размещены на сайте Министерства в разделе «Противодействие коррупции». Копии протоколов заседаний Комиссии направляются министру социального развития Оренбургской области и иным заинтересованным лицам в установленные сроки. Материалы по работе Комиссии хранятся в отдельном деле в соответствии с номенклатурой дел Министерства.
На главной странице официального сайта Министерства в сети Интернет  размещена отдельная гиперссылка на раздел, посвященный вопросам противодействия коррупции.

В разделе, посвященном вопросам противодействия коррупции, содержатся последовательные ссылки на следующие подразделы:

"Нормативные правовые и иные акты в сфере противодействия коррупции";

"Независимая антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов";

"Методические материалы";

"Формы, бланки";

"Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера";

"Деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов";

"Обратная связь для сообщений о фактах коррупции".

Подраздел «Нормативные правовые и иные акты в сфере противодействия коррупции» содержит:

а) список гиперссылок на федеральные законы, указы Президента Российской Федерации, постановления Правительства Российской Федерации и иные нормативные правовые акты по вопросам противодействия коррупции для последовательного перехода на официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru);

б) список нормативных правовых и иных актов Оренбургской области, органа исполнительной власти Оренбургской области с приложением файлов, содержащих полный текст акта, в том числе:

план мероприятий по противодействию коррупции;

перечень должностей, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;

порядок представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

порядок представления сведений о расходах;

положение об осуществлении проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Оренбургской области, государственными гражданскими служащими, а также соблюдения государственными гражданскими служащими требований к служебному поведению;

порядок уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего к совершению коррупционных правонарушений.
В подразделе «Методические материалы» размещены методические рекомендации, обзоры, иные документы методического характера по вопросам противодействия коррупции, разработанные министерством.

Подраздел «Обратная связь для сообщений о фактах коррупции» содержит информацию о:

нормативном правовом акте, регламентирующем порядок рассмотрения обращений граждан;
способах для граждан и юридических лиц беспрепятственно направлять свои обращения, сообщения о фактах коррупции в Министерстве, получать консультации по вопросам противодействия коррупции (дистанционно или лично) (информация об отправке почтовых сообщений, форма направления сообщений гражданами и организациями посредством официального сайта, почтовый адрес, контактные телефоны).
Кроме того, в целях реализации принципа открытости деятельности Министерства, на официальном сайте организована Интернет-приемная, в которую можно обратиться для получения информации о фактах коррупции, размещена контактная информация для направления письменных обращений о фактах коррупции. 

В 2015 году Министерством были организованы и проведены конференции, семинары, лекции по вопросам противодействия коррупции, в том числе «круглые столы», собрания, разъясняющие профилактические беседы, приуроченные к Международному дню борьбы с коррупцией. Среди подведомственных учреждений был объявлен конкурс по размещению публикаций в СМС, в том числе электронных, антикоррупционной направленности деятельности учреждений, по итогам конкурса присуждено 2 первых места, 3 место решено было не присуждать.
Специалисты Отдела обеспечивают соблюдение государственными гражданскими служащими министерства ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения служащими обязанностей в сфере противодействия коррупции, под роспись знакомят каждого поступающего на государственную гражданскую службу с:

– положениями Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (статья 16 « Ограничения, связанные с гражданской службой»; статья 17 «Запреты, связанные с гражданской службой»; статья 18 « Требования к служебному поведению гражданского служащего»);
– положениями Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-Ф3 «О противодействии коррупции» (статья 9 «Обязанность государственных и муниципальных служащих уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений»; статья 12 « Ограничения, налагаемые на гражданина, замещавшего должность государственной или муниципальной службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора»; статья 12.3. «Обязанность передачи ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций)
в доверительное управление в целях предотвращения конфликта интересов»);
- положениями Указа Президента РФ от 01.07.2010 № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов»;
– кодексом этики и служебного поведения государственных гражданских служащих органов исполнительной власти Оренбургской области, утвержденным правовым актом государственного (муниципального) органа и т.д.
С государственными гражданскими служащими, замещавшими должности государственной службы, включенные в перечень должностей, сотрудниками Отдела проводятся разъяснительные мероприятия по вопросам ограничений на последующее трудоустройство, а именно, что  в течение двух лет после увольнения с государственной службы не вправе без согласия комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих и урегулированию конфликта интересов замещать на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнять в данной организации работу (оказывать данной организации услуги) на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров) 
в случаях, предусмотренных федеральными законами, если отдельные функции государственного управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности государственного служащего.
При проведении конкурсов на замещение вакантных должностей и аттестаций в Министерстве гражданам, претендующим на замещение вакантных должностей, и государственным гражданским служащим в обязательном порядке, в процессе собеседования или тестирования, задаются вопросы на знание законодательства о противодействии коррупции.

В 1 квартале 2016 года Министерством запланировано оформление стенда отражающего актуальные вопросы профилактики коррупции. 
В целях повышения эффективности противодействия коррупции Министерством осуществляется взаимодействие с гражданами и институтами гражданского общества. Исходя из задач, возложенных на Отдел, можно выделить следующие направления их взаимодействия:

– при проведении проверки достоверности и полноты сведений
о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, персональных данных и иных сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной (муниципальной) службы, и государственными (муниципальными) служащими, замещающими должность, включенную в перечень, установленный нормативными правовыми актами государственных органов, и членов их семей;

– при проведении проверки соблюдения служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения ими обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами. 

Оснований для осуществления указанных проверок в 2015 году не было.
В соответствии с Постановлением Правительства Оренбургской области от 01.12.2014 № 918-п на официальном сайте Министерства с 01.05.2015 по 31.12.2015 проводился онлайн - опрос граждан «Оценка работы, проводимой специалистом по противодействию коррупции министерства социального развития Оренбургской области». В опросе приняли участие 180 респондентов. По результатам онлайн-опроса:
- высокий уровень – 55%;

- средний уровень – 17%;

- низкий уровень – 30%.
