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Информационно-аналитический обзор 

результатов работы по противодействию коррупции в министерстве социального развития Оренбургской области 
за второе полугодие 2020 года

Министерством социального развития Оренбургской области предприняты меры по совершенствованию работы по противодействию коррупции в министерстве социального развития Оренбургской области.

Министерством социального развития Оренбургской области проведен детальный анализ по всем группам показателей. Разработан комплекс мер по устранению выявленных недостатков в ходе проверки Комитета по профилактике коррупционных правонарушений Оренбургской области и повышению эффективности антикоррупционных мероприятий.

С 23 ноября 2020 года на должность главного специалиста отдела государственной гражданской службы, кадровой и антикоррупционной политики министерства назначен новый специалист Капусткина Наталья Николаевна, рабочий телефон 8 (3532) 44-31-10, сотовый 8 932 55 717 00 (приказ о назначении от 23.11.2020 № 627к «О назначении на должность государственного гражданского служащего Капусткиной Н.Н.»).

На официальном сайте министерства размещена ссылка (без дополнительных переходов по гиперссылкам) на раздел «Противодействие коррупции». К разделу «Противодействие коррупции» в настоящее время есть два пути: непосредственно с главной страницы официального сайта министерства (режим доступа: https://www.msr.orb.ru/), а также через вкладку «Министерство» (режим доступа: https://www.msr.orb.ru/menu_items/2217). 
Раздел «Противодействие коррупции» на сайте министерства заполнен полностью, режим доступа: https://www.msr.orb.ru/menu_items/2237. Корректировка раздела будет продолжена.

Проведена актуализация перечня нормативных правовых актов в сфере противодействия коррупции, обязательных для ознакомления лицами, поступающими на государственную гражданскую службу, государственными гражданскими служащими. Список актов размещен на сайте министерства (режим доступа: https://www.msr.orb.ru/posts/16800). Перечень актов включен в лист ознакомления для лиц, поступающих на службу, и государственных служащих. Акцент сделан на доведение списка и содержания актов до лиц под роспись.

Проведена работа по ревизии нормативных правовых актов министерства в сфере противодействия коррупции.

Приняты приказы минсоцразвития Оренбургской области:
от 14.09.2020 № 449 «Об уполномоченном структурном подразделении   министерства социального развития Оренбургской области в сфере противодействия коррупции»; 

от 14.09.2020 № 450 «Об организации работы по проведению мониторинга исполнения законодательства в сфере противодействия коррупции в подведомственных министерству социального развития Оренбургской области организациях»; 

от 15.09.2020 № 530к «О внесении изменений в приказы министерства социального развития Оренбургской области от 11.03.2020  № 142к, от 11.03.2020 № 143к»;
от 17.09.2020 № 457 «О порядке предварительного уведомления государственными гражданскими служащими Оренбургской области, проходящими службу в министерстве социального развития Оренбургской области, об иной оплачиваемой деятельности»; 

от 22.09.2020 № 466 «Об организации работы по выявлению личной заинтересованности в закупках»; 

от 13.10.2020 № 508 «О внесении изменения в приказ министерства социального развития Оренбургской области от 20.04.2020  № 204»; 

от 16.11.2020 № 568 «О внесении изменений в приказ министерства социального развития Оренбургской области от 10.02.2020 № 64»;

от 24.11.2020 № 583 «Об организации работы «горячей линии» и «ящика доверия» по вопросам противодействия коррупции»;
 от 25.12.2020 № 700к «О внесении изменений в приказы министерства социального развития Оренбургской области от 11.03.2020 № 142к, от 11.03.2020 №143к».
 Проекты нормативных правовых актов прошли согласование в прокуратуре Оренбургской области.
По результатам исполнения поручения Комитета по профилактике коррупционных правонарушений Оренбургской области министерством социального развития была проведена работа по анализу правовых актов в сфере противодействия коррупции, установлено их  соответствие действующему законодательству (исх. от 24.09.2020 № 09/5406). 
Переработка нормативно-правовой основы в сфере противодействия коррупции будет продолжена.
В целях дополнительного привлечения образовательных организаций и общественных организаций министерством заключено соглашение о порядке взаимодействия по вопросам противодействия коррупции министерства социального развития Оренбургской области с Оренбургским институтом (филиалом) ФГБОУ ВПО «Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)».
Также министерством разработаны проекты соглашений о порядке взаимодействия министерства социального развития Оренбургской области по вопросам противодействия коррупции с:

ФГБОУ ВПО «Оренбургский государственный университет»;

Оренбургским региональным отделением «Центр противодействия коррупции в органах государственной власти».

Проекты соглашений направлены на согласование в организации (письма от 31.03.2020 № 4057/09, от 27.04.2020 № 5330/09).

Проекты будут подписаны после снятия ограничительных мер в связи с распространением коронавирусной инфекции.

В министерстве завершена декларационная кампания, по результатам кампании которой исключены справки, содержащие технические ошибки, предприняты меры по проверке неполных и (или) недостоверных данных. Одновременно министерством обеспечена сверка сведений за три года в отношении поступивших сведений от служащих.
В целях исполнения поручения Комитета по профилактике коррупционных правонарушений Оренбургской области государственными гражданскими служащими, проходящими службу в министерстве социального развития Оренбургской области, и другими работниками министерства в отдел государственной гражданской службы, кадровой и антикоррупционной политики представлены актуальные личные анкеты.
К работе по противодействию коррупции привлечен Совет молодых специалистов системы социальной защиты населения Оренбургской области. 18 декабря Советом молодых специалистов системы социальной защиты населения Оренбургской области были определены победители конкурса «Коррупция (не)съедает наше общество!»:
первое место заняла секретарь комплексного центра социального обслуживания населения в Асекеевском районе Зарина Агадулина.
Второе место занял учащийся 6 класса Петровской СОШ Саракташского района Виктор Соколовский.
Третье место заняла специалист по социальной работе комплексного центра в г. Бузулуке и Бузулукском районе Елена Солуянова.
Информация об итогах конкурса и работы победителей размещены на сайте министерства социального развития Оренбургской области, режим доступа: https://www.msr.orb.ru/posts/60567. 
Приняты меры по повышению качества проверок лиц, поступающих на службу, и государственных гражданских служащих на предмет соблюдения запрета на занятие предпринимательской деятельностью и участие в управлении организацией. Через электронный сервис Федеральной налоговой службы РФ в части данных из ЕГРИП и ЕГРЮЛ (режим доступа: https://egrul.nalog.ru/index.html) проверены 179 государственных гражданских служащих. Также проверены сведения в отношении лиц, поступающих на должности государственной гражданской службы в министерстве.
С 1 мая 2020 года министерством проводился онлайн-опрос об оценке работы специалиста по противодействию коррупции министерства социального развития Оренбургской области в 2020 году, к опросу привлечены служащие и другие граждане. По опросу «Оценка работы специалиста по противодействию коррупции министерства социального развития Оренбургской области в 2020 году» на 30 декабря 2020 года голоса распределились следующим образом: 75 % - высокий уровень; 6 % - средний; 19 % - низкий. 

Стенд по противодействию коррупции в министерстве, размещенный на первом этаже здания министерства по адресу: улица Терешковой, дом 33, рядом с кабинетом 113, обновляется в соответствии с действующим законодательством.
Основным вопросом, рассматриваемым комиссией по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Оренбургской области в министерстве социального развития Оренбургской области, и урегулированию конфликта интересов, является вопрос о рассмотрении уведомлений служащих о выполнении иной оплачиваемой работы.
В министерстве проводится постоянная разъяснительная работа с государственными гражданскими служащими о необходимости неукоснительного соблюдения требований законодательства о государственной гражданской службе и противодействию  коррупции, в том числе к соблюдению ограничений, запретов и обязанностей, своевременного урегулирования возможного конфликта интересов и предупреждения личной заинтересованности, в том числе, с лицами, претендующими на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы, увольняющимися с государственной гражданской службы. Разработана памятка государственным гражданским служащим министерства по урегулированию конфликта интересов.
За второе полугодие 2020 года комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Оренбургской области в министерстве социального развития Оренбургской области провела 7 заседаний, из которых:

4 заседания посвящены рассмотрению уведомлений о намерении выполнять  иную оплачиваемую деятельности служащими министерства социального развития Оренбургской области;

2 заседания посвящены рассмотрению уведомлений о приеме на работу бывших государственных гражданских служащих министерства социального развития Оренбургской области;

на 1 заседании рассматривался вопрос о возможности возникновения конфликта интересов у государственного гражданского служащего министерства социального развития Оренбургской области.
По всем вопросам, рассматриваемым на заседаниях комиссии, вынесены и запротоколированы соответствующие решения. 
Служащих, участвующих в деятельности органа управления коммерческой организации, в министерстве нет. 

Информаций о фактах непредставления или представления недостоверных или неполных сведений, которые могут являться основанием для проведения проверки в установленном порядке, в министерство не поступало.

Один служащий министерства привлечен к дисциплинарной ответственности в виде замечания (снято 07.12.2020).
Антикоррупционное взаимодействие министерства с институтами гражданского общества, научными организациями реализуется посредством  проведения совместных заседаний, совещаний, «круглых столов» и иных организационных мероприятий по проблемам противодействия коррупции.  Одним из примеров активной совместной работы министерства и институтов гражданского общества является создание общественного совета при министерстве социального развития Оренбургской области. 

В деятельности совета по профилактике коррупционных и иных правонарушений, оценке и координации антикоррупционной работы министерства социального развития Оренбургской области, а также комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Оренбургской области в министерстве социального развития Оренбургской области, и урегулированию конфликта интересов принимают участие представители гражданского общества. Среди представителей: Аралбаева Галия Галаутдиновна – независимый эксперт, доцент кафедры государственного и муниципального управления Оренбургского государственного университета, доктор экономических наук; Ганаева Елена Аркадьевна – независимый эксперт, профессор, заведующая кафедрой управления образованием ИПК и ППРО Оренбургского государственного педагогического университета, доктор педагогических наук; Гирина Алла Сергеевна – независимый эксперт, доцент кафедры финансов и кредита ФГБОУ ВПО «Оренбургский государственный аграрный университет»; Гугин Василий Иванович – председатель Оренбургской областной общественной организации пенсионеров, инвалидов – ветеранов войн, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов; Попов Анатолий Георгиевич – член Общественной палаты Оренбургской области; Передельская Светлана Рудольфовна – председатель профсоюзного комитета министерства.
Проведены семинары-совещания  по вопросам проведения сверки сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и  по итогам заседаний  комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Оренбургской области в министерстве социального развития Оренбургской области и урегулированию конфликта интересов за 2020 год.
В октябре 2020 года зам.начальника отдела правового обеспечения Щербаков А.В. прошёл обучение по программе «Противодействие коррупции».

В настоящее время ведётся работа по организации обучения главного специалиста отдела государственной гражданской службы, кадровой и антикоррупционной политики министерства Капусткиной Н.Н. по программе «Противодействие коррупции в системе государственного и муниципального управления» в объеме 144 ак.часов, обучение будет проходить в дистанционной форме в 1 квартале 2021 года.
Проводилась антикоррупционная и правовая экспертиза проектов нормативных правовых актов министерства социального развития Оренбургской области и проектов нормативных правовых актов Оренбургской области в сфере социальной защиты и социального обслуживания граждан.  
За 2020 год на сайте размещено 87 проектов законодательных актов Оренбургской области, указов Губернатора Оренбургской области, постановлений Правительства Оренбургской области, 92 проекта приказов министерства социального развития Оренбургской области. 

За первое полугодие на сайте размещено 56 проектов законодательных актов Оренбургской области, указов Губернатора Оренбургской области, постановлений Правительства Оренбургской области, 42 проекта приказов министерства социального развития Оренбургской области.

За второе полугодие на сайте размещено 31 проект законодательных актов Оренбургской области, указов Губернатора Оренбургской области, постановлений Правительства Оренбургской области, 50 проектов приказов министерства социального развития Оренбургской области.
Проекты нормативных правовых актов Оренбургской области, прошедшие правовую и антикоррупционную экспертизу в отделе правового обеспечения и в которых не выявлено коррупциогенных факторов, проходят независимую антикоррупционную экспертизу – размещаются на сайте министерства социального развития Оренбургской области, материалы размещены на официальном сайте министерства социального развития Оренбургской области http://www.msr.orb.ru/posts/17255.

Изучается опыт проведения антикоррупционной экспертизы, обобщает который Управление Минюста России по Оренбургской области и Аппарат Правительства Оренбургской области. Обобщать и распространять опыт проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Оренбургской области и нормативных правовых актов Оренбургской области в социальной сфере считаем нецелесообразным среди подведомственных учреждений, более того, такие акты являются актами узкой направленности - в социальной сфере.

В министерстве социального развития Оренбургской области:

- принят и действует приказ министерства социального развития Оренбургской области от 06.12.2012 № 264 (в редакции от 05.04.2017 № 172) «О назначении ответственных лиц», в соответствии с которым назначены ответственные лица за проведение правовой и антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Оренбургской области и министерства социального развития Оренбургской области и их проектов;

- принят и действует приказ министерства социального развития Оренбургской области от 04.07.2016 № 385 (в редакции от 05.04.2017 № 172) «Об организации в министерстве социального развития Оренбургской области работы по инкорпорации правовых актов СССР и РСФСР в законодательство Российской Федерации», в котором назначены ответственные лица и определен порядок работы;

- принят и действует приказ министерства социального развития Оренбургской области от 04.07.2016 № 386 (в редакции от 05.04.2017 № 172) «Об осуществлении мониторинга правовых актов в министерстве социального развития Оренбургской области», в котором назначены ответственные лица и определен порядок работы;

- принят и действует приказ министерства социального развития Оренбургской области от 29.03.2017 № 163 «О порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов в министерстве социального развития Оренбургской области», где определен порядок работы.

Заключены соглашения о порядке взаимодействия министерства социального развития Оренбургской области при проведении мониторинга законодательства и его правоприменения с: 

АНПОО «Оренбургский экономико-юридический колледж»          (заключено 08 декабря 2016 года); 

Оренбургским институтом (филиалом) ФГБОУ ВПО «Московский государственный университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)» (заключено 10 октября 2014 года); 

ФГБОУ ВПО «Оренбургский государственный аграрный университет» (заключено 15 октября 2014 года); 

Юридическим факультетом ФГБОУ ВПО «Оренбургский государственный университет» (также заключено 18 ноября 2014 года);

Орским филиалом Аккредитованного образовательного частного учреждения высшего образования «Московский финансово-юридический университет МФЮА» (заключено 17 июня 2015 года).

Соглашения размещены на официальном сайте министерства социального развития Оренбургской области http://www.msr.orb.ru/posts/21992.

Согласно постановлению Правительства Оренбургской области от 02.03.2012 № 183-п «Об оказании бесплатной юридической помощи органами исполнительной власти Оренбургской области и подведомственными им учреждениями» органы исполнительной власти Оренбургской области оказывают гражданам РФ на территории Оренбургской области бесплатную юридическую помощь в виде правового консультирования в устной и письменной форме по вопросам, относящимся к их компетенции. С 01.01.2020 года по 15.06.2020 года министерством социального развития Оренбургской области в пределах своей компетенции оказана бесплатная юридическая помощь 3824 гражданам.

В рамках взаимодействия со средствами массовой информации на официальном сайте министерства социального развития Оренбургской области размещены:

- проекты нормативных правовых актов Оренбургской области (http://www.msr.orb.ru/posts/17255);

- соглашения о порядке взаимодействия (http://www.msr.orb.ru/posts/21992);

- информация об организации и проведении мероприятий (https://www.msr.orb.ru/posts/55745, https://www.msr.orb.ru/posts/53527);

- информация об аккредитации в качестве независимых экспертов (https://www.msr.orb.ru/posts/17255).
