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Информационно-аналитический обзор 

результатов работы по противодействию коррупции в министерстве социального развития Оренбургской области 
(за первое полугодие 2022 года)
Министерством социального развития Оренбургской области предприняты меры по совершенствованию работы по противодействию коррупции в министерстве социального развития Оренбургской области.

Проведена работа по ревизии нормативных правовых актов министерства в сфере противодействия коррупции - внесены изменения в приказы:

 от 20.04.2020 № 201 «О совете по профилактике коррупционных и иных правонарушений, оценке и координации антикоррупционной работы министерства социального развития Оренбургской области»;

от 20.04.2020 № 204 «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Оренбургской области в министерстве социального развития Оренбургской области, и урегулированию конфликта интересов»;
от 14.09.2020 № 450 «Об организации работы по проведению мониторинга исполнения законодательства в сфере противодействия коррупции в подведомственных министерству социального развития Оренбургской области организациях».
Принят приказ от 02.02.2022 № 50 «Об определении ответственных должностных лиц министерства в сфере противодействия коррупции».
Проекты нормативных правовых актов прошли согласование в прокуратуре Оренбургской области.
Актуализация нормативно-правовой основы в сфере противодействия коррупции будет продолжена в течение года соответственно изменениям законодательства.

Завершена декларационная кампания 2022 года. В настоящее время идет сверка информации, представленной сотрудниками министерства и руководителями подведомственных учреждений, за отчетный 2021 год и два предшествующих ему года.  
В июне 2022 года три служащих министерства прошли повышение квалификации по программе «Организация работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений в государственных органах (органах местного самоуправления» (36 ч).
За первое полугодие 2022 года в адрес руководителей учреждений направлены письма: 
от 22.02.2022 № 09/988 о направлении Методических рекомендаций Минтруда России по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2022 году (за отчетный 2021 год);
от 09.03.2022 № 09/1222 о направлении указа Губернатора Оренбургской области от 22.02.2022 № 54-ук «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционного мониторинга в Оренбургской области»;
от 07.04.2022 № 09/1797 о направлении обзора уголовных дел по преступлениях коррупционной направленности, подготовленного Комитетом по профилактике коррупционных правонарушений Оренбургской области;
от 12.04.2022 № 09/1884 о сроках размещения сведений о доходах руководителей подведомственных учреждений и членов их семей на официальных сайтах учреждений;

от 12.05.2022 № 09/2389 о повышении качества информации, направляемой в министерство социального развития Оренбургской области;
от 12.05.2022 № 09/2390 о проведении Международного конкурса социальной антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции!»;
от 13.05.2022 № 09/2425 о проведении личного приема граждан по вопросам противодействия коррупции; 
от 26.05.2022 № 09/2613 мониторинг размещения сведений о доходах руководителей подведомственных учреждений и членов их семей на официальных сайтах учреждений;
от 30.05.2022 № 09/2697 о предоставлении информации об актах прокурорского реагирования в части реализации Национального проекта «Демография»;
от 30.05.2022 № 09/2698 о типичных недостатках в деятельности кадровых служб подведомственных учреждений, выявляемых в ходе осуществления ведомственного контроля; 
от 30.05.2022 № 09/2700 о методике оценки эффективности деятельности по предупреждению и противодействию коррупции в государственных или муниципальных учреждениях унитарных предприятиях, функции и полномочия учредителя в отношении которых осуществляют органы исполнительной власти Оренбургской области или органы местного самоуправления Оренбургской области. 

К работе по противодействию коррупции привлечен Совет молодых специалистов системы социальной защиты населения Оренбургской области.                   В период с 15 апреля по 20 мая 2022 года Советом проводился конкурс среди молодых специалистов министерства и подведомственных ему учреждений «Четыре строчки против коррупции».
В преддверии Дня России советом молодых специалистов системы социальной защиты населения были подведены итоги акции и определены победители.

почетное первое место заняла специалист по работе с семьей КЦСОН в Бузулуке и Бузулукском районе Диана Кормишина со стихотворением:

Чтобы всё вокруг цвело, развивалось, пело –

Пресекай, мой друг, всегда взяточное дело.
Не ленись ты честно жить, оформляй по праву,
И тогда иссякнут вдруг всех коррупций нравы!
Второе место заняла специалист по закупкам КЦСОН в Северном округе г. Оренбурга Асемгуль Туякова:
Ты брал сначала на конфеты,
Потом на отпуск и на дом…
И затянуло так всё это,
Что выйти чистым ты не смог!
Душа твоя, замаранная грязью,
Кричала долго: «Прекрати…»
Но ты, довольный сытый жизнью,
Совсем не слушал совести мольбы.
И вот настал конец твоим деяньям
Ты на суде, ждешь приговор.
А пред глазами - те конфеты,
Сейчас закрывшие весь жизненный простор!
Замыкает тройку победителей творческая работа заведующей Учебным центром Учебно-методического центра системы социальной защиты Оренбургской области» Юлии Даниловой:
Твое «НЕТ коррупции» имеет значение…
Помни - выбор есть всегда!
Идти дорогою правды и чести –

Вот настоящий путь бойца!
Приз зрительских симпатий получил программист КЦСОН в Пономаревском районе Александр Деревсков:
От закона не сбежать
Даже в депутаты,
А хочешь яхты покупать –

Откладывай с зарплаты.
Информация об итогах конкурса размещена на официальном сайте министерства, режим доступа https://msr.orb.ru/presscenter/news/43425/ .
21 февраля 2022 года было проведено корпоративное обучение по вопросам проведения Декларационной кампании 2022 года для служащих министерства, замещающих коррупционно-опасные должности, и руководителей подведомственных учреждений. 
06 апреля 2022 года был проведен семинар-совещание с руководителями подведомственных учреждений в режиме ВКС по обзору уголовных дел коррупционной направленности за 2021 год.
Принимаются меры по повышению качества проверок лиц, поступающих на службу, и государственных гражданских служащих на предмет соблюдения запрета на занятие предпринимательской деятельностью и участие в управлении организацией. Через электронный сервис Федеральной налоговой службы РФ в части данных из ЕГРИП и ЕГРЮЛ (режим доступа: https://egrul.nalog.ru/index.html) по состоянию на 01.06.2022 года проверены 180 государственных гражданских служащих.  Справки распечатаны и приобщены к личным делам служащих министерства.
Стенд по противодействию коррупции в министерстве изготовлен, размещен на первом этаже здания министерства по адресу: улица Терешковой, дом 33, рядом с кабинентом 113. Стенд наполнен актуальной информацией.

В целях исполнения закона Оренбургской области от 15 сентября 2008 года № 2369/497-IV-ОЗ «О противодействии коррупции в Оренбургской области» и постановления Правительства Оренбургской области от 28.06.2019 № 417-пп «Об утверждении региональной программы противодействия коррупции в Оренбургской области на 2019 – 2024 годы» в министерстве социального развития Оренбургской области принят приказ министерства от 28.04.2020     №  224     «Об     утверждении     программы,     направленной      на предупреждение и пресечение коррупции в министерстве социального развития Оренбургской области, на 2020 – 2024 годы». 
В течение первого полугодия 2022 года отделом государственной гражданской службы, кадровой и антикоррупционной политики министерства социального развития Оренбургской области проанализированы следующие уведомления:
- 7 уведомлений о приеме бывших служащих министерства;
- 4 уведомления служащих министерства о выполнении иной оплачиваемой работы.
В министерстве проводится постоянная разъяснительная работа с государственными гражданскими служащими о необходимости неукоснительного соблюдения требований законодательства о государственной гражданской службе и противодействию  коррупции, в том числе к соблюдению ограничений, запретов и обязанностей, своевременного урегулирования возможного конфликта интересов и предупреждения личной заинтересованности, в том числе, с лицами, претендующими на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы, увольняющимися с государственной гражданской службы. Разработана памятка государственным гражданским служащим министерства по урегулированию конфликта интересов. 
В целях соблюдения требований статьи 64.1 Трудового кодекса Российской Федерации от 30.12.2001 № 197-ФЗ и статьи 12 Федерального закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в адрес прокуратуры Оренбургской области направлен список уволенных государственных гражданских служащих Оренбургской области, проходивших службу в министерстве социального развития Оренбургской области,  по которым в течение 6 месяцев расторжения служебного контракта не пришло уведомлений о заключении  трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) по новому месту работы (исх. от 01.02.2022 № 1039/09).

Служащих, участвующих в деятельности органа управления коммерческой организации, в министерстве не выявлено. 

Случаев возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются лица, замещающие должности государственной гражданской службы Оренбургской области, в том числе выявления их аффилированности коммерческими организациями, не установлено.

 Антикоррупционное взаимодействие министерства с институтами гражданского общества, научными организациями реализуется посредством проведения совместных заседаний, совещаний, «круглых столов» и иных организационных мероприятий по проблемам противодействия коррупции.  Одним из примеров активной совместной работы министерства и институтов гражданского общества является создание общественного совета при министерстве социального развития Оренбургской области, совета молодых специалистов системы социальной защиты населения Оренбургской области.
В деятельности совета по профилактике коррупционных и иных правонарушений, оценке и координации антикоррупционной работы министерства социального развития Оренбургской области, а также комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Оренбургской области в министерстве социального развития Оренбургской области, и урегулированию конфликта интересов принимают участие представители гражданского общества. Среди представителей: 
Мардыко Валерий Леонидович – председатель Оренбургской региональной общественной организации «Комитет по противодействию коррупции»;

Передельская Светлана Рудольфовна – председатель профсоюзного комитета министерства социального развития Оренбургской области;

Троянская Мария Александровна – заведующая кафедрой государственного и муниципального управления ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный университет», доктор экономических наук, доцент; 

Черепанцева Юлия Сергеевна – заведующая кафедрой трудового права и права социального обеспечения Оренбургского института (филиала) ФГБОУ ВО «Московский государственный университет им. О.Е. Кутафина (МГЮА)», кандидат юридических наук, доцент.
В целях соблюдения требований статьи 64.1 Трудового кодекса Российской Федерации от 30.12.2001 № 197-ФЗ и статьи 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в адрес прокуратуры Оренбургской области направлена информация об уволенных за истекший период 2022 года государственных гражданских служащих Оренбургской области, проходивших службу в министерстве социального развития Оренбургской области, в отношении которых не поступило уведомлений о заключении  трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) по новому месту работы в течение 6 месяцев с момента увольнения с должности государственной гражданской службы, входящей в перечень коррупционно-опасных должностей министерства социального развития Оренбургской области (исх. от 16.06.2022 № 6174/09).
Проводилась антикоррупционная и правовая экспертиза проектов нормативных правовых актов министерства социального развития Оренбургской области и проектов нормативных правовых актов Оренбургской области в сфере социальной защиты и социального обслуживания граждан (по состоянию на 15.06.2022 - 71 проект законодательных актов области, указов Губернатора Оренбургской области, постановлений Правительства Оренбургской области, 75 проектов приказов министерства социального развития Оренбургской области). 

Изучается опыт проведения антикоррупционной экспертизы, обобщает который Управление Минюста России по Оренбургской области и Аппарат Правительства Оренбургской области. Обобщать и распространять опыт проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Оренбургской области и нормативных правовых актов Оренбургской области в социальной сфере считаем нецелесообразным среди подведомственных учреждений, более того, такие акты являются актами узкой направленности - в социальной сфере.
В министерстве социального развития Оренбургской области:

- принят и действует приказ министерства социального развития Оренбургской области от 21.10.2020 № 519 «О назначении ответственных лиц», в соответствии с которым назначены ответственные лица за проведение правовой и антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Оренбургской области и министерства социального развития Оренбургской области и их проектов;

- принят и действует приказ министерства социального развития Оренбургской области от 04.07.2016 № 385 «Об организации в министерстве социального развития Оренбургской области работы по инкорпорации правовых актов СССР и РСФСР в законодательство Российской Федерации», в котором назначены ответственные лица и определен порядок работы;

- принят и действует приказ министерства социального развития Оренбургской области от 04.07.2016 № 386 «Об осуществлении мониторинга правовых актов в министерстве социального развития Оренбургской области», в котором назначены ответственные лица и определен порядок работы;

- принят и действует приказ министерства социального развития Оренбургской области от 29.03.2017 № 163 «О порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов в министерстве социального развития Оренбургской области», где определен порядок работы.

Заключены и действуют соглашения о порядке взаимодействия министерства социального развития Оренбургской области при проведении мониторинга законодательства и его правоприменения с: 

АНПОО «Оренбургский экономико-юридический колледж»          (заключено 08 декабря 2016 года); 

Оренбургским институтом (филиалом) ФГБОУ ВПО «Московский государственный университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)» (заключено 10 октября 2014 года); 

ФГБОУ ВПО «Оренбургский государственный аграрный университет» (заключено 15 октября 2014 года); 

Юридическим факультетом ФГБОУ ВПО «Оренбургский государственный университет» (также заключено 18 ноября 2014 года);

Орским филиалом Аккредитованного образовательного частного учреждения высшего образования «Московский финансово-юридический университет МФЮА» (заключено 17 июня 2015 года).

Оренбургской региональной общественной организацией «Комитет по противодействию коррупции» (заключено 7 апреля 2021 года).

Согласно постановлению Правительства Оренбургской области от 02.03.2012 № 183-п «Об оказании бесплатной юридической помощи органами исполнительной власти Оренбургской области и подведомственными им учреждениями», органы исполнительной власти Оренбургской области оказывают гражданам РФ на территории Оренбургской области бесплатную юридическую помощь в виде правового консультирования в устной и письменной форме по вопросам, относящимся к их компетенции. С 01.01.2022 года по 15.06.2022 года министерством социального развития Оренбургской области в пределах своей компетенции оказана бесплатная юридическая помощь 726 гражданам.
2 июня 2022 года министром социального развития Оренбургской области Е.А.Сладковой проводился личный прием граждан, в том числе по вопросам профилактики коррупционных правонарушений и предупреждению преступлений коррупционной направленности. Личный прием граждан по вопросам профилактики коррупционных правонарушений был организован также в учреждениях, подведомственных министерству социального развития Оренбургской области. 
