	
	
	


Объявление о конкурсе НКО 
на проведение мероприятий «Ближний круг»
Благотворительный фонд «Хорошие истории» при поддержке Альянса «Серебряный возраст», Благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко и в партнерстве с Благотворительным фондом «Добрый город Петербург»                       4 декабря 2020 года объявили конкурс на проведение мероприятий «Ближний круг». 

Цель Конкурса: Укрепление системы взаимодействия и коммуникаций представителей разных сфер в теме общественной заботы о пожилых людях на территориях.

Программа «Ближний круг» направлена на поддержку и развитие устойчивых социальных практик заботы о старшем поколении силами ближайшего окружения и местных сообществ. Конкурс мероприятий – третий модуль программы. В рамках первого модуля было поддержано 52 проекта     из 8 федеральных округов РФ. Второй модуль, конкурс исследователей, продолжает свою работу и привлекает к участию специалистов по описанию практик социальной заботы людей старшего поколения. 

Объявленный конкурс является третьим модулем программы «Ближний круг». Победители получают финансовую поддержку на проведение круглых столов, экспертных семинаров, презентаций практик, стратегических сессий, посвященных общественной заботе о старших. Максимальный размер гранта – 100 000 рублей. 

К участию приглашаются государственные/негосударственные некоммерческие организации с опытом в сфере поддержки старшего поколения и сопровождения людей с ограниченными возможностями. 
Заявки, подготовленные в соответствии с требованиями Конкурса, предоставляются заявителем по электронной почте по адресу konkurs.fond2020@gmail.com.

Заявки на конкурс принимаются до 31 января.
За консультациями по конкурсу можно обращаться к грант-менеджерам фонда по будням с 09.00 – 17.00 (время МСК), сб/вск–выходные дни: Кремецкая Оксана, Уколова Юлия
 по тел.: +7846 207 52 53,
либо по электронной почте: konkurs.fond2020@gmail.com с пометкой «Консультация».

Положение о Конкурсе, форма заявки на участие, а также дополнительная информация доступны по ссылке: https://b-krug.ru/competition/territorial.

