Итоги 

исполнения Планов мероприятий подведомственных учреждений министерства социального развития Оренбургской области по реализации антикоррупционной политики за 2019 год 
Вопросы профилактики коррупционных правонарушений и антикоррупционной работы находятся в центре внимания всех государственных институтов.

Серьезное внимание уделяется организации данной работы и министерством социального развития Оренбургской области, в министерстве разработан и утвержден План мероприятий по профилактике и противодействию коррупции на 2018-2020 годы, в числе  мероприятий Плана  принятие мер по предупреждению коррупционных правонарушений в подведомственных министерству учреждениях, в отношении которых министерство осуществляет функции и полномочия учредителя (65 учреждений).

В целях формирования единого подхода к обеспечению работы по профилактике и противодействию коррупции, разработки и реализации конкретных мер и мероприятий, направленных на предупреждение и противодействие коррупции, во всех подведомственных учреждениях приказами назначены ответственные лица за проведение антикоррупционной работы.
Работа по противодействию коррупции проводится на основе принятых учреждениями планов мероприятий по предупреждению и противодействию коррупции, в которые включен перечень конкретных мероприятий, которые учреждение планирует реализовать в планируемый период.

В рамках выполнения планов и исключения коррупционных рисков в учреждениях утверждены положения о:

- комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов;

- порядке информирования работодателя о ставшей известной работнику информации о случаях совершения коррупционных правонарушений другими работниками, контрагентами организации или иными лицами и порядке рассмотрения таких сообщений;

- порядке расходования средств, полученных в качестве  благотворительной и спонсорской помощи;

- порядке уведомления работодателя о возникновении конфликта интересов или о возможности его возникновения работниками и порядка урегулирования выявленного конфликта интересов;

- проведении внутренних проверок финансово-хозяйственной деятельности;

- порядке уведомления о фактах склонения работников к совершению коррупционных правонарушений;

- комиссии по оценке выполнения целевых показателей эффективности деятельности работников учреждения и об осуществлении контроля за распределением и выплатой стимулирующей части фонда оплаты труда;

- закупке товаров, выполнении работ, оказании услуг для нужд учреждения;

- о поведении в ситуациях, представляющих коррупционную опасность или провокации взятки;

- получении подарка отдельными категориями в связи с исполнением должностных обязанностей, служебными командировками, порядок сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации; 

- порядке предоставления платных услуг;

- об антикоррупционной комиссии;

- об использовании средств, полученных от приносящей доход деятельности в учреждении.
Разработана и утверждена инструкция ответственного лица за организацию антикоррупционной работы в учреждении.
Должностные инструкции специалиста по кадрам, инспектора по кадрам и юрисконсульта дополнены обязанностями: «Осуществление контроля за  выполнением мероприятий по противодействию коррупции. Проведение оценки коррупционных рисков с целью выявления сфер деятельности структурных подразделений учреждения наиболее подверженных таким рискам. Составление отчета о выполнении мероприятий по антикоррупционной деятельности в учреждении».

Сотрудники подведомственных учреждений поименно ознакомлены с приказом Минтруда России от 31.12.2013 № 792 «Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения работников органов управления социальной защиты населения и учреждений социального обслуживания». 

Система внутреннего контроля финансово-хозяйственной деятельности учреждений обеспечивается согласно графику проверок внутреннего финансового контроля и способствует профилактике коррупционных правонарушений, а именно контроль документирования операций хозяйственной деятельности учреждений направлен на предупреждение и выявление таких нарушений, как использование поддельных документов, записей несуществующих расходов, отсутствие первичных учетных документов, наличие исправлений в документах и отчетности. 
Учреждениями ведется контроль за соблюдением порядка распределения премиальных выплат, с учетом разработанных показателей и критериев оценки эффективности деятельности работников. 

Кроме того, внутренний контроль направлен на обеспечение соответствия деятельности учреждения требованиям нормативных правовых актов и организации предоставления социальных услуг - государственным стандартам.  В положения гражданско-правовых договоров, заключаемых учреждениями, введен раздел «Антикоррупционная оговорка».

В 2019 году 65 директоров  учреждений предоставили сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – сведения) на себя и 88 членов своих семей. Противоречий при сверке сведений за предыдущие периоды выявлено не было. Сведения директоров  учреждений размещены на официальных сайтах подведомственных учреждений.
Министерством социального развития Оренбургской области  проводится работа по предупреждению как в министерстве, так и в подведомственных учреждениях социального обслуживания  коррупционных правонарушений при реализации Федерального закона № 44-ФЗ.

При осуществлении закупок товаров, работ, услуг строго контролируется соответствие участников закупки единым требованиям, установленным статьей 31 Федерального закона № 44-ФЗ. 

В  частности, отсутствие у участника закупки судимости за преступления в сфере экономики, неприменение в отношении участников закупки  наказания в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, которые связаны с поставкой товара, выполнением работы, оказанием услуги, административного наказания в виде дисквалификации.

Таким образом, участники, подавая заявку на участие в закупке, декларируют отсутствие у них (их должностных лиц) судимости за незаконное участие в предпринимательской деятельности, получение взятки, дачу взятки и посредничество во взяточничестве, отсутствие административной ответственности за незаконное вознаграждение.

При размещении заявок в единой информационной системе на официальном сайте Российской Федерации обязательным требованием к участнику закупки является отсутствие между участником аукциона и заказчиком конфликта интересов.

В случае, если участник закупки не продекларировал отсутствие конфликта интересов с заказчиком, заявка такого участника аукционной комиссией признается не соответствующей документации об электронном аукционе и участник теряет право на заключение контракта (договора).

Начиная с 01.07.2019 в системе государственной власти Оренбургской области введен новый порядок осуществления закупок малого объема (с единственным поставщиком).

Приняты постановление Правительства Оренбургской области от 06.06.2019 № 356-пп «Об осуществлении закупок малого объема для обеспечения нужд Оренбургской области» и приказ министерства экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области от 14.06.2019     № 72 «Об утверждении порядка осуществления закупок малого объема и определении информационных систем, предназначенных для осуществления закупок малого объема».  

Так, государственными бюджетными и казенными учреждениями Оренбургской области при осуществлении закупок малого объема (п.4 ч.1 ст.93 Федерального закона №44-ФЗ) применяются информационные системы:

автоматизированная информационная система «Портал поставщиков» (zakupki.mos.ru);

электронный магазин электронной площадки РТС-тендер (orb-zmo.rts-tender.ru).

Новый порядок заключения государственных контрактов (договоров) с единственным поставщиком через электронные магазины так же способствует исключению коррупционных рисков.

Анализ коррупционных рисков при осуществлении конкурентных закупок свидетельствует об отсутствии в документации нарушений законодательства о контрактной системе. Отсутствуют факты формирования  технического задания под конкретного поставщика; включение дополнительных условий в техническую документацию, не предусмотренных законодательством; размещение неполного комплекта документов; отсутствие в документации необходимых сведений.

При рассмотрении и оценке заявок на участие в электронных аукционах не установлены необоснованная дискриминация в отношении поставщиков, необоснованные преимущества поставщикам, использование необъявленных и недопустимых критериев оценки заявок, условий допуска к участию в закупке.

При заключении контрактов не допускались случаи необоснованного изменения условий контракта, затягивания сроков заключения контракта, запрос недопустимых или необъявленных документов и сведений при заключении контракта, необоснованный отказ от заключения контракта.

Коррупционные риски при приемке товара (услуг) также отсутствуют. Не выявлены факты необоснованно жестких или необъявленных условий приемки продукции по контракту, необоснованного затягивания приемки и оплаты по контракту,  намеренное отсутствие контроля за исполнением гарантий, необоснованные претензии по объему и срокам гарантий. 

Аффилированность участников закупочных процедур с членами аукционных комиссий и сотрудниками учреждений министерства за отчетный период не установлена.

Учитывая вышеизложенное,   при    размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ и оказание услуг для государственных нужд не выявлены коррупционные риски, то есть условия и обстоятельства,  позволяющие злоупотреблять должностными обязанностями в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера.

В учреждениях осуществляется контроль за целевым использованием бюджетных средств, наличием и достоверностью первичных документов бухгалтерского учета, своевременным исполнением требований в финансовой отчетности.
Сотрудниками учреждений проводится мониторинг выявления и устранения коррупционных рисков при размещении государственных заказов.

Сотрудники министерства проверяют каждую заявку учреждений на закупку товаров, работ, услуг на соответствие законодательству о контрактной системе, особое внимание при этом уделяется обоснованию начальной и максимальной цены, согласовывают проекты гражданско-правовых договоров в целях  заключения крупных сделок (цена которых превышает 10 процентов балансовой стоимости активов учреждения). В целях исключения конфликта интересов при размещении заявок проверяются представленные для обоснования начальные (максимальные) цены коммерческих предложений поставщиков на предмет выявления аффилированных лиц в составе учредителей, в органах управления хозяйствующих субъектов, а также установления родственных и личных связей с сотрудниками министерства и учреждений.
В целях исключения коррупционных рисков, проанализирован кадровый состав учреждений на предмет исключения ситуаций, когда руководитель, работник не могут осуществлять трудовую деятельность в случае близкого родства или свойства (родители, супруги, дети, братья, сестры, а также братья, сестры, родители, дети супругов и супруги детей) с работниками учреждения, если осуществление трудовой деятельности связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому. Ситуаций близкого родства или свойства с работниками учреждений, осуществляющих трудовую деятельность в непосредственной подчиненности или подконтрольности одного другому, не выявлено. 

С целью поддержания знаний и навыков в сфере противодействия коррупции периодически проводятся: обучение, разъяснительные беседы с работниками по вопросам профилактики и противодействия коррупции, юридической ответственности за совершение коррупционных правонарушений, ознакомление с требованиями законодательства и внутренними документами по вопросам противодействия коррупции и порядком их применения в деятельности учреждений. 
С вновь принятыми работниками проводится беседа по соблюдению требований Кодекса этики и служебного поведения, основных вопросов по противодействию коррупции, по формированию негативного отношения к получению подарков, по порядку уведомления о получении подарка и его передачи, об установлении наказания за коммерческий подкуп, получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве, об увольнении в связи с утратой доверия, а также о необходимости воздержаться от совершения и (или) участия в совершении коррупционных правонарушений в интересах или от имени учреждения, равно как воздержаться от поведения, которое может быть расценено или истолковано окружающими, как готовность совершить или участвовать в совершении коррупционного правонарушения в интересах или от имени учреждения, незамедлительного информирования директора учреждения о случаях склонения и совершения коррупционных правонарушений, а также о возможности возникновения либо возникшем конфликте интересов.

Сотрудникам постоянно разъясняется о неотвратимости наказания для работников учреждений вне зависимости от занимаемой должности, стажа работы и иных условий, в случае совершения ими коррупционных правонарушений в связи с исполнением трудовых обязанностей, а также персональная ответственность руководства организации за реализацию антикоррупционной политики учреждения. 

Подготовлена наглядная информация по противодействию коррупции и антикоррупционных правилах поведения, которая размещена на стендах  антикоррупционной направленности в учреждениях.

В рамках проведения мероприятий, посвященных Международному дню борьбы с коррупцией, и в целях формирования у работников антикоррупционного мировоззрения, в учреждениях были организованы антикоррупционные акции:  проведены лекции, беседы, круглые столы  по темам борьбы с коррупцией: «Защита законных интересов от угроз связанных с коррупцией», «Источники и причины коррупции», «Профилактика и предотвращение коррупционных правонарушений», «Скажем коррупции «Нет!», «Вместе мы против коррупции», «Есть ли место коррупции в учреждении?», «Организация правового просвещения сотрудников по антикоррупционной тематике с разъяснением требований нормативных правовых актов в сфере противодействия коррупции», «Коррупция: профилактика, методы борьбы»,
Кроме того, в ряде учреждений состоялись встречи работников с представителями силовых структур и прокуратуры по вопросам противодействия коррупции и борьбы с ней. 
С целью ознакомления с личными правами и обязанностями с воспитанниками учреждений проведены беседы по темам: «Я - гражданин», «Безопасность в каникулы», «Закон и ответственность», «Противодействие коррупции»,
Среди получателей социальных услуг распространены памятки: «Коррупции нет», «Что нужно знать о коррупции», «Если у вас требуют взятку», «Это важно знать», «Что такое взятка», «Скажем коррупции нет!», «Пресечение коррупционных проявлений и противодействие коррупции», 

Ежегодно, среди работников учреждений, проводится анкетирование по вопросам коррупции и антикоррупционной деятельности, проведен опрос среди получателей социальных услуг на тему «Удовлетворенность качеством социальных услуг».
Планы мероприятий подведомственных учреждений министерства по реализации антикоррупционной политики в целом выполняются.

