Объявление 

о проведении конкурсного отбора некоммерческих организаций, оказывающих государственные услуги в сфере социального обслуживания населения, для предоставления в 2023 году субсидии из областного бюджета
В рамках реализации подпрограммы «Модернизация и развитие социального обслуживания населения» государственной программы «Социальная поддержка граждан в Оренбургской области», утвержденной постановлением Правительства Оренбургской области от 25 декабря 2018 года № 870-пп «Об утверждении государственной программы Оренбургской области «Социальная поддержка граждан в Оренбургской области», в соответствии с постановлением Правительства Оренбургской области от 31 марта 2017 года № 226-п «Об утверждении порядка предоставления субсидии из областного бюджета некоммерческим организациям на оказание государственных услуг в сфере социального обслуживания населения» (далее – Порядок) и Распоряжением министерства социального развития Оренбургской области от 22 ноября 2022 года № 10485 «О проведении конкурса некоммерческих организаций, оказывающих государственные услуги в сфере социального обслуживания населения, для предоставления в 2023 году субсидии из областного бюджета» министерство осуществляет прием заявок на участие в Конкурсе:

начало приема заявок  – 08 декабря 2022 года;
день окончания приема заявок – 22 декабря 2022 года;

по адресу: г.Оренбург, ул.Терешковой, д.33 (здание министерства социального развития Оренбургской области) ежедневно в рабочие дни с понедельника по четверг с 09.00-18.00ч., в пятницу  с 09.00-17.00ч. (обеденный перерыв с 13.00 ч. до 13.48 ч.);

почтовый адрес: 460006, г.Оренбург, ул.Терешковой, д.33;

e-mail: szn@mail.orb.ru;

контактный телефон: 8 (3532) 44-31-26.
Субсидии предоставляются в рамках реализации государственной программы «Социальная поддержка граждан в Оренбургской области», утвержденной постановлением Правительства Оренбургской области                          от 25 декабря 2018 года № 870-пп «Об утверждении государственной программы Оренбургской области «Социальная поддержка граждан в Оренбургской области», с целью финансового обеспечения затрат некоммерческих организаций в связи с оказанием гражданам государственных услуг в сфере социального обслуживания населения, в том числе на предоставление государственных услуг в форме на дому.

Информация о государственных услугах, в отношении которых проводится конкурсный отбор:
1. наименование услуги: предоставление социального обслуживания в форме на дому (очно, платная);
–
уникальный номер услуги в общероссийском базовом (отраслевом) перечне (классификаторе) государственных и муниципальных услуг: 880000О.99.0.АЭ22АА01000;

–
количество обслуживаемых в 2023 году - 320 человек;

–
норматив стоимости государственной услуги в год – 33 710,14 руб.
– 
категории потребителей государственной услуги: гражданин, частично утративший способность либо возможности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности в силу заболевания, травмы, возраста или наличия инвалидности.
2. наименование услуги: предоставление социального обслуживания в форме на дому (очно, бесплатная);
–
уникальный номер услуги в общероссийском базовом (отраслевом) перечне (классификаторе) государственных и муниципальных услуг: 880000О.99.0.АЭ26АА05000;

–
количество обслуживаемых в 2023 году - 200 человек;

–
норматив стоимости государственной услуги в год – 7 175,36 руб.
–
категории потребителей государственной услуги: гражданин при наличии ребенка или детей (в том числе находящихся под опекой, попечительством), испытывающих трудности в социальной адаптации.

3. наименование услуги: предоставление социального обслуживания в форме на дому (очно, бесплатная);

–
уникальный номер услуги в общероссийском базовом (отраслевом) перечне (классификаторе) государственных и муниципальных услуг: 880000О.99.0.АЭ26АА01000;

–
количество обслуживаемых в 2023 году - 45 человек;

–
норматив стоимости государственной услуги в год – 34 127,37 руб.
–
категории потребителей государственной услуги: гражданин, частично утративший способность либо возможности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности в силу заболевания, травмы, возраста или наличия инвалидности.

Размер субсидии из областного бюджета на финансовое обеспечение затрат в связи с предоставлением в 2023 году социального обслуживания в форме на дому на территории муниципального образования «город Оренбург» составляет                    3 182 619,47 руб. 
Результатом предоставления субсидии является достижение значений показателей, характеризующих объем и качество оказываемой государственной услуги.
Показатели, характеризующие объем услуги:
· численность граждан, получивших государственную услугу (человек).
Показатели, характеризующие качество услуги:
· удовлетворенность получателей социальных услуг в оказанных социальных услугах (процент);
· укомплектование организации специалистами, оказывающими социальные услуги (процент).
Вся информация о Конкурсе размещается министерством на официальном сайте министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» во вкладке «Конкурсы» подраздела «Государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций, добровольчества (волонтерства)» раздела «Деятельность: https://msr.orb.ru/activity/6115/.
Требования к участникам Конкурса.
В конкурсе могут принять участие некоммерческие организации (за исключением государственных и муниципальных учреждений), оказывающие государственные услуги в сфере социального обслуживания населения (далее – организации), которые:

а) зарегистрированы в установленном порядке и осуществляют на территории Оренбургской области в соответствии с учредительными документами один или несколько из следующих видов деятельности:

– социальное обслуживание, социальная поддержка и защита граждан;

– профилактика социально опасных форм поведения граждан;

– профилактика социального сиротства;

– защита семьи, поддержка материнства, детства и отцовства;

– повышение качества жизни людей пожилого возраста;

– социальная адаптация инвалидов и их семей;

б) включены в реестр поставщиков социальных услуг Оренбургской области;

в) предоставляют социальное обслуживание в форме на дому.
Организации на дату подачи заявки должны соответствовать следующим требованиям:

у организации должна отсутствовать неисполненная обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;

у организации должна отсутствовать просроченная задолженность по возврату в областной бюджет субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, а также иная просроченная (неурегулированная) задолженность по денежным обязательствам перед Оренбургской областью;

организация не должна находится в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником конкурса, другого юридического лица), ликвидации, в отношении него не введена процедура банкротства, деятельность не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;

организация не должна являться иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утвержденный Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны), в совокупности превышает 50 процентов;

организация не должна получать средств из областного бюджета на основании иных нормативных правовых актов Оренбургской области на ту же цель, что планируется предоставить по итогам Конкурса;
организация не должна находится в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, либо в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к распространению оружия массового уничтожения;

организация имеет в наличии соответствующий кадровый состав, необходимый для достижения цели предоставления субсидии;

организация имеет в наличии материально-техническую базу, необходимую для достижения цели предоставления субсидии.
Перечень документов, представляемых на Конкурс
Для участия в конкурсе организация представляет в министерство заявку, включающую:

а) заявление на участие в конкурсе, составленное по форме согласно приложению № 1 к Порядку, размещенному на сайте министерства во вкладке «Нормативно-правовая база» подраздела «Государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций, добровольчества (волонтерства)» раздела «Деятельность: https://msr.orb.ru/activity/6113/, подписанное руководителем организации либо уполномоченным лицом;

б) копию документа, подтверждающего полномочия руководителя организации и (или) иного лица на представление интересов организации, заверенную уполномоченным должностным лицом;

в) копию устава организации;

г) письменную информацию об укомплектованности организации специалистами и их квалификации, включая руководителя организации, согласно требованиям, предусмотренным порядком предоставления социальных услуг, утвержденным приказом министерства социального развития Оренбургской области от 21.07.2021 № 398 «Об утверждении порядков предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг», представленную по форме согласно приложению № 2 к Порядку, размещенному на сайте министерства во вкладке «Нормативно-правовая база» подраздела «Государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций, добровольчества (волонтерства)» раздела «Деятельность»: https://msr.orb.ru/activity/6113/;

д) копию отчетности о проводимой деятельности за предыдущий отчетный год, представленную организацией в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Оренбургской области (для некоммерческих организаций);

е) планируемую смету расходов, на финансовое обеспечение которых предоставляется субсидия, составленную по форме согласно приложению № 3 к Порядку, размещенному на сайте министерства во вкладке «Нормативно-правовая база» подраздела «Государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций, добровольчества (волонтерства)» раздела «Деятельность: https://msr.orb.ru/activity/6113/;
ж) согласие лиц, информация о которых представлена в заявке, на обработку их персональных данных;

з) согласие на публикацию (размещение) на едином портале (при наличии технической возможности) и сайте министерства информации об организации, о подаваемой организацией заявке;

и) копию решения Министерства юстиции Российской Федерации о признании организации исполнителем общественно полезных услуг и внесении в реестр некоммерческих организаций - исполнителей общественно полезных услуг (при наличии);

л) опись документов, указанных в настоящем пункте, в 2 экземплярах.

В случае осуществления организацией уставной деятельности менее года до даты проведения конкурса копия отчетности, предусмотренной подпунктом «д» настоящего пункта, не представляется.

При подаче заявки организация может представить дополнительно иные документы, отражающие деятельность организации по оказанию государственных услуг и качество предоставляемых услуг.
Порядок подачи заявок и требования, предъявляемые к форме и содержанию заявок

Заявление об участии в Конкурсе представляется в министерство по форме, согласно приложению № 1 к Порядку, утвержденному постановлением Правительства Оренбургской области от 31 марта 2017 года № 226-п «Об утверждении порядка предоставления субсидии из областного бюджета некоммерческим организациям на оказание государственных услуг в сфере социального обслуживания населения» и размещенной на сайте министерства во вкладке «Нормативно-правовая база» подраздела «Государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций, добровольчества (волонтерства)» раздела «Деятельность: https://msr.orb.ru/activity/6113/.
Документы представляются с ясными оттисками печатей и штампов (при наличии), без подчисток и исправлений (кроме исправлений, специально оговоренных в соответствующем документе и заверенных печатью и подписью руководителя организации). Копии документов должны быть заверены печатью (при наличии) и подписью руководителя организации или уполномоченным лицом. При представлении копии документа, состоящего из нескольких листов, заверяется каждый лист.

Документы должны быть прошиты, листы должны быть пронумерованы, скреплены печатью (при наличии) и подписью руководителя.

Порядок отзыва заявок, порядок возврата заявок, определяющий в том числе основания для возврата заявок, порядок внесения изменений в заявки

Организация вправе внести изменения в заявку либо отозвать заявку не позднее даты и времени окончания подачи (приема) заявок, указанного в объявлении о проведении отбора, путем направления в министерство соответствующего заявления в письменной форме на бумажном носителе.

Заявление о внесении изменений в заявку приобщается к заявке и является ее неотъемлемой частью.
При наличии оснований для отклонения заявки, министерство уведомляет участника конкурса об отклонении заявки с указанием причин ее отклонения любым доступным способом, а также путем размещения соответствующей информации на сайте министерства не позднее дня, следующего за днем окончания срока рассмотрения заявок, и осуществляет возврат заявки организации.

Правила рассмотрения и оценки заявок

Организация, чья заявка была отклонена по основаниям, указанным в подпунктах «а» - «в» пункта 14 Порядка, вправе в течение 3 рабочих дней после дня размещения на сайте министерства информации об отклонении заявок однократно обратиться в министерство с заявлением о внесении изменений в заявку с целью устранения причин, послуживших основанием для ее отклонения. Указанное заявление и приложенные к нему документы, подтверждающие устранение причин, послуживших основанием для отклонения заявки, приобщаются к заявке и являются ее неотъемлемой частью.

Министерство повторно рассматривает заявку в течение 5 рабочих дней со дня получения заявления о внесении изменений в заявку.

По итогам рассмотрения заявок министерство принимает решение о допуске организации к участию в конкурсе либо об отклонении заявки.

Основаниями для отклонения заявок на стадии их рассмотрения являются:

а) несоответствие организации требованиям, установленным в пункте 7 Порядка;

б) несоответствие заявки, представленной организацией, требованиям, установленным пунктом 8 Порядка и указанным в объявлении о проведении конкурса, или непредставление (представление не в полном объеме) документов;

в) недостоверность информации, представленной организацией, в том числе информации о местонахождении и адресе юридического лица;

г) подача заявки после даты и (или) времени, определенных для подачи заявки.

Решение об отклонении заявок направляется министерством организации в письменном виде в течение 5 рабочих дней со дня принятия такого решения с указанием причин отклонения.

Заявки, соответствующие требованиям настоящего Порядка, не позднее 20 рабочих дней со дня окончания подачи (приема) заявок, указанного в объявлении о проведении конкурса, передаются министерством на рассмотрение комиссии по проведению конкурсного отбора организаций, состав и порядок работы которой утверждены приказом министерства социального развития Оренбургской области от 10.08.2018 № 425 «О конкурсной комиссии министерства социального развития Оренбургской области по проведению конкурсного отбора негосударственных организаций, оказывающих государственные услуги в сфере социального обслуживания населения, для предоставления субсидий из областного бюджета».

Победители конкурса среди участников конкурса определяются конкурсной комиссией путем оценки представленных заявок по критериям с использованием балльной системы оценки на основании рейтинга суммы баллов, полученных в ходе рассмотрения заявок.

Заявки оцениваются конкурсной комиссией по следующим критериям:

а) опыт работы руководителя участника конкурса в организациях сферы социального обслуживания населения:

менее 1 года - 1 балл;

от 1 до 3 лет включительно - 2 балла;

свыше 3 лет и до 5 лет включительно - 3 балла;

свыше 5 и до 7 лет включительно - 4 балла;

более 7 лет - 5 баллов;

б) доля численности работников участника конкурса, имеющих опыт работы в организациях сферы социального обслуживания населения более трех лет, в общей численности работников участника конкурса:

менее 20 процентов - 1 балл;

от 20 до 40 процентов - 2 балла;

от 40 до 60 процентов - 3 балла;

от 60 до 80 процентов - 4 балла;

от 80 до 100 процентов - 5 баллов;

в) доля собственных доходов участника конкурса, полученных от деятельности по предоставлению гражданам платных услуг, планируемых направить на организацию предоставления государственных услуг, на оказание которых ей предоставляется субсидия, за период, соответствующий периоду заключения соглашения, в общем объеме субсидии:

менее 5 процентов - 0 баллов;

от 5 до 10 процентов - 1 балл;

от 10 до 20 процентов - 2 балла;

от 20 до 30 процентов - 3 балла;

от 30 до 40 процентов - 4 балла;

свыше 40 процентов - 5 баллов;

г) наличие у участника конкурса общедоступных информационных ресурсов: итоговый балл по данному критерию равен сумме баллов, полученных по каждому из следующих подкритериев:

наличие официального сайта участника конкурса в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» или официальных страниц в социальных сетях - 1,5 балла;

публикация информации о деятельности участника конкурса и предоставляемых государственных услугах в периодических средствах массовой информации - 1 балл;

размещение информации об участнике конкурса на официальных сайтах органов исполнительной власти Оренбургской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» - 1 балл;

наличие информационных стендов в помещениях участника конкурса - 1 балл;

наличие брошюр и буклетов о деятельности участника конкурса и предоставляемых им государственных услугах - 0,5 балла;

информация отсутствует - 0 баллов;

д) доля работников участника конкурса, принимающих участие в предоставлении государственных услуг населению, прошедших повышение квалификации (профессиональную переподготовку) по профилю социальной работы или иной деятельности, осуществляемой участником конкурса, за последние три года, в общей численности работников участника конкурса:

менее 10 процентов - 1 балл;

от 10 до 20 процентов - 2 балла;

от 20 до 40 процентов - 3 балла;

от 40 до 60 процентов - 4 балла;

свыше 60 процентов - 5 баллов;

е) доля работников участника конкурса, принимающих участие в предоставлении государственных услуг населению, образовательный уровень которых соответствует требованиям профессиональных стандартов, в общей численности работников участника конкурса:

менее 10 процентов - 1 балл;

от 11 до 20 процентов - 2 балла;

от 21 до 30 процентов - 3 балла;

от 31 до 40 процентов - 4 балла;

свыше 40 процентов - 5 баллов;

ж) наличие решения о признании участника конкурса социально ориентированной некоммерческой организацией - исполнителем общественно полезных услуг:

отсутствие решения - 0 баллов;

наличие решения - 5 баллов.
Критерии оценивания и баллы по каждому критерию указываются в оценочном листе.

По результатам подсчета количества баллов по критериям, установленным пунктом 19 Порядка, конкурсная комиссия на основании оценочных листов определяет суммарное количество баллов в отношении каждой заявки, заносит эти сведения в протокол в виде рейтинга, начиная с участника конкурса, набравшего наибольшее количество баллов, и заканчивая участником конкурса, набравшего наименьшее количество баллов. В рейтинге участвуют участники конкурса, набравшие не менее 20 баллов. Заявке, набравшей наибольшее количество баллов, присваивается первый номер в рейтинге.

Участнику конкурса, занявшему первое место в рейтинге, устанавливается объем предоставляемой государственной услуги, определенный условиями конкурса, не превышающий фактического объема, указанного в заявке данного участника конкурса.

В случае если объем государственной услуги, определенный условиями конкурса, превышает объем, установленный для участника конкурса, занявшего первое место в рейтинге, оставшийся объем государственной услуги перераспределяется конкурсной комиссией между другими участниками конкурса исходя из сформированного рейтинга.
При равенстве суммы баллов приоритетным правом обладает участник конкурса, подавший заявку первым.

Участники конкурса, которым объем государственной услуги установлен или перераспределен, признаются победителями конкурса.

В случае если была подана только одна заявка, министерство осуществляет ее проверку в соответствии с пунктом 12 Порядка и принимает решение о допуске организации к участию в конкурсе либо об отказе в допуске к участию в конкурсе.

Конкурсная комиссия признает организацию победителем конкурса в случае получения не менее 20 баллов по критериям, указанным в пункте 19 Порядка.

Решение конкурсной комиссии оформляется протоколом, который подписывается членами конкурсной комиссии.

Выписка из протокола заседания комиссии направляется победителю конкурса в течение 5 рабочих дней со дня заседания конкурсной комиссии.

Для принятия министерством решения о предоставлении субсидии и заключении соглашения победитель конкурса не позднее 10 рабочих дней со дня размещения протокола заседания конкурсной комиссии на едином портале и на сайте министерства представляет в министерство (не ранее первого числа месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется заключение соглашения):

документы, указанные в подпункте «а» пункта 7 Порядка;

письменное согласие победителя конкурса на осуществление министерством проверки соблюдения порядка и условий предоставления субсидии, в том числе в части достижения результата предоставления субсидии, а также проверки органами государственного финансового контроля соблюдения порядка и условий предоставления субсидии в соответствии со статьями 268.1 и 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации и на включение таких положений в соглашение;

реквизиты расчетного счета, открытого в кредитной организации, для перечисления субсидии.
Министерство рассматривает документы, указанные в пункте 27 Порядка, в течение 5 рабочих дней со дня их поступления и принимает решение о предоставлении субсидии либо об отказе в предоставлении субсидии.

Решение об отказе в предоставлении субсидии оформляется распоряжением министерства.
Основаниями для отказа в предоставлении субсидии являются:

несоответствие победителя конкурса условиям и требованиям, указанным в подпункте «а» пункта 7 Порядка;

непредставление победителем конкурса документов, указанных в пункте 27 Порядка, либо представление их не в полном объеме;

недостоверность информации, содержащейся в документах, представленных победителем конкурса;

недостаточность лимитов бюджетных обязательств, указанных в пункте 4 Порядка.

В случае принятия решения об отказе в предоставлении субсидии министерство в течение 5 рабочих дней со дня принятия такого решения письменно уведомляет победителя конкурса о таком решении с указанием причин отказа.

Победитель конкурса вправе представить документы, подтверждающие устранение причин, явившихся основаниями для отказа в предоставлении субсидии, не позднее 10 рабочих дней со дня принятия министерством решения об отказе в предоставлении субсидии.

Информации о порядке предоставления участникам Конкурса разъяснений положений объявления о проведении отбора, даты начала и окончания срока такого предоставления.

Консультацию о проведении Конкурса можно получить ежедневно с                                 08 декабря до 22 декабря 2022 года в рабочие дни с понедельника по четверг с 09.00-18.00ч., в пятницу с 09.00-17.00ч. (обеденный перерыв с 13.00 ч. до 13.48 ч.) по адресу: г.Оренбург, ул.Терешковой, д.33 (здание министерства социального развития Оренбургской области);

e-mail: szn@mail.orb.ru;

по телефону: 8 (3532) 44-31-26;
Даты размещения результатов Конкурса на едином портале и сайте министерства
Решение конкурсной комиссии оформляется протоколом, который подписывается членами конкурсной комиссии, и размещается на едином портале и сайте министерства в течение 5 рабочих дней со дня его подписания.

Протокол заседания конкурсной комиссии включает:

а) сведения о дате, времени и месте проведения рассмотрения заявок;

б) сведения о дате, времени и месте оценки заявок;

в) информацию об участниках конкурса, заявки которых были рассмотрены;

г) информацию об участниках конкурса, заявки которых были отклонены, с указанием причин их отклонения, в том числе положений объявления о проведении конкурса, которым не соответствуют такие заявки;

д) последовательность оценки заявок участников конкурса, присвоенные заявкам участников конкурса значения по каждому из предусмотренных критериев оценки заявок участников конкурса, принятое на основании результатов оценки указанных предложений решение о присвоении таким заявкам порядковых номеров;

е) информацию о победителях конкурса, с которыми заключается соглашение, и размер предоставляемой им субсидии.

