Управление рисками причинения вреда (ущерба)
охраняемым законом ценностям при осуществлении
[bookmark: _GoBack]регионального государственного контроля (надзора) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления на территории Оренбургской области

При осуществлении регионального государственного контроля (надзора) применяется система оценки и управления рисками, в соответствии с которой объекты контроля (надзора) относятся к одной из следующих категорий риска причинения вреда (ущерба) (далее - категории риска):
средний риск;
умеренный риск;
низкий риск.
Отнесение объектов контроля (надзора) к одной из категорий риска осуществляется министерством на основе сопоставления их характеристик с критериями отнесения объектов контроля (надзора) к категориям риска в рамках осуществления государственного контроля (надзора), указанными в приложении N 1 к постановлению Правительства Оренбургской области от 16.09.2021 N 809-пп «Об утверждении положения о региональном государственном контроле (надзоре) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления на территории Оренбургской области (далее-Положение).
Перечни объектов контроля (надзора), которым присвоены категории риска, размещаются на официальном сайте министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее - сайт министерства).
Министерство в течение 5 рабочих дней со дня поступления сведений о соответствии объекта контроля (надзора) критериям риска либо об изменении критериев риска должно принять решение об изменении категории риска такого объекта контроля (надзора).
Перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований (далее - индикаторы риска) представлен в приложении N 2 к настоящему Положению.
Проведение плановых контрольных (надзорных) мероприятий, указанных в пункте 18 настоящего Положения, в отношении объектов контроля (надзора) в зависимости от присвоенной категории риска осуществляется со следующей периодичностью:
категория среднего риска - 1 раз в 4 года;
категория умеренного риска - 1 раз в 6 лет.
В отношении объектов контроля (надзора), отнесенных к категории низкого риска, плановые контрольные (надзорные) мероприятия не проводятся.
В случае если в отношении объекта контроля (надзора) не ранее чем за 6 месяцев до срока плановой выездной проверки проводилась внеплановая выездная проверка, плановая выездная проверка заменяется документарной проверкой.

