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Информация
по результатам проведения отбора некоммерческих организаций, осуществляющих на территории Оренбургской области деятельность в сфере социальной реабилитации и ресоциализации лиц, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях, в целях предоставления субсидии из областного бюджета в 2023 году 

В соответствии с Порядком предоставления субсидии некоммерческим организациям на ресоциализацию лиц, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях, утвержденным постановлением Правительства Оренбургской области от 15.06.2021 г. №482-пп (в ред. от 23.11.2021г. № 1106-пп, от 14.07.2022г. № 741-пп) (далее  — Порядок), приказом министерства социального развития Оренбургской области № 393 от 07.06.2023 министерство социального развития Оренбургской области объявляет о результатах проведения конкурсного отбора некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в сфере ресоциализации лиц, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества (далее НС и ПВ) в немедицинских целях, реализующим социальные проекты (программы), для предоставления в 2023 году субсидии из областного бюджета.

Дата начала и окончания приёма заявок: с 14.00 ч. 16 июня 2023 года по 14.00 ч. 15 июля 2023 года.


Прием заявок осуществлялся: по адресу: г. Оренбург, ул. Терешковой, д.33, кабинет № 214 (здание министерства социального развития Оренбургской области).

Организатор конкурса: Министерство социального развития Оренбургской области.

Участники конкурса: к участию в конкурсе допускались организации, за исключением государственных и муниципальных учреждений, зарегистрированные в установленном порядке и осуществляющие на территории Оренбургской области в соответствии с учредительными документами деятельность в сфере ресоциализации лиц, потребляющих НС и ПВ в немедицинских целях.

Цель предоставления субсидии: финансовое обеспечение затрат некоммерческих организаций, связанных с оказанием услуг по ресоциализации лиц, потребляющих НС и ПВ в немедицинских целях, при реализации социальных проектов (программ). Субсидия предоставляется в рамках реализации основного мероприятия подпрограммы 2 «Профилактика наркомании в Оренбургской области»  государственной программы  «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Оренбургской области», утвержденной постановлением Правительства Оренбургской области от 29.12.2018 № 909-пп.

Размер субсидии из областного бюджета в 2023 году на финансовое обеспечение затрат некоммерческим организациям, осуществляющим деятельность в сфере ресоциализации лиц, потребляющих НС и ПВ в немедицинских целях, реализующих социальные проекты (программы) на территории муниципального образования «город Оренбург» составляет 305 700,00 рублей. 

	Заседание конкурсной комиссии по проведению отбора некоммерческих организаций, осуществляющих на территории Оренбургской области деятельность в сфере социальной реабилитации и ресоциализации лиц, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях (далее – конкурсная комиссия):
В целях предоставления субсидий из областного бюджета некоммерческим организациям, осуществляющим деятельность в сфере ресоциализации лиц, потребляющих НС и ПВ в немедицинских целях, реализующих социальные проекты (программы), 17.08.2023г. в 10 часов 00 минут проведено заседание конкурсной комиссии в конференц-зале министерства социального развития Оренбургской области.
На конкурс поступила одна заявка от Автономной некоммерческой организации медицинский лечебно-диагностический центр «Линия Надежды» с проектом «Результат».
По результатам рассмотрения и оценки заявки комиссией принято единогласно заявку Автономной некоммерческой организации медицинский лечебно-диагностический центр «Линия Надежды» с проектом «Результат» признать победителем конкурса (протокол заседания конкурсной комиссии № 1                     от 17.08.2023 г., приказ министерства социального развития Оренбургской области № 575 от 23.08.2023 «Об утверждении результатов конкурса по проведению отбора некоммерческих организаций, осуществляющих на территории Оренбургской области деятельность в сфере социальной реабилитации и ресоциализации лиц, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях, в целях предоставления им субсидий из областного бюджета»). 
	Министерством 29.08.2023 г. заключено с получателями субсидии соглашение по типовой форме, утвержденной приказом министерства финансов Оренбургской области.
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