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Служебная записка!

Настоящим докладываю, что во исполнение пункта 22 (срок его реализации – до 15 июня 2021 года) раздела второго Программы, направленной на предупреждение и пресечение коррупции в министерстве социального развития Оренбургской области, утвержденной приказом министерства социального развития Оренбургской области от 28.04.2021 № 224, отделом государственной гражданской службы, кадровой и антикоррупционной политики министерства социального развития Оренбургской области был проведен анализ наличия (отсутствия) в СМИ публикаций о коррупционных проявлениях в системе социальной защиты населения Оренбургской области.
Отделом государственной гражданской службы, кадровой и антикоррупционной политики таких публикаций за первое полугодие 2021 года не выявлено. Сообщений о публикациях о коррупционных проявлениях в системе учреждений социальной защиты населения в СМИ от сотрудников министерства и подведомственных учреждений в первом полугодии 2021 года не поступало. 
Также отделом государственной гражданской службы, кадровой и антикоррупционной политики проведена информационно-разъяснительная работа посредством публикации информации на официальном сайте министерства социального развития Оренбургской области в первом полугодии 2021 года, опубликованы статьи: 
- «Министерство расширяет сотрудничество с институтами гражданского общества», режим доступа - https://msr.orb.ru/presscenter/news/9448/;
- «Министерство будет сотрудничать с Оренбургским филиалом РАНХиГС по вопросам противодействия коррупции», режим доступа -https://msr.orb.ru/presscenter/news/10299/;
- «Семинар-совещание по вопросу выявления личной заинтересованности в государственных закупках», режим доступа - https://msr.orb.ru/presscenter/news/11001/; 
- «Генеральная прокуратура Российской Федерации проводит конкурс социальной антикоррупционной рекламы», режим доступа -https://msr.orb.ru/presscenter/news/13073/;
- «В преддверии Дня России подведены итоги конкурсов антикоррупционной тематики», режим доступа: https://msr.orb.ru/presscenter/news/13088/.
Подготовлены и размещены на официальном сайте министерства социального развития Оренбургской области в первом полугодии 2021 года информационно-методические материалы:
- Методические рекомендации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки, режим доступа -   https://msr.orb.ru/documents/active/25353/; 
- Буклет «Декларационная кампания 2021», режим доступа -  https://msr.orb.ru/documents/active/25773/; 
- Основные новеллы в Методических рекомендациях по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки, режим доступа -   https://msr.orb.ru/documents/active/25318/;
- Информационное письмо министерства труда и социальной защиты Российской Федерации о возможности приобретения цифровых финансовых активов и цифровой валюты и владения ими отдельными категориями лиц, режим доступа -  https://msr.orb.ru/documents/active/25319/; 
- Информация о внесении изменений в законодательство в связи с принятием ФЗ от 31.07.2020 № 259-ФЗ «О цифровых финансовых активах, цифровой валюте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ», режим доступа -  https://msr.orb.ru/documents/active/25316/.
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