Информация о состоявшихся заседаниях комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Оренбургской области в министерстве социального развития Оренбургской области и урегулированию конфликта интересов в первом полугодии 2022 года

В деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Оренбургской области (далее - Комиссия) в министерстве социального развития Оренбургской области, и урегулированию конфликта интересов принимают участие представители гражданского общества. 
В целях совершенствования антикоррупционной работы в министерстве социального развития Оренбургской области в приказ от 20.04.2020 № 204                           «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Оренбургской области в министерстве социального развития Оренбургской области, и урегулированию конфликта интересов» были внесены изменения в части, касающейся состава комиссии. 
[bookmark: _GoBack]Приказом министерства социального развития Оренбургской области от 31.05.2022 № 304 «О внесении изменений в приказы министерства социального развития Оренбургской области от 20.04.2020 № 201 и от 20.04.2020 № 204» в состав Комиссии включены следующие представители институтов гражданского общества:
Мардыко Валерий Леонидович – председатель Оренбургской региональной общественной организации «Комитет по противодействию коррупции»;
Передельская Светлана Рудольфовна – председатель профсоюзного комитета министерства социального развития Оренбургской области;
Троянская Мария Александровна – заведующая кафедрой государственного и муниципального управления ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный университет», доктор экономических наук, доцент; 
Черепанцева Юлия Сергеевна – заведующая кафедрой трудового права и права социального обеспечения Оренбургского института (филиала) ФГБОУ ВО «Московский государственный университет им. О.Е. Кутафина (МГЮА)», кандидат юридических наук, доцент.
За первое полугодие 2022 года заседаний Комиссии не проводилось ввиду отсутствия правовых оснований для проведения заседаний.



