Правила распределения и предоставления субсидий бюджетам муниципальных образований на модернизацию объектов инфраструктуры, предназначенных для отдыха детей и их оздоровления.
Настоящие Правила определяют условия предоставления субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных районов и городских округов Оренбургской области (далее – муниципальные образования) на модернизацию объектов инфраструктуры, предназначенных для отдыха детей и их оздоровления (далее – субсидия).

Субсидия предоставляется в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований, возникающих при выполнении  мероприятий, направленных на модернизацию объектов инфраструктуры, предназначенных для отдыха детей и их оздоровления.

Под модернизацией объектов инфраструктуры, предназначенных для отдыха детей и их оздоровления, понимается проведение капитального ремонта зданий (помещений), наружных инженерных коммуникаций (в том числе разработка проектно-сметной документации стоимостью более 
1 млн. рублей), оснащение оборудованием, благоустройство прилегающей территории организаций отдыха детей и их оздоровления, находящихся в собственности муниципальных образований (далее – организации отдыха).

Главным распорядителем средств областного бюджета, предусмотренных для предоставления субсидии, является МСР.

Субсидия бюджетам муниципальных образований предоставляется при соблюдении следующих условий:

наличие нормативного правового акта муниципального образования, утверждающего перечень мероприятий, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия;

наличие в бюджете муниципального образования бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение расходного обязательства в объеме, обеспечивающем необходимый уровень софинансирования;

заключение соглашения между МСР и муниципальным образованием о предоставлении субсидии по типовой форме, утвержденной министерством финансов Оренбургской области.

Субсидия бюджетам муниципальных образований предоставляется по результатам отбора организаций отдыха (далее – отбор), проводимого ежегодно МСР в установленные им порядке и сроки, в пределах лимитов бюджетных обязательств, установленных МСР на соответствующий финансовый год.

Отбор осуществляется с учетом соблюдения сроков, установленных нормативными правовыми актами Оренбургской области, регулирующими порядок составления проекта областного бюджета на очередной финансовый год и на плановый период.

Отбор для предоставления субсидий муниципальным образованиям осуществляется МСР по следующим критериям:

наличие у организации отдыха неисполненных предписаний контрольно-надзорных органов (2 балла);

увеличение проектной мощности организаций отдыха в случае проведения работ по модернизации (5 баллов);

создание в организации отдыха универсальной безбарьерной среды для инклюзивного отдыха детей-инвалидов (5 баллов);

аварийное состояние элементов несущих конструкций здания (помещений) организации отдыха, повлекшее за собой приостановление дальнейшей эксплуатации здания (помещений) организации отдыха 
(5 баллов);

привлечение организацией отдыха внебюджетных средств для финансирования работ по модернизации (5 баллов);

возобновление функционирования организации отдыха в случае проведения работ по модернизации (5 баллов);

переход на круглогодичное функционирование организации отдыха в случае проведения работ по модернизации (5 баллов);

повышение комфортности условий пребывания детей в организации отдыха в случае проведения работ по модернизации (5 баллов).

При осуществлении отбора приоритеты имеют муниципальные образования, предоставление субсидии которым приведет к увеличению проектной мощности, возобновлению функционирования или переходу на круглогодичное функционирование организаций отдыха, находящихся в собственности муниципальных образований.

Право на получение субсидии в очередном финансовом году получают муниципальные образования, имеющие наибольшие значения оценочных критериев, с учетом установленных приоритетов.

Объем субсидии бюджету муниципального образования определяется в размере доли софинансирования из областного бюджета муниципального образования (в зависимости от уровня расчетной бюджетной обеспеченности муниципального образования) от заявленной потребности в финансовых средствах на выполнение мероприятий, направленных на модернизацию объектов инфраструктуры, предназначенных для отдыха детей и их оздоровления. 

В случае предоставления заявок от муниципальных образований в объеме, превышающем бюджетные ассигнования, предусмотренные на софинансирование указанных мероприятий, объем субсидии  рассчитывается по формуле:
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, где:

Оi – объем субсидии бюджету i-го муниципального образования из областного бюджета в соответствующем финансовом году;

Рпi – расчетная потребность в финансовых средствах i-го муниципального образования на выполнение мероприятий, направленных на модернизацию объектов инфраструктуры, предназначенных для отдыха детей и их оздоровления;

Si – доля софинансирования из областного бюджета i-го муниципального образования (дифференцирован в зависимости от уровня расчетной бюджетной обеспеченности муниципального образования);

Ос – общий объем субсидии, предусмотренный в областном бюджете на соответствующий финансовый год на софинансирование расходных обязательств муниципальных образований, возникающих при выполнении  мероприятий, направленных на модернизацию объектов инфраструктуры, предназначенных для отдыха детей и их оздоровления.

Уровень расчетной бюджетной обеспеченности муниципальных образований определяется в порядке, установленном Законом Оренбургской области от 30 ноября 2005 года № 2738/499-III-ОЗ «О межбюджетных отношениях в Оренбургской области».

В случае если уровень расчетной бюджетной обеспеченности муниципального образования до выравнивания превышает 1,5, доля софинансирования принимается в размере 0,90. В случае если уровень расчетной бюджетной обеспеченности муниципального образования до выравнивания не превышает 1,5, доля софинансирования принимается в размере 0,95.

Муниципальные образования определяют объемы финансовых средств, направляемых из местных бюджетов на финансирование мероприятий, направленных на модернизацию объектов инфраструктуры, предназначенных для отдыха детей и их оздоровления, с учетом установленного уровня софинансирования из областного бюджета. При этом доля средств местных бюджетов может снижаться в случае направления на финансирование мероприятий внебюджетных источников в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В случае высвобождения средств субсидии в текущем году у отдельных муниципальных образований неиспользованный остаток субсидии распределяется между другими муниципальными образованиями с учетом положений настоящих Правил. 

Распределение субсидий между бюджетами муниципальных образований (распределение дополнительного объема (изменение распределения) субсидий) утверждается постановлением Правительства Оренбургской области с последующим внесением изменений в закон Оренбургской области об областном бюджете на текущий финансовый год и на плановый период.

Предоставление субсидии осуществляется на основании соглашения, заключенного в соответствии с требованиями, установленными пунктом 
8 правил предоставления и распределения субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Оренбургской области, утвержденных постановлением Правительства Оренбургской области от 20.06.2016 № 430-п.

Перечисление субсидии из областного бюджета осуществляется в доле, соответствующей уровню софинансирования расходного обязательства муниципального образования, на основании заявки муниципального образования, составленной по форме, установленной соглашением.

В случае нарушения условий софинансирования, нарушения исполнения целевых показателей результативности муниципальное образование обязано возвратить в областной бюджет средства субсидий в сроки и объеме, определенные в соответствии с пунктами 12 и 131 правил предоставления и распределения субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Оренбургской области, утвержденных постановлением Правительства Оренбургской области от 20.06.2016 
№ 430-п.

В случае если муниципальным образованием обязанность по возврату средств в областной бюджет вследствие неисполнения обязательств по соглашению не исполнена и основание для освобождения от применения мер ответственности, предусмотренных пунктами 12, 131 правил предоставления и распределения субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Оренбургской области, утвержденных постановлением Правительства Оренбургской области от 20.06.2016 № 430-п, отсутствует, субсидия на те же цели в очередном финансовом году такому муниципальному району предоставлению не подлежит до момента исполнения муниципальным районом обязанности по возврату указанных средств в областной бюджет.

Контроль за соблюдением муниципальными образованиями условий и порядка предоставления субсидий осуществляется МСР и органами государственного финансового контроля в соответствии с установленными полномочиями.
