Уведомление 
об отклонении заявки на участие в конкурсе СОНКО на право получения 
в 2023 году из областного бюджета субсидии на реализацию мероприятий социальных проектов (программ), направленных на повышение качества жизни ветеранов Великой Отечественной войны и ветеранов труда, на стадии ее рассмотрения министерством социального развития Оренбургской области

В рамках реализации государственной программы «Социальная поддержка граждан Оренбургской области», утвержденной постановлением Правительства Оренбургской области № 870-пп от 25 декабря 2018 года, в соответствии с постановлением Правительства Оренбургской области                            от 16 мая 2018 года № 288-п «Об утверждении порядка предоставления субсидии из областного бюджета социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию мероприятий социальных проектов (программ)» (далее – Порядок) и приказом министерства социального развития Оренбургской области от 22  ноября 2022 года № 674 «О проведении                      в 2022 году конкурса СОНКО на право получения в 2023 году из областного бюджета субсидии на реализацию мероприятий социальных проектов (программ), направленных на повышение качества жизни ветеранов Великой Отечественной войны и ветеранов труда» (далее – Конкурс) министерство осуществлялся прием заявок на участие в Конкурсах с 23.12.2022 по 27.12.2022.
На участие в Конкурсе 27.12.2022 зарегистрирована 1 заявка: Оренбургской областной организации Общероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов с программой «Не для войны рождаются солдаты, а для того чтоб не было войны».
Проверка соответствия участника Конкурса требованиям, предусмотренным пунктом 10 Порядка, осуществлена путем сопоставления сведений, содержащихся в документах, со сведениями, полученными в рамках межведомственного информационного взаимодействия, а также из государственных и муниципальных информационных систем, открытых и общедоступных информационных ресурсов, являющихся официальными источниками соответствующей информации.
В ходе проверки выявлено несоответствие участника Конкурса  требованиям, установленным абзацем третьим пункта 10 Прядка: по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется проведение Конкурса у Оренбургской областной организации Общероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов имеется неисполненная обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.
Руководствуясь пунктом 18 Порядка несоответствие участника конкурса требованиям, установленным пунктом 10 Порядка является основанием для отклонения заявки на Конкурс Оренбургской областной организации Общероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов с программой «Не для войны рождаются солдаты, а для того чтоб не было войны»  на стадии ее рассмотрения министерством социального развития Оренбургской области.
