Состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Оренбургской области в министерстве социального развития Оренбургской области, и урегулированию конфликта интересов
Храмова Елена Владимировна - председатель комиссии, первый заместитель министра социального развития Оренбургской области;
Теплякова Ирина Васильевна - заместитель председателя комиссии, заместитель министра социального развития Оренбургской области;
Капусткина Наталья Николаевна - секретарь комиссии, главный специалист отдела государственной гражданской службы, кадровой и антикоррупционной политики министерства социального развития Оренбургской области.
Члены комиссии:
Беляшева Татьяна Владимировна - начальник отдела правового обеспечения министерства социального развития Оренбургской области
Бороздин Михаил Сергеевич - начальник отдела государственной гражданской службы, кадровой и антикоррупционной политики министерства социального развития Оренбургской области;
Воронина Ирина Аркадьевна - заведующий кафедрой теории государства и права и конституционного права юридического факультета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Оренбургский государственный университет» (по согласованию); 
 Передельская Светлана Рудольфовна - председатель профсоюзного комитета министерства социального развития Оренбургской области;
Харькова Ольга Михайловна - доцент кафедры государственного и муниципального управления Института менеджмента, Экономики и предпринимательства федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Оренбургский государственный университет» (по согласованию);
[bookmark: _GoBack]Щетинин Виталий Иванович - главный специалист комитета по профилактике коррупционных правонарушений Оренбургской области (по согласованию);
Узбекова Дина Закировна - руководитель отдела по организации документооборота министерства социального развития Оренбургской области;
Успанов Анатолий Мухамедович - представитель общественного совета при министерстве социального развития Оренбургской области, председатель исполкома Оренбургского регионального отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО» (по согласованию); 
Щербаков Александр Валентинович - заместитель начальника отдела правового обеспечения министерства социального развития Оренбургской области.

