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Информационно-аналитический обзор 

результатов работы по противодействию коррупции в министерстве социального развития Оренбургской области 
I. Состояние коррупции в органе

А) В Министерстве социального развития Оренбургской области (далее – Министерство)  в 2018 году преступлений коррупционной направленности, таких как взяточничество, злоупотребление должностными полномочиями, должностной подлог, мошенничество с использованием служебного положения, выявлено не было.
Б)  К уголовной ответственности сотрудники Министерства в 2018 году не привлекались.
В) Общее количество государственных гражданских служащих Министерства – 183, количество государственных гражданских служащих Министерства, включенных в перечень должностей государственной службы, замещение которых связано с коррупционными рисками – 179. В 2018 году в Министерстве к дисциплинарной ответственности за нарушение антикоррупционного законодательства, а также законодательства о государственной службе (нарушения требований к служебному поведению, предоставление недостоверных или неполных сведений о доходах и имуществе, участие в коммерческой деятельности и т.д.) привлечены 4 государственных гражданских служащих, включенных в перечень должностей государственной гражданской службы Министерства, замещение которых связано с коррупционными рисками.
Г) Данные о состоянии коррупции в органе: социологические опросы, проведенные Министерством в 2018 году, подтверждают отсутствие коррупции в органе.
Д) Наиболее высокие коррупционные риски присутствуют в структурных подразделениях, осуществляющих распределение выделенных финансовых средств, формирующих государственный заказ на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд Министерства.
II. Меры по противодействию коррупции, реализованные в органе

Антикоррупционное взаимодействие министерства с институтами гражданского общества, научными организациями реализуется посредством  проведения совместных заседаний, совещаний, «круглых столов» и иных организационных мероприятий по проблемам противодействия коррупции.  

Одним из примеров активной совместной работы министерства и институтов гражданского общества является создание общественного совета при министерстве социального развития Оренбургской области. В рамках взаимодействия специалистов, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений с общественными советами при органах исполнительной власти, а также с целью привлечения представителей указанных советов к участию в антикоррупционных мероприятиях (семинарах-совещаниях) принял участие Пинигин В.И. – член общественного совета при министерстве социального развития Оренбургской области. Основные темы  семинаров-совещаний с государственными гражданскими служащими министерства были посвящены вопросам: 1)  предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки, особенностям заполнения разделов справки и порядка работы в информационной системе spravka.orb.ru; 2) соблюдения норм этики в целях противодействия коррупции и иным правонарушениям; 3) стандарт антикоррупционного поведения государственного гражданского служащего органа исполнительной власти Оренбургской области.
Приказом министерства от 16.03.2016 № 163 образован Совет по профилактике коррупционных и иных правонарушений, оценке и координации, антикоррупционной работы министерства социального развития Оренбургской области. В 2018 году члены совета приняли участие в заседаниях  совета по профилактике коррупционных и иных правонарушений, оценке и координации антикоррупционной работы в министерстве социального развития Оренбургской области по вопросам: 

- 30.01.2018 - «Оценка работы по противодействию коррупции, проводимой подразделением (специалистом) министерства в соответствии с постановлением Правительства Оренбургской области от 01.12.2014 № 918-п « О мониторинге эффективности деятельности подразделений (специалистов) кадровых служб органов исполнительной власти Оренбургской области по профилактике коррупционных и иных правонарушений» за 2017 год»;

- 28.06.2018 – «Анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", на которых гражданин, претендующий на замещение должности гражданской службы, гражданский служащий размещали общедоступную информацию, представленных государственными гражданскими служащими министерства в соответствии с законодательством Российской Федерации»;.

- 10.09.2018 – «Подведение итогов работы отдела по управлению государственными затратами (закупками) по предупреждению в территориальных органах, подведомственных учреждениях коррупционных правонарушений в условиях реализации Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;

- 21.10.2018 -  «Рассмотрение результатов проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера представленных директорами подведомственных учреждений министерства»; 

- 19.11.2018 - «Подведение итогов работы отдела координации отдыха и оздоровления детей по осуществлению контроля за распределением и выдачей сертификатов в оздоровительные учреждения области и Российской Федерации для детей, нуждающихся в санаторном оздоровлении, и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в целях предупреждения коррупционных правонарушений» и «Итоги исполнения плана мероприятий подведомственных учреждений министерства социального развития области по реализации антикоррупционной политики за 2018 год»; 

- 19.12.2018 – «Подведение итогов выполнения Плана мероприятий по противодействию коррупции на 2018».

Заключены соглашения с Оренбургским региональным отделением Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России»,  автономной некоммерческой профессиональной образовательной организацией «Оренбургский экономико-юридический колледж», ФГБОУ ВПО «Московский государственный университет им.О.Е. Кутафина, ФГБОУ ВПО «Оренбургский государственный аграрный университет», ФГБОУ ВПО «Оренбургский государственный университет», Орским филиалом аккредитованного образовательного частного учреждения ВО «Московский финансово-юридический университет. В рамках данных соглашений осуществляются мероприятия по проведению экспертизы проектов и нормативных правовых  актов Оренбургской области. Проекты нормативных правовых актов Оренбургской области, прошедшие правовую и антикоррупционную экспертизу и в которых не выявлено коррупциогенных факторов, размещаются на официальном сайте министерства для прохождения независимой антикоррупционной экспертизы. На сегодняшний день  официальный сайт министерства содержит 96 проектов нормативных правовых актов Оренбургской области (разработчик - министерство) и 74 проекта приказов министерства социального развития Оренбургской области. 

Сотрудниками министерства выявлено 11 коррупциогенных факторов. Все факторы устранены.

Согласно постановлению Правительства Оренбургской области от 02.03.2012 № 183-п «Об оказании бесплатной юридической помощи органами исполнительной власти Оренбургской области и подведомственными им учреждениями» органы исполнительной власти Оренбургской области оказывают гражданам Российской Федерации на территории Оренбургской области бесплатную юридическую помощь в виде правового консультирования в устной и письменной форме по вопросам, относящимся к их компетенции. С 01.01.2018 года по 13.12.2018 года министерством социального развития Оренбургской области в пределах своей компетенции оказана бесплатная юридическая помощь 10455 гражданам.

Во исполнение Национального плана противодействия коррупции на 2016-2017 годы, в рамках взаимодействия с научными организациями при реализации антикоррупционной политики:

2 февраля 2018 года на юридическом факультете ФГОУ ВПО «Оренбургский государственный университет» в рамках Всероссийской научно-методической конференции «Университетский комплекс как региональный центр образования, науки и культуры» сотрудник министерства принял участие в проведении круглого стола «Информационно-методическое обеспечение организации антикоррупционного образования в университете» и выступил с докладом на тему «Результаты и перспективы взаимодействия органа исполнительной власти Оренбургской области и образовательной организации в профилактике коррупции». 

28 февраля 2018 года в ФГОУ ВПО «Оренбургский государственный университет» состоялся международный круглый стол «Защита избирательных прав граждан в России», в котором принимали участие ученые университета, ФГОУ ВПО «Оренбургский государственный педагогический университет», образовательных учреждений Республики Казахстан, представители Правительства области, других областных структур: избирательной комиссии, уполномоченного по правам человека, прокуратуры и др. Специалист министерства выступил с докладом на тему «Ожидание и перспективы результатов предстоящих выборов Президента РФ в деятельности органов государственной власти субъекта Российской Федерации».

13 апреля 2018 года специалист министерства принял участие в открытии и в пленарном заседании XXIV Всероссийской научно-теоретической конференции студентов «Актуальные вопросы развития государственности и правовой системы в современной России», посвящённой принятию Всеобщей декларации прав человека 1948 года. 

Письмами от 02.03.2018 № 2836/09 директору института менеджмента ФГОУ ВПО «Оренбургский государственный университет» и декану экономического факультета ФГОУ ВПО «Оренбургский государственный аграрный университет» предложено рассмотреть сотрудников министерства для участия в образовательном процессе.

23–25 мая 2018 года в ГБУ СО Оренбургской области «Реабилитационно-оздоровительный центр «Русь» проходил Форум молодых специалистов системы социальной защиты Оренбургской области. Мероприятие организовано в рамках Года добровольца и 100-летия системы социальной защиты России.

В течение трех дней более ста представителей региональной соцзащиты в возрасте до 35 лет принимали участие в многочисленных мероприятиях, направленных как на профессиональное, так и личностное развитие, общались с коллегами, обменивались мнениями по актуальным вопросам своей деятельности, в том числе по вопросом правоприменения законодательства о коррупции.

29 ноября 2018 года в Оренбургском институте (филиале) МГЮА имени О. Е. Кутафина состоялся круглый стол по теме «Трудовая миграция и проблемы ее правового регулирования». В работе круглого стола приняли участие студенты второго и третьего курсов, заведующий кафедрой трудового права и права социального обеспечения, специалист министерства, который рассказал о проблемных вопросах распространения действия нормативных правовых актов Российской Федерации и Оренбургской области на иностранных граждан.

07 декабря 2018 года на юридическом факультете Оренбургского государственного университета состоялась панельная дискуссия «25 лет Конституции Российской Федерации: тенденции развития и перспективы реализации». В рамках дискуссии обсуждались вопросы прямого действия Конституции РФ; необходимости внесения изменений в Основной закон государства; взаимодействия личности и государства в контексте признания человека, его прав и свобод высшей ценностью; роли Уполномоченного по правам человека во взаимодействии личности и государства; международно-правовых позиций государства; развития конституционно-правовых норм о надзорных полномочиях органов прокуратуры и развития конституционных принципов о суде присяжных в Российской Федерации. Специалист министерства выступил с докладом «Конституционно-правовые основы региональной социальной политики в Российской Федерации». В докладе были рассмотрены конституционно-правовые основы социальной политики, проводимой в Оренбургской области. На примере реформ системы социальной защиты населения 2013 и 2014 годов и других практических материалов было рассмотрено влияние положений Конституции Российской Федерации на федеральное и региональное законодательство о социальной защите и социальном обслуживании населения, нормотворческую и правоприменительную деятельность министерства социального развития как регионального органа исполнительной власти, уполномоченного в сфере социальной защиты и социального обслуживания населения в Оренбургской области.

В рамках взаимодействия со средствами массовой информации на официальном сайте министерства  социального развития Оренбургской области размещены:

- соглашения о порядке взаимодействия (http://www.msr.orb.ru/posts/21992);

- информация об организации и проведении конференций (семинаров, «круглых столов», лекций) антикоррупционной тематики (https://www.msr.orb.ru/posts/38252; https://www.msr.orb.ru/posts/36797; https://www.msr.orb.ru/posts/36316);

- информация об аккредитации в качестве независимых экспертов (http://www.msr.orb.ru/posts/31694);

- опрос (http://www.msr.orb.ru/posts/21992);

- материалы о проведенных мероприятиях (https://www.msr.orb.ru/posts/41829; https://www.msr.orb.ru/posts/42082).

12.12.2018 проведен общероссийский день приема граждан.
Прием справок в 2018 году от государственных  гражданских служащих министерства осуществлялся в информационной системе учета сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (Spravka.orb.ru), от руководителей учреждений без применения информационной системы. Всего принято от государственных гражданских служащих справок на себя и членов их семей – 493, от руководителей учреждений справок на себя и членов их семей – 153, всего – 646.

Так, в период, предшествующий декларационной компании, в рамках подготовительной работы, проведен семинар-совещание по вопросам предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в 2018 году, ознакомление с особенностями заполнения разделов справки  о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 № 460 и работы в информационной системе spravka.orb.ru. 
В соответствии с методическими рекомендациями Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам представления сведений и заполнения соответствующей формы справки, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 № 460, государственным гражданским служащим министерства были даны разъяснения по порядку заполнения справки  о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Рассмотрены индивидуальные обращения государственных гражданских служащих министерства по заполнению разделов справки и типичные ошибки.

Лиц, представивших сведения несвоевременно или не представивших их по неуважительной причине, не выявлено.

3 государственных гражданских служащих представили сведения о доходах от иной оплачиваемой работы, что подтверждается поступившими уведомлениями представителю нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу. Конфликта интересов не выявлено.

Служащих, участвующих в деятельности органа управления коммерческой организации в министерстве нет. Вместе с тем, один государственный гражданский служащий владеет акциями коммерческой организации. Комиссией по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов установлено, что владение акциями не приводит к конфликту интересов.

Служащих, имеющих денежные средства, находящихся на счетах в банках и иных кредитных организациях, акции, иные ценные бумаги, доли участия в коммерческих организациях в иностранных банках (за рубежом) и не указавших доходы от вкладов в банках и иных кредитных организациях, доходы от ценных бумаг и долей участия в коммерческих организациях, в министерстве нет. 194 гражданских служащих министерства имеют денежные средства, находящиеся на счетах в банках (зарплатный проект и др.)

Заявлений о невозможности предоставить полные и достоверные сведения на супруга (супругу) и несовершеннолетних детей не поступало.

Уточненные сведения на себя, на супруга (супругу), несовершеннолетних детей служащие министерства не представляли.

Данные о владении долями участия, паями в уставных (складочных) капиталах организаций, об участии в деятельности органа управления коммерческой организации, по результатам проверки по базе ЕГРЮЛ, не выявлены.

Фактов осуществления служащими предпринимательской деятельности, по результатам  проверки по базе ЕГРИП, не выявлено.

Уточненные сведения на себя, на супруга (супругу), несовершеннолетних детей служащие министерства не представляли.

Сведения о расходах в 2018 году предоставил 1 государственный служащий министерства. Анализ представленных документов подтверждает источники получения средств, за счет которых приобретено имущество. Оснований для осуществления контроля за расходами, в соответствии с Федеральным законом от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц, их доходам», не выявлено. 17 служащих приобрели имущество в 2017 году, но раздел 2 «Сведения о расходах» справки не заполняли в связи с отсутствием правовых оснований (сумма сделки не превышает общий доход данного лица и его супруга (супруги) за три последних года, предшествующих отчетному периоду). Гражданскими служащими и их супругами приобретены:                    

- недвижимое имущество (в результате преобразования объекта незавершенного строительства, на основании  договора долевого строительства, на основании договора купли-продажи, наследование и др.);

- транспортные средства.
Оборот денежных средств по счету служащих министерства не превышает доход за отчетный период и два предшествующих ему года.

В октябре-ноябре 2018 года прокуратурой Оренбургской области проведена проверка соблюдения законодательства о противодействии коррупции в министерстве, в ходе которой выявлены факты несоблюдения государственными гражданскими служащими установленных запретов и ограничений. По фактам представления неполной  информации, изложенным в представлении от 14.11.2018 № 86-26-2018, проведена служебная проверка в отношении 4 государственных гражданских служащих министерства. По результатам служебной проверки внесены предложения о привлечении указанных лиц к дисциплинарной ответственности, приказами им объявлены замечания. Кроме того, проведены проверки и в отношении 8 руководителей подведомственных учреждений. На заседании Совета по профилактике коррупционных и иных правонарушений, оценке и координации антикоррупционной работы в министерстве в отношении 5 лиц принято решение об устном замечании, к 3 руководителям рекомендовано принять меры дисциплинарного взыскания, приказами им объявлены замечания.

На официальном сайте министерства, в разделе противодействие коррупции, размещены сведения о  доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера министра и заместителей министра социального развития Оренбургской области.
Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера руководителями подразделений (специалистами) представлены в срок и опубликованы на официальном сайте Министерства в сети Интернет в порядке, объеме и в установленные сроки, в машиночитаемом формате за отчетный период и предшествующие отчетные периоды. Изменения и дополнения в сведения не вносились.

183 государственных гражданских служащих министерства  актуализировали сведения, содержащиеся в анкетах, предоставляемых при поступлении на государственную гражданскую службу. В обязательном порядке государственные гражданские служащие указали сведения об их  близких родственниках (отец, мать, братья, сестры и дети), о муже (жене), в том числе бывших, а так же информацию о свойственниках – родственниках одного из супругов (родители жены/мужа, братья, сестры, дети супругов и супруги детей). 

Приказом от 03.05.2018 № 264  утвержден План мероприятий по профилактике и противодействию коррупции в министерстве социального развития Оренбургской области на 2018-2019 годы; приказом от 06.09.2018 № 461 внесены изменения в План мероприятий по профилактике и противодействию коррупции в министерстве социального развития Оренбургской области на 2018-2019 годы; приказами от 02.10.2018 № 498  и от 03.10.2018 № 502 признаны утратившими силу приказы: от 16.03.2016 № 164 «Об утверждении положения о порядке рассмотрения комиссией по координации работы по противодействию коррупции в министерстве социального развития Оренбургской области вопросов, касающихся соблюдения требований к служебному (должностному) поведению лиц, замещающих должности государственной гражданской службы Оренбургской области в министерстве социального развития Оренбургской области и урегулированию конфликта интересов» и от 16.03.2016 № 162 «О комиссии по координации работы по противодействию коррупции в министерстве социального развития Оренбургской области» соответственно. Приказами от 02.10.2018 № 499 и 03.10.2018 № 503 внесены изменения в приказы: от 25.03.2016 № 189 «Об утверждении положения о порядке сообщения государственными гражданскими служащими о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов в министерстве социального развития Оренбургской области» и от 06.12.2016 № 734 «Об утверждении порядка уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения  государственных гражданских служащих министерства социального развития Оренбургской области к совершению коррупционных правонарушений» соответственно. Приказами от 27.11.2018 № 639 образована комиссия по проведению конкурса на замещение вакантной должности (включении в кадровый резерв), утверждена единая методика проведения конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы (включении в кадровый резерв) в министерстве социального развития Оренбургской области и от 10.12.2018 № 667 утвержден перечень коррупционно – опасных функций и должностей министерства социального развития Оренбургской области, замещение которых связано с коррупционными рисками.
В случаях обращения к служащему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений он обязан уведомлять об этом представителя нанимателя, органы прокуратуры или другие государственные органы. Невыполнение служащим указанной обязанности является правонарушением, влекущим его увольнение
с государственной (муниципальной) службы, либо привлечение к иным видам ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации. Уведомления подлежат обязательной регистрации в специальном журнале. В министерстве ведется Журнал регистрации уведомлений о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего к совершению коррупционных. Указанные уведомления в отчетном периоде не поступали.

Частью 2 статьи 14 Федерального закона от 27.07.2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и частью 2 статьи 10 Закона Оренбургской области от 30.12.2005 № 2893/518-III-ОЗ «О государственной гражданской службе Оренбургской области» предусмотрено право гражданского служащего выполнять иную оплачиваемую работу,  с предварительным уведомлением об этом представителя нанимателя. 

В 2018 году поступило 12 уведомлений от государственных гражданских служащих Министерства о намерении выполнять иную оплачиваемую работу. Рассмотрение данных вопросов было вынесено на заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Оренбургской области и урегулированию конфликта интересов.

Случаев возможности возникновения конфликта интересов не установлено.

Функции по обеспечению контроля за выполнением мероприятий, предусмотренных Планом, возложены на Комиссию по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Оренбургской области в министерстве социального развития Оренбургской области и урегулированию конфликта интересов и специалиста отдела государственной гражданской службы, кадровой и антикоррупционной политики министерства социального развития Оренбургской области, ответственного за организацию работы по профилактике коррупционных правонарушений. 

Одним из направлений реализации Плана противодействия коррупции министерства на 2018 год  является  работа Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Оренбургской области в министерстве социального развития Оренбургской области и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия).  

Комиссия осуществляет свою деятельность на основании Положения, утвержденного приказом министерства социального развития Оренбургской области от 25.03.2016 № 190 «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Оренбургской области в министерстве социального развития Оренбургской области и урегулированию конфликта интересов». В 2018 году поступило 6 уведомлений о поступлении на работу бывших государственных гражданских служащих министерства. Уведомлений об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений, не поступало. Нарушений запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции не установлено. 
Деятельность Комиссии способствует не только разрешению вопросов, связанных с недопустимым поведением гражданских служащих или конфликтом интересов, но также является неотъемлемой частью проводимой в министерстве работы по предупреждению и пресечению коррупции. 

Приказом министерства социального развития Оренбургской области от 25.03.2016 № 190 «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Оренбургской области в министерстве социального развития Оренбургской области и урегулированию конфликта интересов» утвержден действующий состав Комиссии. 

В 2018 году было проведено 13 заседаний Комиссии. Основным вопросом, рассматриваемым Комиссией, являлся вопрос о даче согласия на замещение на условиях трудового договора должности в организации и (или) на выполнение в данной организации работ в соответствии со статьей 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». 
Подведены итоги декларационной компании 2018 года. Осуществлена проверка достоверности предоставленных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих и членов их семей.

Кроме того, Комиссией рассмотрен вопрос о ходе исполнения Плана мероприятий по профилактике и противодействию коррупции в министерстве за  2017 год и утвержден план работы Комиссии на 2018 год. 

 Копии протоколов заседаний Комиссии направляются министру социального развития Оренбургской области и иным заинтересованным лицам в установленные сроки. Материалы по работе Комиссии хранятся в отдельном деле в соответствии с номенклатурой дел Министерства.
Приказом министерства от 16.03.2017 № 162 образована комиссия по координации работы по противодействию коррупции в министерстве социального развития Оренбургской области (далее – Комиссия). 

В 2018 году Комиссией на 4 заседаниях были рассмотрены следующие вопросы: 

1. О плане работы комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Оренбургской области на 2018 год.

2. О работе отдела государственных жилищных сертификатов и субсидий по контролю за эффективным использованием, средств, выделенных на приобретение жилья детям сиротам.

3. О состоянии работы по противодействию коррупции в подведомственных учреждениях социального обслуживания Оренбургской области, находящихся в ведении министерства и мерах, принимаемых по повышению ее эффективности.

4. Об итогах декларационной кампании, проводимой в подведомственных учреждениях, находящихся в ведении министерства.

5. О реализации министерством социального развития Оренбургской области Национального плана противодействия коррупции на 2018-2020 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 29.06.2018 № 378 в 2018 году.

6. Об исполнении решений комиссии по координации работы по профилактике коррупции в Оренбургской области в государственных органах и органах исполнительной власти за 2017 год.

7. Об исполнении министерством социального развития Оренбургской области в I полугодии 2018 года Плана мероприятий по профилактике и противодействию коррупции в министерстве социального развития Оренбургской области на 2018-2019 годы, утвержденного приказом министерства социального развития Оренбургской области от 03.05.2018 № 264.
В соответствии с Постановлением Правительства Оренбургской области от 01 декабря 2014 года № 918-п на официальном сайте министерства социального развития Оренбургской области с 01 мая  по 31 декабря 2018 года  проводится онлайн - опрос граждан «Оценка работы, проводимой специалистом по противодействию коррупции министерства социального развития Оренбургской области».

В министерстве обратная связь с гражданами и институтами гражданского общества реализована посредством  почтовой переписки, телефонной связи, личного приема. На официальном сайте министерства в разделе «Противодействие коррупции» подразделе «обратная связь для сообщения о фактах коррупции» можно воспользоваться формой для отправки электронного сообщения. Постоянно работает Единый социальный телефон, в компетенцию которого входит прием всех вопросов от граждан, в том числе и по противодействию коррупции.

Фактов невыполнения мероприятий по профилактике и противодействию коррупции в министерстве социального развития Оренбургской области не выявлено.

5 государственных гражданских служащих министерства прошли обучение по антикоррупционным программам в рамках повышения квалификации государственных гражданских служащих. 

Специалисты отдела государственной гражданской службы, кадровой и антикоррупционной политики (далее – отдел) обеспечивают соблюдение государственными гражданскими служащими министерства ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения служащими обязанностей в сфере противодействия коррупции, под роспись знакомят каждого поступающего на государственную гражданскую службу с НПА.
С государственными гражданскими служащими, замещавшими должности государственной службы, включенные в перечень должностей, сотрудниками отдела проводятся разъяснительные мероприятия по вопросам ограничений на последующее трудоустройство, а именно, что  в течение двух лет после увольнения с государственной службы не вправе без согласия комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих и урегулированию конфликта интересов замещать на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнять в данной организации работу (оказывать данной организации услуги) на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров) 
в случаях, предусмотренных федеральными законами, если отдельные функции государственного управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности государственного служащего.

При проведении конкурсов на замещение вакантных должностей в Министерстве гражданам, претендующим на замещение вакантных должностей, и государственным гражданским служащим в обязательном порядке, в процессе собеседования или тестирования, задаются вопросы на знание законодательства о противодействии коррупции.

Случаев возникновения ситуаций конфликта интересов, которые вызывали трудности при их предотвращении и урегулировании, ситуаций, которые по своей сути попадают под определение понятия «конфликт интересов» и «личная заинтересованность», не установлено. 

В целях реализации принципа открытости деятельности Министерства, на официальном сайте организована Интернет-приемная, в которую можно обратиться для получения информации о фактах коррупции, размещена контактная информация для направления письменных обращений о фактах коррупции. 

Нормативные документы и методические материалы по вопросам противодействия коррупции своевременно доводились до сведения всех гражданских служащих по электронному документообороту. 
Вопросы профилактики коррупционных правонарушений и антикоррупционной работы находятся в центре внимания всех государственных институтов.

Серьезное внимание уделяется организации данной работы и министерством социального развития Оренбургской области, в министерстве разработан и утвержден План мероприятий по профилактике и противодействию коррупции на 2018-2019 годы, в числе  мероприятий Плана  принятие мер по предупреждению коррупционных правонарушений в подведомственных министерству учреждениях, в отношении которых министерство осуществляет функции и полномочия учредителя (65 учреждений).

В целях формирования единого подхода к обеспечению работы по профилактике и противодействию коррупции, разработки и реализации конкретных мер и мероприятий, направленных на предупреждение и противодействие коррупции во всех подведомственных учреждениях приказами назначены ответственные лица за проведение антикоррупционной работы.
Работа по противодействию коррупции проводится на основе принятых учреждениями планов мероприятий по предупреждению и противодействию коррупции, в которые включен перечень конкретных мероприятий, которые учреждение планирует реализовать в планируемый период.

В рамках выполнения планов и исключения коррупционных рисков в учреждениях утверждены положения о:

- поступлении и расходовании благотворительной и спонсорской помощи;

- проведении внутренних проверок финансово-хозяйственной деятельности;

- склонению к совершению коррупционных правонарушений и урегулирования конфликта интересов;

- комиссии по оценке выполнения целевых показателей эффективности деятельности работников учреждения и об осуществлении контроля за распределением и выплатой стимулирующей части фонда оплаты труда;

- об обмене деловыми подарками и знаками делового гостеприимства, о сообщении отдельными категориями о получении подарка и другие.
Система внутреннего контроля финансово-хозяйственной деятельности учреждений обеспечивается согласно графику проверок внутреннего финансового контроля и способствует профилактике коррупционных правонарушений, а именно контроль документирования операций хозяйственной деятельности учреждений направлен на предупреждение и выявление таких нарушений, как использование поддельных документов, записей несуществующих расходов, отсутствие первичных учетных документов, наличие исправлений в документах и отчетности, уничтожение документов. 

Кроме того, внутренний контроль направлен на обеспечение соответствия деятельности учреждения требованиям нормативных правовых актов и организации предоставления социальных услуг - государственным стандартам.  В положения гражданско-правовых договоров, заключаемых учреждениями, введен раздел «Антикоррупционная оговорка».
В 2018 году 65 директоров  учреждений предоставили сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – сведения) на себя и 88 членов своих семей.  Заместители директоров и главные бухгалтера представляют указанные сведения в кадровые службы учреждений. Противоречий при сверке сведений за предыдущие периоды выявлено не было. 

Вместе с тем, в ходе проведения проверки в октябре-ноябре 2018 года прокуратурой Оренбургской области представленных сведений  руководителями подведомственных учреждений, выявлен ряд нарушений.                                                          По результатам проверки прокуратурой Оренбургской области вынесено представление в части представления неполной  информации отдельными руководителями.  Нарушения,  допущенные при предоставлении сведений руководителями рассматривались на заседании Совета по профилактике коррупционных и иных правонарушений, оценке и координации антикоррупционной работы  министерства, а также на рабочем совещании с участием прокурора  прокуратуры области Бабешко В.А..

По результатам рассмотрения было принято решение об устном предупреждении 5 руководителей о необходимости соблюдения требований законодательства о противодействии коррупции, учитывая малозначительность нарушений при представлении сведений. К 3 виновным лицам применены меры дисциплинарного взыскания. 

При закупках товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд учреждений в соответствии с нормами  Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» обеспечивается режим гласности и законности. Процедура закупок товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд проводится в строгом соответствии с законодательством о контрактной системе. Обеспечивается регулярный контроль за выполнением условий заключенных контрактов.

Сотрудниками учреждений проводится мониторинг выявления и устранения коррупционных рисков при размещении государственных заказов.

Сотрудники министерства проверяют каждую заявку учреждений на закупку товаров, работ, услуг на соответствие законодательству о контрактной системе, особое внимание при этом уделяется обоснованию начальной и максимальной цены, согласовывают проекты гражданско-правовых договоров в целях  заключения крупных сделок (цена которых превышает 10 процентов балансовой стоимости активов учреждения). В целях исключения конфликта интересов при размещении заявок проверяются представленные для обоснования начальные (максимальные) цены коммерческих предложений поставщиков на предмет выявления аффилированных лиц в составе учредителей, в органах управления хозяйствующих субъектов, а также установления родственных и личных связей с сотрудниками министерства и учреждений.
В целях исключения коррупционных рисков, проанализирован кадровый состав учреждений на предмет исключения ситуаций, когда руководитель, работник не могут осуществлять трудовую деятельность в случае близкого родства или свойства (родители, супруги, дети, братья, сестры, а также братья, сестры, родители, дети супругов и супруги детей) с работниками учреждения, если осуществление трудовой деятельности связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому. Ситуаций близкого родства или свойства с работниками учреждений, осуществляющих трудовую деятельность в непосредственной подчиненности или подконтрольности одного другому, не выявлено. 

Специалистами кадровых служб учреждений подготовлены и заключены дополнительные соглашения к трудовым договорам отдельных работников  о распространении на них ограничений, запретов и обязанностей,  установленных действующим антикоррупционным законодательством.

В должностные инструкции, трудовые договоры внесены положения, направленные на противодействие коррупции, а именно обязанность работника воздерживаться от совершения и (или) участия в совершении коррупционных правонарушений в интересах и (или) от имени учреждения, равно как воздержаться от поведения, которое может быть истолковано окружающими, как готовность совершить или участвовать в совершении коррупционного правонарушения в интересах и от имени учреждения.
С целью поддержания знаний и навыков в сфере противодействия коррупции периодически проводятся: обучение, разъяснительные беседы с работниками по вопросам профилактики и противодействия коррупции, юридической ответственности за совершение коррупционных правонарушений, ознакомление с требованиями законодательства и внутренними документами по вопросам противодействия коррупции и порядком их применения в деятельности учреждений. 
С вновь принятыми работниками проводится беседа по соблюдению требований Кодекса этики и служебного поведения, основных вопросов по противодействию коррупции, по формированию негативного отношения к получению подарков, по порядку уведомления о получении подарка и его передачи, об установлении наказания за коммерческий подкуп, получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве, об увольнении в связи с утратой доверия, а также о необходимости воздержаться от совершения и (или) участия в совершении коррупционных правонарушений в интересах или от имени учреждения, равно как воздержаться от поведения, которое может быть расценено или истолковано окружающими, как готовность совершить или участвовать в совершении коррупционного правонарушения в интересах или от имени учреждения, незамедлительного информирования директора учреждения о случаях склонения и совершения коррупционных правонарушений, а также о возможности возникновения либо возникшем конфликте интересов.

Сотрудникам постоянно разъясняется о неотвратимости наказания для работников учреждений вне зависимости от занимаемой должности, стажа работы и иных условий, в случае совершения ими коррупционных правонарушений в связи с исполнением трудовых обязанностей, а также персональная ответственность руководства организации за реализацию антикоррупционной политики учреждения. 

Подготовлена наглядная информация по противодействию коррупции и антикоррупционных правилах поведения, которая размещена на стендах  антикоррупционной направленности в учреждениях.
В рамках профилактики коррупционных и иных нарушений к проведению мероприятий активно привлекаются общественные организации, так,   одной из форм общественного контроля является независимая оценка качества оказания услуг организациями социального обслуживания. В соответствии со статьей 23.1 Федерального закона от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» при министерстве социального развития Оренбургской области создан общественный совет, который осуществляет независимую оценку качества предоставления социальных услуг. Контроль качества предоставления социальных услуг выполняется с целью оценки уровня, на котором производится обслуживание населения. Информация о проведенных проверках размещается на официальных сайтах министерства и учреждений. Кроме того, проводятся социологические опросы среди граждан, получателей социальных услуг по вопросу удовлетворенности качеством предоставляемого социального обслуживания. 

В рамках проведения мероприятий Международного дня борьбы с коррупцией, в учреждениях были организованы антикоррупционные акции:  проведены лекции, беседы, круглые столы.

Среди подведомственных учреждений второй год объявляется конкурс по размещению публикаций антикоррупционной направленности деятельности учреждений в СМИ, в том числе электронных. По итогам конкурса в январе 2018 года одним из победителей конкурса признано государственное бюджетное учреждение социального обслуживания Оренбургской области «Реабилитационный центр для инвалидов  «Бодрость» в г. Медногорске: на сайте учреждения в разделе «Противодействие коррупции» размещены 3 статьи, информации «В «Бодрости» объявлена антикоррупционная неделя»; «Буклеты по антикоррупционному просвещению»; поставлен кукольный игровой спектакль «Как Коза с коррупцией повстречалась».

В учреждении был организован просмотр социальных роликов на тему борьбы с коррупцией: «Когда деньги говорят, тогда совесть молчит…» и «Коррупция – это грязь», а в творческих мастерских создавали образы узнаваемых коррупционеров (рисунки, пошив кукол, изготовление фигурок из дерева и др.). 

Планы мероприятий подведомственных учреждений министерства по реализации антикоррупционной политики в целом выполняются.
Министерством осуществляется постоянный контроль учредителя за деятельностью учреждений, в случае установления нарушений, подпадающих под признаки административного или уголовного правонарушения, материалы проверок передаются в правоохранительные органы, так, сотрудник учреждения РЦ «Жемчужина бора»  осужден судом Бузулукского района, переданы два материала в отношении сотрудников Мустаевского психоневрологического интерната и КЦСОН Северного округа г. Оренбурга в органы полиции, которые проводят оперативные мероприятия по проверке представленных материалов для возможного возбуждения уголовного дел, в отношении бывшего заместителя директора Имангуловского специального дома-интерната в настоящее время идет судебное разбирательство, которое было инициировано министерством после ряда проверок финансово-хозяйственной деятельности.
В антикоррупционной деятельности есть над чем работать, будет продолжаться и активизироваться:

- проведение периодической оценки коррупционных рисков в целях выявления сфер деятельности учреждений, наиболее подверженных таким рискам, осуществление регулярного контроля соблюдения внутренних процедур, контроля экономической обоснованности расходов в сферах с высоким коррупционным риском, постоянная разъяснительная работа как с работниками учреждений, так и с получателями социальных услуг, поставщиками товаров, услуг и работ.

