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О Т Ч Е Т
О РЕЗУЛЬТАТАХ АНТИКОРРУПЦИОННОГО МОНИТОРИНГА
В ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА 2022 ГОД

В соответствии со ст. 12 Закона Оренбургской области от 15.09.2008                    № 2369/497-IV-ОЗ «О противодействии коррупции в Оренбургской области», комитетом по профилактике коррупционных правонарушений Оренбургской области (далее – комитет), в порядке, предусмотренном Указом Губернатора Оренбургской области от 22.02.2022 № 54-ук, проведен антикоррупционный мониторинг в Оренбургской области за период с 01.01.2022 по 31.12.2022 (далее – отчетный период).
По результатам мониторинга установлено следующее.
В целях реализации полномочий, возложенных на органы государственной власти и органы местного самоуправления Оренбургской области (далее – органы), штатная численность лиц, замещающих государственные должности Оренбургской области 84 человека, муниципальные должности Оренбургской области – 4 992 человек (из них: 487 глав муниципальных образований Оренбургской области, 4457 депутатов, 46 руководителей, аудиторов контрольно-счетных органов), должности государственных гражданских служащих – 2153 (из них 80 государственных гражданских служащих категории «Руководители» высшей группы должностей), муниципальных служащих – 5033.
Фактическая численность лиц, подающих сведения о доходах, расходах,                      об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – сведения о доходах) в 2022 году лиц, замещающих государственные должности Оренбургской области – 84  человека, муниципальные должности Оренбургской области – 4 978 человек (из них: 479 глав муниципальных образований Оренбургской области, 4453 депутатов, 46 руководителей, аудиторов контрольно-счетных органов), должности государственных гражданских служащих – 1089 (из них 80 государственных гражданских служащих категории «Руководители» высшей группы должностей) в органах исполнительной власти Оренбургской области, муниципальных служащих – 3221.
Таким образом, с учетом реализации функций при исполнении служебных (должностных) обязанностей, в перечни коррупционно опасных должностей включены: 
84 из 84 лиц, замещающих государственные должности Оренбургской области (100%);
4992 из 4992 лиц, замещающих муниципальные должности Оренбургской области (100%);
1089 из 2153 (50%) государственных гражданских служащих;
3221 из 5033 (64%) муниципальных служащих.
По результатам выездного мониторинга, проводимого комитетом, выявляется необходимость расширения соответствующих перечней должностей. Например, в перечни не включены должности, замещение которых связано с организационно-распорядительными функциями, представлением в судебных органах прав и законных интересов, проведением муниципального контроля, реализацией национальных и региональных проектов Российской Федерации.
В связи с этим, комитет отмечает необходимость проведения ответственными специалистами по профилактике коррупционных и иных правонарушений органов качественной оценки коррупционных рисков при реализации функций по методике, утвержденной Министерством труда и социальной защиты РФ, в целях включения в перечень лиц, на которых возложены коррупционно опасные функции.
В отчетном периоде проведен анализ сведений о доходах, представленных 971 гражданами, претендующими на замещение должностей государственной (муниципальной) службы. По результатам проведенного анализа проведено 13 проверок. 1 проверка проведена в отношении лица, претендующего на замещение государственной должности, 1 – муниципальной должности,                           9 –  государственных гражданских служащих (2 из которых относятся к категории «Руководители» высшей группы должностей), 2 – муниципальных служащих. По итогам проверок установлены факты предоставления недостоверных и (или) неполных сведений о доходах 7 гражданами. Решения об отказе гражданам в назначении на должность не принимались. С данной категорией лиц проведены дополнительные обучающие мероприятия.
В рамках декларационной кампании проведен анализ сведений о доходах, представленных 1172 служащими государственных органов, 1423 лицами, замещающими муниципальные должности, 3221 служащими органов местного самоуправления. 
3555 лицами, замещающими муниципальные должности, были поданы уведомления о не совершении сделок, предусмотренных ч. 1 ст. 3 Федерального закона от 03.12.2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием  расходов  лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам».                      
По результатам анализа инициировано 66 проверок в отношении лиц, проходящих службу в государственных органах, и 235 проверок в отношении лиц, проходящих службу в органах местного самоуправления. Из них 2 проверки проведены в отношении лиц, замещающих государственные должности, 46 – лиц, замещающих муниципальные должности, 64 –  государственных гражданских служащих (1 из которых относится к категории «Руководители» высшей группы должностей), 189 – муниципальных служащих.
20 проверок (30% от общего числа) инициировано на основании информации, представленной в установленном порядке кадровым подразделением органов государственной власти, 46 проверок (70%) – на основании информации, выявленной органами прокуратуры. В муниципальных образованиях данные показатели составили 82 (35%) и 153 (65%) соответственно.
По результатам проверок к дисциплинарной ответственности привлечены 84 служащих, в том числе к взысканию в виде замечания – 74, в виде выговора – 10.
За отчетный период в Оренбургской области установлены факты представления недостоверных и (или) неполных сведений о доходах                                    в отношении 65 служащих органов государственной власти и 230 служащих органов местного самоуправления. 
Наибольшее количество коррупционных правонарушений данной категории выявлено в:
Министерстве образования Оренбургской области – 15 фактов, 12 фактов выявлено органами прокуратуры, 3 – кадровым подразделением Министерства. 6 служащих привлечено к дисциплинарной ответственности в виде замечания.
Министерство природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Оренбургской области – 11 из 11 фактов выявлено прокуратурой, привлеченных к дисциплинарной ответственности нет.
Департамент Оренбургской области по ценам и регулированию тарифов Оренбургской области – 12 фактов, 10 фактов выявлено прокуратурой, 2 – кадровым подразделением Департамента, привлеченных к дисциплинарной ответственности нет.
В органах местного самоуправления:
Матвеевский район – 20 из 20 фактов выявлено прокуратурой, привлеченных к дисциплинарной ответственности нет.
Октябрьский район – 17 из 17 фактов выявили органы прокуратуры.                       К дисциплинарной ответственности в виде замечания привлечено 3 служащих.
г. Бузулук – 18 фактов, из которых 12 выявлены прокуратурой,                           6 – кадровым подразделением администрации. К дисциплинарной ответственности в виде замечания привлечен 1 служащий.
В 2022 году от лиц, замещающих муниципальные должности, государственных гражданских и муниципальных служащих поступило 120 уведомлений о возникновении или о возможности возникновения личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. В 91 случае приняты меры по предотвращению конфликта интересов, в остальных возможность его возникновения не усматривалась. В то же время, выявлены факты нарушения требований по предотвращению или урегулированию конфликта интересов 12 лицами (5 лиц, замещающих муниципальные должности, 2 государственных гражданских служащих, 5 муниципальных служащих). 
В отношении 1 государственного гражданского служащего                                   и 3 муниципальных служащих принято решение о привлечении                                        к дисциплинарной ответственности в виде замечания (Министерство труда                      и занятости населения Оренбургской области, Асекеевский район, Сакмарский район, г.Орск).
В отношении 1 лица, замещающего муниципальную должность направлено обращение о досрочном прекращении полномочий, в связи с непринятием мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов (Сакмарский район).
По итогам проведения проверочных мероприятий, комитетом выявлено 25 фактов несоблюдения обязанностей, установленных законодательством о противодействии коррупции лицами, замещающими муниципальные должности в части, касающейся непредставления сведений о доходах в рамках декларационной кампании, а также при наделении полномочиями (9 фактов – Новоорский район, 5 – Бузулукский район, 3 – Домбаровский район, 3 – Кваркенский район, 2 – Октябрьский район, 2 – Пономаревский район, 1 – Светлинский район). В соответствии с частью 4.5 статьи 12.1 Федерального закона от 25.12.2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», в отношении 15 лиц направлены заявления о досрочном прекращении полномочий.
Выявлено 14 фактов несоблюдения установленных ограничений                                  и запретов (2 государственных гражданских служащих, 1 лицо, замещающее муниципальную должность, 11 муниципальных служащих).
1 государственный гражданский и 5 муниципальных служащих не уведомили (несвоевременно уведомили) представителя нанимателя (работодателя) о намерении выполнять иную оплачиваемую работу. За нарушение порядка уведомления к дисциплинарной ответственности привлечены 2 муниципальных служащих (выговор – г.Оренбург, замечание - г.Новотроицк).
По результатам анализа сведений о доходах, в 2022 году инициировано осуществление контроля за расходами в отношении 5 лиц (замещающих муниципальную должность – 3, муниципальных служащих – 2). В настоящее время проводятся проверочные мероприятия.
В органы государственной власти и местного самоуправления Оренбургской области поступило 12 обращений о возможных фактах  совершения служащими органов коррупционных правонарушений. По результатам рассмотрения обращений к 1 муниципальному служащему применено дисциплинарное взыскание в виде замечания (г.Орск), в отношении 11 обращений факты не подтвердились. 
Наибольшее количество дисциплинарных взысканий за совершение коррупционных правонарушений вынесено в отношении государственных гражданских служащих Министерства образования Оренбургской области (6), Министерства строительства, жилищно-коммунального, дорожного хозяйства и транспорта Оренбургской области (5), Министерства труда и занятости населения Оренбургской области (3), в отношении муниципальных служащих Переволоцкого района (17), ГО «ЗАТО «Комаровский» (14), г.Оренбург (12).
В целях обеспечения реализации антикоррупционной политики, в Оренбургской области функционируют:
комиссия по координации работы по противодействию коррупции в Оренбургской области (Указы Губернатора Оренбургской области от 15.10.2015 года № 791-ук, № 792-ук);
комиссия по соблюдению требований к служебному (должностному) поведению лиц, замещающих муниципальные должности Оренбургской области, и урегулированию конфликта интересов (Указ Губернатора Оренбургской области от 19.01.2018 № 84-ук);
комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Оренбургской области, замещающих должности государственной гражданской службы в органах исполнительной власти Оренбургской области, назначение на которые и освобождение от которых осуществляются Губернатором Оренбургской области, и урегулированию конфликта интересов (Постановление Правительства Оренбургской области от 25.01.2022 № 32-пп).
Учитывая, что комиссия по координации работы по противодействию коррупции в Оренбургской области выполняет функции, возложенные                                на комиссию по соблюдению требований к служебному поведению                                          и урегулированию конфликта интересов в отношении лиц, замещающих государственные должности Оренбургской области в отчетном периоде рассмотрены материалы  в отношении 3 лиц, замещающих государственные должности Оренбургской области по факту предоставления неполных сведений о доходах. 
С учетом несущественности установленных фактов и отсутствия умысла на предоставление неполных сведений, принято решение мер юридической ответственности к указанным лицам не применять.
Проведено 3 заседания комиссии по соблюдению требований                                        к служебному поведению лиц, замещающих должности государственной гражданской службы категории «руководители» высшей группы должностей                    в органах исполнительной власти Оренбургской области, и урегулированию конфликта интересов, на которых рассмотрены доклады комитета                                       по результатам проверок по вопросу представления неполных и недостоверных сведений о доходах в отношении 9 лиц указанной категории. Также рассмотрены 3 обращения 2 лиц, замещавших должности государственной гражданской службы в органах исполнительной власти, назначение на которые и освобождение от которых осуществляются Губернатором Оренбургской области, о даче согласия на замещение должностей в коммерческих организациях.
По результатам принятых комиссией решений, к одному лицу применены меры дисциплинарного воздействия в виде замечания. Двум лицам                                         по результатам рассмотрения обращений дано согласие на заключение трудового договора с организациями.
В соответствии с положением о комиссии по соблюдению требований                     к служебному поведению лиц, замещающих муниципальные должности проведено 10 заседаний, на которых рассмотрены материалы в отношении                    56 лиц данной категории. В отношении каждого лица принято законное                              и обоснованное решение.
В 2022 году в целях приведения деятельности комиссий к единому стандарту, установленному Указом Президента Российской Федерации                              от 01.07.2010 № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов», комитетом проведен анализ деятельности всех комиссий, результаты которого рассмотрены на заседании комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Оренбургской области. По итогам рассмотрения в адрес органов исполнительной власти и органов местного самоуправления направлены требования о приведении работы комиссий в соответствии с требованиями нормативных правовых актов Российской Федерации и Оренбургской области. Работа завершена в ноябре 2022 года.
В настоящее время в органах местного самоуправления функционируют 46 комиссий, в органах государственной власти – 35. Проведено 45 заседаний комиссии в органах государственной власти и 126 заседаний в органах местного самоуправления.
В 2022 году на заседаниях комиссий рассмотрены материалы в отношении 407 государственных гражданских служащих, лиц, замещающих муниципальные должности и муниципальных служащих (далее – служащие) по следующим вопросам:
230 служащих – по фактам предоставления недостоверных и неполных сведений о доходах;
127 служащих – по фактам несоблюдения требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов;
31 служащих – о даче согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации, либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора;
19 служащих – о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах.
Комиссиями установлено 237 нарушений требований антикоррупционного законодательства: 208 (88%) – по представлению недостоверных и неполных сведений, 14 (6%) – нарушения, касающиеся несоблюдения требований об урегулировании конфликта интересов, 10 (4%) – несоблюдение требований к служебному поведению, 5 (2%) – об объективности и уважительности причин непредставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
За совершение коррупционных правонарушений к дисциплинарной ответственности привлечено 203 служащих (в государственных органах – 22, должность 1 относится к категории «Руководители» высшей группы должностей, в органах местного самоуправления – 181, из которых 37 лиц, замещающих муниципальные должности). В отношении 1 лица, замещающего государственную должность Оренбургской области, принято решение к дисциплинарной ответственности за совершение коррупционного правонарушения не привлекать.
К 148 служащим применена мера ответственности в виде замечания, к 18 выговор. В отношении 4 муниципальных служащих решение о привлечении к дисциплинарному взысканию вынесено неоднократно.
За отчетный период правоохранительными органами возбуждены (расследованы) уголовные дела в отношении:
1 лица, замещающего государственную должность Оренбургской области (министерство архитектуры и пространственно-градостроительного развития Оренбургской области);
11 лиц, замещающих муниципальные должности (Акбулакский, Беляевский, Курманаевский, Новосергиевский, Первомайский, Тюльганский районы, г. Оренбург);
1 председателя участковой избирательной комиссии (Александровский район);
3 государственных гражданских служащих, 1 из которых относится к категории должностей «Руководители» высшей группы должностей (министерство культуры Оренбургской области, министерство строительства, жилищно-коммунального, дорожного хозяйства и транспорта Оренбургской области);
15 муниципальных служащих (Акбулакский, Грачевский, Переволоцкий, Светлинский, Соль-Илецкий городской округ, Ташлинский, г. Орск, г. Оренбург);
7 руководителей учреждений (организаций), функции учредителя для которых выполняют ОГВ и ОМСУ и 3 работников данных учреждений (Министерство здравоохранения Оренбургской области, Александровский, Беляевский, Новосергиевский, Оренбургский, Ташлинский, Тоцкий, г. Оренбург, Сорочинский городской округ).
За отчетный период совершены преступления, предусмотренные следующими статьями УК РФ: 
	№
	Статья УК РФ
	2022 год

	1
	ст. 159 УК РФ (мошенничество)
	7

	2
	ст. 160 УК РФ (присвоение или растрата)
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	3
	ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями)
	7

	4
	ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий)
	5

	5
	ст. 290 УК РФ (получение взятки)
	13

	6
	ст. 292 УК РФ (служебный подлог)
	1



К уголовной ответственности за совершение преступлений коррупционной направленности в 2022 году привлечено 4 лица (1 лицо, замещающее муниципальную должность, 2 муниципальных служащих, 1 работник подведомственного учреждения):
лицо, замещающее муниципальную должность (г. Оренбург) – ч. 1 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий, повлекшее причинение вреда окружающей среде на сумму 2, 7 млн. рублей), с наказанием в виде штрафа в размере 300 тыс. рублей и лишением права занимать определенные должности в течение 2 лет;
работник подведомственного учреждения (г. Оренбург) – ч. 5 ст. 290 (получение взятки) с наказанием в виде лишения свободы на 5 лет 6 месяцев и штрафа в размере 2 632 500 рублей;
муниципальный служащий (г. Оренбург) – ч. 1 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями) с наказанием в виде штрафа в размере 300 тыс. рублей;
муниципальный служащий (г. Оренбург) – ч. 1 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями, повлекшее причинение ущерба на сумму 255 тыс. рублей) с наказанием в виде штрафа в размере 40 тыс. рублей;
Материальный ущерб от коррупционных преступлений в 2022 году составил 34 932 000 рублей. 
В 2022 году уведомления об обращения к служащим в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений не поступали.
В рамках антикоррупционного просвещения организовано и проведено 265 конференций, круглых столов, семинаров, оказано более 2000 консультаций по вопросам соблюдения запретов и ограничений, обязанностей предусмотренных антикоррупционным законодательством, подготовлено 129 памяток, методических материалов, пособий, буклетов на антикоррупционную тематику. 
В качестве положительного примера антикоррупционного просвещения можно привести практику, реализуемую Красногвардейским районом. Администрацией района проводится оффлайн-опрос населения о состоянии коррупции в муниципальном образовании, с использованием опросных листов и раздачей агитационных материалов о недопущении совершения коррупционных правонарушений.
Так же, Министерством финансов Оренбургской области проводятся конкурсы на лучший социальный ролик на тему: «Я против коррупции», на лучшую творческую работу в номинации: «Лучшее стихотворение, проза на антикоррупционную тематику», на лучшую творческую работу на тему: «Коррупция глазами ребенка». 
Министерством социального развития Оренбургской области среди служащих и работников подведомственных учреждений проводятся творческие конкурсы: «Стихами против коррупции», «4 строчки против коррупции», конкурс антикоррупционных плакатов.
В конкурсах принимают участие представители студенческой молодежи, служащие органа, подведомственных учреждений, члены их семей.
Повышение квалификации по антикоррупционной тематике прошел 801 служащий органов государственной власти и органов местного самоуправления и 50 сотрудников учреждений, подведомственных органам исполнительной власти Оренбургской области, по программе «Профилактика коррупционных и иных правонарушений».
Органы государственной власти и местного самоуправления взаимодействуют с общественными объединениями, организациями, привлекают их к участию в заседаниях рабочих групп, совещательных органов по антикоррупционным вопросам, в конференциях, круглых столах, научно-практических семинарах.
В целях антикоррупционной пропаганды ответственными специалистами органов государственной власти и местного самоуправления за 2022 год издано и опубликовано 335 материалов антикоррупционной направленности, в том числе в сети «Интернет».
Одной из целей антикоррупционного мониторинга является
анализ коррупциогенных факторов. В связи с этим, Законодательным собранием Оренбургской области, органами государственной власти и органами местного самоуправления проводится антикоррупционная экспертиза действующих нормативных правовых актов и их проектов.
Федеральным законом Российской Федерации от 25.12.2008 № 273-ФЗ              «О противодействии коррупции» антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов отнесена к одной из ключевых мер профилактики коррупции.  
В 2022 году органами исполнительной власти проведена антикоррупционная экспертиза 2599 проектов нормативных правовых актов. Выявлено 4 коррупциогенных фактора, которые устранены. Проведена антикоррупционная экспертиза 73 действующих НПА, коррупциогенные факторы не выявлялись.
В органах местного самоуправления антикоррупционная экспертиза                  проведена в отношении 13607 проектов нормативных правовых актов, выявлено 186 коррупциогенных факторов, которые также устранены на стадии доработки проектов. Также проведена антикоррупционная экспертиза 1095 действующих НПА, выявлено 52 коррупциогенных фактора, которые устранены.
Одним из элементов системы противодействия коррупции в Российской Федерации и устранения причин, ее порождающих, является институт независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов                    и их проектов. 
В 2022 году проведена независимая антикоррупционная экспертиза в отношении 12 проектов нормативных правовых актов (органы исполнительной власти – 4, органы местного самоуправления – 8) и 20 действующих НПА (органы исполнительной власти – 5, органы местного самоуправления – 15).                                      В соответствии с заключениями экспертов, коррупциогенные факторы не выявлены.
Таким образом, независимая антикоррупционная экспертиза проведена в отношении 0,7% проектов нормативных правовых актов органов и 1,7% действующих нормативных правовых актов.
К числу причин низких результатов работы по проведению независимой антикоррупционной экспертизы следует отнести отсутствие факторов, оказывающих влияние на заинтересованность независимых экспертов в достижении показателей на данном направлении деятельности.
В части 6 статьи 4 Федерального закона от 17 июля 2009 года № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» указано, что разногласия, возникающие                          при оценке указанных в заключении коррупциогенных факторов, разрешаются     в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. Вместе с тем,                    данный порядок не принят.
Не установлена ответственность за игнорирование заключений независимых экспертов разработчиками проектов правовых актов и органами, принявшими их.
Кроме того, заключения экспертов необходимо систематизировать                      для возможности ознакомления с ними и итогами их рассмотрения в масштабе Российской Федерации.
Деятельность экспертов необходимо анализировать и учитывать                               ее результаты при продлении аккредитации независимых экспертов.
С целью выработки мер, направленных на активизацию проводимой работы, в соответствии с решением комиссии по координации работы                                     по противодействию коррупции в Оренбургской области, комитетом                         29.03.2022 года организовано проведение круглого стола с повесткой                           «О результатах работы по проведению независимой антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов, размещаемых на едином региональном интернет-портале для проведения независимой антикоррупционной экспертизы и обеспечения общественного обсуждения нормативных правовых актов Оренбургской области и их проектов в 2021 и 2022 годах». В работе приняли участие представители прокуратуры Оренбургской области, Управления Минюста России по Оренбургской области, органов исполнительной власти Оренбургской области.
В результате принятых мер, в 2022 году в Министерстве юстиции Российской Федерации 5 независимых экспертов получили аккредитацию на проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов.
В 2022 году комитетом проведено четвертое социологическое исследование (далее – исследование), целью которого является оценка уровня, структуры и специфики коррупции в Оренбургской области и эффективности принимаемых антикоррупционных мер, а также изучение и обобщение результатов опросов в соответствии с методикой проведения социологических исследований в целях оценки уровня коррупции в субъектах Российской Федерации, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 25.05.2019 № 662 «Об утверждении методики проведения социологических исследований в целях оценки уровня коррупции в субъектах Российской Федерации».
В рамках проведенного исследования опрошено 703 респондента. 
В ходе исследования установлено, что 23,2% респондентов ничего                           не знают о мерах по противодействию коррупции. Вместе с тем, 73,2% опрошенных так или иначе получают информацию о мерах, предпринимаемым властями, из них 11,7% постоянно следят за новостями, 36,6% – специально не следят и 24,8% плохо информированы.
Анализ отношения представителей различных социальных слоев населения Оренбургской области к «бытовой коррупции», как к явлению, позволяет сделать ряд выводов:
подтверждается тезис о том, что население относится к коррупции                         как гарантии успешного разрешения проблем – 48,9%;
значительная часть среди опрошенных является противниками коррупции, так или иначе коррупцию оправдывают – 45,1%;
большая часть населения так или иначе получает информацию о мерах по противодействию коррупции – 73,2%.
С целью оценки динамики «бытовой коррупции» и эффективности принимаемых антикоррупционных мер в Оренбургской области, респондентам было предложено в целом оценить уровень коррупции в регионе. Результаты опроса показали, что:
39,8% респондентов считают, что уровень коррупции не изменился;
26,5% респондентов считают, что уровень коррупции снизился;
10,7% респондентов считают, что уровень коррупции возрос;
23% респондентов затрудняются ответить. 
Большая часть респондентов (59,9%) полностью удовлетворена результатом обращения в государственные и муниципальные учреждения; 26,4% частично удовлетворены; 7% не удовлетворены и 6,7% опрошенных затрудняются ответить на данный вопрос.
Наибольшее число коррупционных ситуаций по мнению опрошенных возникало при получении бесплатной медицинской помощи в поликлиниках                    и больницах (20%), урегулировании различных вопросов в ВУЗе (17,8%), урегулировании ситуации с ГИБДД (8,9%), 26,7% опрошенных затрудняются ответить на поставленный вопрос. 
В рамках анализа уровня «деловой коррупции» в Оренбургской области                в опросе приняли участие представители хозяйствующих субъектов различных форм собственности.
Исследование показало, что отношение к коррупции у представителей бизнеса региона достаточно неопределенное. Положительное отношение к коррупции наблюдается у 10,5% представителей бизнеса. Нейтральное отношение к коррупции наблюдается у 7,4% респондентов. Отрицательное – у 31,9% участников опроса, причем 21,9% считает, что коррупция мешает, 10% – чаще мешает, чем помогает.
Результаты проведенного исследования и их сравнительный анализ будут рассмотрены на заседании комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Оренбургской области во 2 квартале 2023 года,      с целью выработки мер для повышения эффективности проводимых антикоррупционных мероприятий.
На реализацию мероприятий, предусмотренных программами (планами) по профилактике коррупционных правонарушений органов государственной власти и местного самоуправления Оренбургской области в отчетном периоде затрачено 11 902 000 рублей.
В Оренбургской области реализуется комплекс организационных и практических мер, направленных на профилактику коррупции. Совершенствуется нормотворческая и правоприменительная работа как на региональном, так и на местном уровне власти.
В целях повышения эффективности проводимых профилактических мероприятий в 2023 году необходимо:
существенно активизировать работу по антикоррупционному просвещению, формированию у населения региона антикоррупционной культуры, обеспечить проведение масштабных мероприятий среди государственных и муниципальных служащих, в том числе с учетом рекомендаций решения комиссии по координации работы по противодействию коррупции от 22.12.2022 (протокол № 45);
обеспечить взаимодействие органов власти с правоохранительными органами в сфере соблюдения служащими запретов, ограничений и обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, для обмена информацией о совершении служащими коррупционных правонарушений (преступлений), в целях минимизации совершения проступков и устранения их последствий, в виде снижения авторитета к органам и доверия к ним;
провести работу по вовлечению независимых экспертов, в целях значительного увеличения количества нормативных правовых актов (их проектов), прошедших независимую экспертизу, вовлечение указанных лиц в обязательное проведение работы по противодействию коррупции;
с учетом результатов анализа мер реагирования за совершенные коррупционные правонарушения, полученных в ходе мониторинга, при определении меры ответственности обеспечить обязательную реализацию принципа неотвратимости за совершенные правонарушения;
усилить координацию деятельности органов исполнительной власти и местного самоуправления Оренбургской области по предупреждению коррупции в подведомственных организациях и учреждениях.
с учетом результатов мониторинга, продолжить работу направленную на  выявление (урегулирование) возможного конфликта интересов у лиц, замещающих должности, связанные с коррупционными рисками.
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