Особый интерес представляют лучшие видеоролики акции «Стихами – против коррупции» или «Антикоррупционное видео»:
в 2021 году – от сотрудников ГКУ «Государственное юридическое бюро Оренбургской области» (с прочтением басни И.А. Крылова «Совет мышей»), режим доступа https://vk.com/video364356257_456239038, а также от сотрудников министерства социального развития Оренбургской области (с прочтением авторского стихотворения «Расчетливость и сердце ледяное…»), режим доступа: https://msr.orb.ru/documents/active/32090/;
в 2022 году – от сотрудников ГАУСО «РОЦ «Русь» (с прочтением стихотворения одного из победителей конкурса «Четыре строчки против коррупции» А. Туяковой), режим доступа: https://roc-rus.orb.ru/presscenter/video/2090/, а также от сотрудников ГБУСО «КЦСОН» в Пономаревском районе (с прочтением басни И.А. Крылова «Крестьянин и овца»), режим доступа: https://kcson-pn.orb.ru/activity/24105/.
[bookmark: _GoBack]Информация о проекте «Стихами – против коррупции» или «Антикоррупционное видео» направлялась в комитет по профилактике коррупционных правонарушений Оренбургской области по запросу от 16.09.2021 № 47/8-600 письмом от 20.09.2021 № 09/5553. Два видеоролика 2021 года были показаны комитетом по профилактике коррупционных правонарушений Оренбургской области на семинаре-совещании по актуальным вопросам применения законодательства о противодействии коррупции в г. Казани в ноябре 2021 года.
