Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания на территории Оренбургской области за 2018 год

Министерством социального развития Оренбургской области в 2018 году осуществлялся региональный государственный контроль (надзор) за соблюдением норм законодательства в сфере социального обслуживания граждан, а также за обеспечением доступности для инвалидов объектов социального обслуживания граждан в Оренбургской области и предоставляемых социальных услуг.

1. «Состояние нормативно-правового регулирования в соответствующей сфере деятельности»

Приказ министерства социального развития Оренбургской области от 15.10.2018 № 523 «О перечне правовых актов, содержащих обязательные требования» размещен на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (https://www.msr.orb.ru/posts/31281);

Утвержден Приказ министерства социального развития Оренбургской области от 07.11.2018 № 585 «Об утверждении порядка (методики) оценки результативности и эффективности осуществления регионального государственного контроля (надзора)», размещен на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (https://www.msr.orb.ru/posts/31281).

В целях организации осуществления регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания на территории Оренбургской области приняты следующие нормативно-правовые акты:

Приказ министерства социального развития Оренбургской области от 12.05.2015 № 172 «Об организации проведения аттестации экспертов, привлекаемых министерством социального развития Оренбургской области к проведению мероприятий по региональному государственному контролю (надзору) в сфере социального обслуживания на территории Оренбургской области» (с изменениями);

Приказ министерства социального развития Оренбургской области от 24.12.2015 № 615 «Об утверждении списка должностных лиц министерства социального развития Оренбургской области, уполномоченных на составление предписаний по результатам проверок в рамках осуществления государственного регионального контроля в сфере социального обслуживания и формы предписания об устранении выявленных нарушений» (с изменениями);

Приказ министерства социального развития Оренбургской области от 04.04.2017 № 210 «Об утверждении административного регламента исполнения государственной функции «Осуществление регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания на территории Оренбургской области» (с изменениями);

Приказ министерства социального развития Оренбургской области от 01.08.2017 № 451 «Об утверждении перечня должностных лиц, уполномоченных на осуществление регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания граждан на территории Оренбургской области» (с изменениями);

Приказ министерства социального развития Оренбургской области от 19.04.2018 № 240 «Об утверждении форм проверочных листов (списка контрольных вопросов), используемых при осуществлении государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания граждан на территории Оренбургской области».

В соответствии с Федеральными законами от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации», от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» внесены изменения в:

постановление Правительства Оренбургской области от 27.01.2017 № 36-п «О региональном государственном контроле (надзоре) в сфере социального обслуживания граждан на территории Оренбургской области, а также за обеспечением доступности для инвалидов объектов социального обслуживания граждан в Оренбургской области и предоставляемых социальных услуг»;

указ Губернатора Оренбургской области от 09.09.2010 № 183-ук «Об утверждении положения о министерстве социального развития Оренбургской области»;

постановление Правительства Оренбургской области от 26.02.2014 № 105-п «Об утверждении перечня контрольных (надзорных) функций органов исполнительной власти Оренбургской области».

2. «Организация государственного контроля (надзора), муниципального контроля»

В целях организации осуществления регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания на территории Оренбургской в структуре министерства социального развития Оренбургской области функционирует отдел внутреннего финансового аудита, государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания граждан.

Министерством социального развития Оренбургской области осуществляется следующий вид контроля:

региональный государственный контроль (надзор) в сфере социального обслуживания граждан на территории Оренбургской области, а также за обеспечением доступности для инвалидов объектов социального обслуживания граждан в Оренбургской области и предоставляемых социальных услуг (Постановление Правительства Оренбургской области от 26.02.2014 № 105-п «Об утверждении перечня контрольных (надзорных) функций органов исполнительной власти Оренбургской области»).

Порядок осуществления государственного контроля регламентируется следующими нормативными правовыми актами:

Постановлением Правительства Оренбургской области от 27.01.2017 № 36-п «О региональном государственном контроле (надзоре) в сфере социального обслуживания граждан на территории Оренбургской области, а также за обеспечением доступности для инвалидов объектов социального обслуживания граждан в Оренбургской области и предоставляемых социальных услуг»;

Приказом министерства социального развития Оренбургской области от 04.04.2017 № 210 «Об утверждении административного регламента исполнения государственной функции «Осуществление регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания на территории Оренбургской области» (с изменениями).

Министерством социального развития Оренбургской области осуществляется взаимодействия с другими органами государственного контроля (надзора), в соответствии с действующим законодательством.

В соответствии с Приказом министерства социального развития Оренбургской области от 12.05.2015 № 172 «Об организации проведения аттестации экспертов, привлекаемых министерством социального развития Оренбургской области к проведению мероприятий по региональному государственному контролю (надзору) в сфере социального обслуживания на территории Оренбургской области» (с изменениями) при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания могут привлекаться аккредитованные эксперты. 
3. «Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля»

Финансовые затраты на обеспечение выполнения функции по государственному контролю за 2018 год составили 116,0 тыс.рублей на оплату командировочных расходов и заработную плату сотрудников.

Функции регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания в части контроля за соблюдением поставщиком социальных услуг норм законодательства в сфере социального обслуживания граждан осуществляли 6 человек отдела внутреннего финансового аудита, государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания граждан, с привлечением 15 должностных лиц из других профильных отделов министерства.

Все сотрудники привлекаемые к государственному контролю имеют специальное высшее образование. В 2018 году 2 сотрудника прошли повышение квалификации по программе «Повышение эффективности осуществления органами исполнительной власти возложенных на них функций контроля (надзора) в соответствующих сферах деятельности».

В среднем на одного проверяющего приходилось 1 проверяемое учреждение в месяц.

К мероприятиям по контролю в 2018 году эксперты для проведения экспертизы качества оказания социальных услуг не привлекались.

4. «Проведение государственного контроля (надзора), муниципального контроля»

В соответствии с планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2018 год министерством социального развития Оренбургской области в целях осуществления контроля за соблюдением норм законодательства в сфере социального обслуживания граждан проведено 6 проверок (100 % от запланированных), в том числе 3 – в 1 полугодии, 3 – во 2 полугодии.

Также проведено 4 внеплановые проверки по контролю за исполнением предписаний, выданных по результатам проведенных ранее проверок.

Проверки в отношении субъектов малого предпринимательства в 2018 году не проводились.

5. «Действия органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений»

По результатам проверок составлено 6 предписаний об устранении выявленных нарушений, в том числе 3 – в 1 полугодии, 3 – во 2 полугодии.

По результатам проведенных контрольных мероприятий в государственные учреждения социального обслуживания ежеквартально направляется информационное письмо о наиболее часто встречающихся нарушениях, для предотвращения подобных нарушений с их стороны.

На официальном сайте министерства для всех поставщиков социальных услуг ежегодно размещается обзор проведенных контрольных мероприятий с указанием выявленных нарушений.

6. «Анализ и оценка эффективности государственного контроля (надзора), муниципального контроля»

План проведения проверок выполнен на 100 % (6 проверок от 6 запланированных).

В 2018 году проведено 4 внеплановые проверки по контролю за исполнением предписаний, выданных по результатам проведенных ранее проверок.

В 2018 году проверки проведены в отношении 10 поставщиков социальных услуг, что составляет 13,9 % от общего количества поставщиков социальных услуг на территории Оренбургской области, в 2017 году – 15,9 процентов.

В 2018 году в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя в среднем была проведена 1 проверка.

Доля проведенных внеплановых проверок составляет 40 % (от общего количества проведенных проверок).

Доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок составляет 0 % (от общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок).

Доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда в 2018 году составляет 0 % (от общего количества проведенных внеплановых проверок), в 2017 году – 0 процентов.

Доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения составляет 60,0 % (от общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок), в 2017 году – 50,0 процентов. 

Доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний составляет 0 % (от общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок исполнения предписаний).

В соответствии с приказом министерства социального развития Оренбургской области от 07.11.2018 № 585 «Об утверждении порядка (методики) оценки результативности и эффективности осуществления регионального государственного контроля (надзора)» определены результаты расчета фактических (достигнутых) значений показателей и оценка фактических значений ключевых показателей министерства социального развития Оренбургской области за 2018 год, согласно которым контрольно-надзорная деятельность министерства отнесена к группе со средней результативностью и эффективностью (2 балла).

7. «Выводы и предложения по результатам государственного контроля (надзора), муниципального контроля»

В 2018 году общее  количество выявленных нарушений снизилось на 9 % по отношению к 2017 году (в 2018 году – 21 нарушение, в 2017 году – 23 нарушения), что говорит об эффективности осуществления регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания на территории Оренбургской области.

С целью снижения количества нарушений в сфере социального обслуживания проводятся профилактические мероприятия (5 мероприятий), в том числе посредством информирования о наиболее часто встречающихся нарушениях. Так ежеквартально в подведомственные государственные учреждения социального облуживания Оренбургской области направлялись письма о проведенных проверках и выявленных нарушениях, на официальном сайте министерства размещен обзор проверок за год и информация в целях профилактики нарушений в сфере социального обслуживания о наиболее частых нарушениях обязательных требований, выявленные в ходе проверок.
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