Информация
о ходе реализации мероприятий государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Оренбургской области» за 2022 год в рамках компетенции министерства социального развития Оренбургской области

Подпрограмма 1 «Обеспечение правопорядка на территории Оренбургской области»
В целях недопущения совершения преступлений и правонарушений несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних учреждениями социального обслуживания населения ежегодно проводятся мероприятия в рамках межведомственных акций «Помоги ребенку» (с 25.12.2021 по 01.03.2022), «Подросток» (с 01.06.2022 по 01.10.2022).

В ходе акций в 2022 году:

проведено 1628 рейдов (в том числе 454 межведомственных);

изъято 129 ребенка из неблагополучных семей, в связи с угрозой их жизни и здоровью; 

322 детей помещены в социально-реабилитационные центры для несовершеннолетних (далее – СРЦН) для оказания комплексной социальной помощи.

За период проведения акций выявлено и поставлено на учет в КЦСОН 
173 неблагополучных родителя. Со всеми проведены профилактические мероприятия (беседы по фактам неисполнения или ненадлежащего исполнения родительских обязанностей, подготовлена и направлена в соответствующие органы и учреждения информация для принятия необходимых мер).

С целью предотвращения суицидального, конфликтного и противоправного поведения несовершеннолетних, в том числе воспитанников СРЦН, оказания психолого-педагогической помощи родителям воспитанников в преодолении семейных проблем учреждениями (КЦСОН и СРЦН) проводилась комплексная работа с родителями и несовершеннолетними (беседы, тренинги, лекции и др.). 

Во всех КЦСОН и в СРЦН «Гармония» работают «Горячие линии» по вопросам защиты законных прав и интересов несовершеннолетних, в том числе Общероссийский Детский Телефон Доверия, на который в 2022 году поступило 44 790 обращений. Основные темы звонков: 

нарушение прав детей;

неисполнение, ненадлежащее исполнение обязанностей родителями или лицами их заменяющими;

оздоровление детей и др. 

Всем обратившимся оказана консультативная помощь, по фактам нарушения прав детей приняты соответствующие меры. 

С 2019 года во всех учреждениях социального обслуживания проводится акция «Скажи о чем молчишь». Цель проведения акции –профилактика суицидальных настроений в детской и подростковой среде, в том числе:

выявление детей и подростков, имеющих суицидальные настроения, переживших стрессовые ситуации, имеющих повышенный уровень тревожности и другие нарушения;

проведение индивидуальной и профилактической работы с несовершеннолетними и их родителями;

обеспечение постоянного контроля за психологическим состоянием тех подростков, с которыми проведена работа.

В рамках акции предусмотрен прием граждан психологом 1 раз в месяц. За период работы в учреждения социального обслуживания поступило 5521 обращение, из них 1827 – в 2022 году. Перечень проблем, с которыми граждане обращаются к психологам, достаточно широк, наиболее частые обращения поступали по следующим вопросам:

состояние здоровья – 16%;

межличностный конфликт в семье – 19%;

взаимоотношения с учителями – 13%;

взаимоотношения с одноклассниками – 9%;

подготовка к экзаменам – 1%;

другие проблемы – 42%.

На территории Оренбургской области осуществляют деятельность 
6 социально-реабилитационных центров для несовершеннолетних и одно стационарное отделение для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации. За 2022 год прошли реабилитацию в СРЦН 
1298 детей.

Подпрограмма 2 «Профилактика наркомании в Оренбургской области»

Министерство социального развития Оренбургской области, как уполномоченный орган, осуществляет деятельность по ресоциализации лиц, допускающих немедицинское потребление наркотиков и психотропных веществ (далее – НС и ПВ) в немедицинских целях.

Реализация регионального сегмента Национальной системы комплексной реабилитации и ресоциализации потребителей наркотиков осуществляется на основании следующих документов:

· постановление Правительства Оренбургской области  от 15.06.2021 № 482-пп «Об утверждении порядка предоставления субсидии  некоммерческим организациям на ресоциализацию лиц, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях»; 

· распоряжение от 11.09.2015 № 281 о порядке взаимодействия министерств здравоохранения, социального развития  и образования Оренбургской области в вопросах реабилитации и ресоциализации лиц, допускающих немедицинское потребление наркотических средств и психотропных веществ.
С 2021 года поддержка НКО осуществляется  виде субсидирования мероприятий социальных проектов (программ).
Согласно постановлению Правительства Оренбургской области  от 15.06.2021 № 482-пп «Об утверждении порядка предоставления субсидии  некоммерческим организациям на ресоциализацию лиц, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях»  получателем субсидии является организация, признанная конкурсной комиссией победителем, исходя из наилучших условий достижения результата, в соответствии с критериями оценки заявок. 

Приняты приказы МСР:

· «О конкурсной комиссии министерства социального развития Оренбургской области по проведению конкурсного отбора некоммерческих организаций, оказывающих услуги по ресоциализации лиц, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях, для предоставления субсидий из областного бюджета» от 14.07.2021 № 388 (в ред. от 20.09.2021, от 29.12.2021);

· «Об утверждении примерной сметы планируемых расходов на реализацию социального проекта (программы) для некоммерческих организаций» от 04.08.2021 № 426.
С целью информирования организаций, осуществляющих на территории Оренбургской области деятельность в сфере социальной реабилитации и ресоциализации лиц, потребляющих наркотических средства и психотропные вещества в немедицинских целях проводятся следующие мероприятия: 

1) размещена информация на сайте министерства социального развития Оренбургской области;

2) ведется информационно-разъяснительная работа с представителями вышеуказанных  некоммерческих организаций; 

3) размещена информация на сайтах и стендах в учреждениях социального обслуживания населения области.

В целях предоставления в 2022 году субсидии из областного бюджета некоммерческим организациям, осуществляющим на территории Оренбургской области деятельность в сфере социальной реабилитации и ресоциализации лиц, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях, на реализацию мероприятий социальных проектов (программ) объявлены конкурсные отборы в период с 25.03.2022 по 25.04.2022, с 01.08.2022 по 31.08.2022, с 03.10.2022 по 01.11.2022. Конкурсы не состоялись по причине отсутствия заявок от некоммерческих организаций. 

По результатам рабочих совещаний (04.08.2022, 08.09.2022) под председательством вице-губернатора–заместителя председателя Правительства Оренбургской области по социальной политике – министра здравоохранения Оренбургской области Савиновой Т.Л. минсоцразвития области проведен мониторинг по организации ресоциализации наркозависимых лиц в субъектах, входящих в состав Приволжского федерального округа, в ходе которого выявлено, что в большинстве субъектов в основу ресоциализации положена система именного сертификата.

Учитывая вышеизложенное, и тот факт, что действующий порядок поддержки некоммерческих организаций в виде субсидирования мероприятий социальных проектов (программ) является не эффективным, принято решение о возвращении к сертификатной системе, на основании которого разработаны проекты постановлений Правительства Оренбургской области о внесении изменений в действующие нормативные правовые акты. 

В настоящее время согласование указанных региональных проектов правовых актов приостановлено, в связи с внесением изменений в статью 
54 Федерального закона от 08.01.1998 № 3-ФЗ (ред. от 29.12.2022) «О наркотических средствах и психотропных веществах», предусматривающие осуществление социальной реабилитации больных наркоманией в соответствии с законодательством о социальном обслуживании и законодательством о государственной социальной помощи. Изменения вступят в силу с 01.09.2023. 

Социальная реабилитация и адаптация лиц, потребляющих НС и ПВ в немедицинских целях осуществляется в соответствие с Федеральным законом от 28.12.2013 № 442 – ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» и постановлением Правительства Оренбургской области от 27.02.2019 № 123-п «О порядке оказания помощи в социальной реабилитации лицам, находящимся в трудной жизненной ситуации, в том числе потребляющим наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях, на территории Оренбургской области». 

Лицам, потребляющим НС и ПВ в немедицинских целях, в том числе наркозависимым, направленным на социальную реабилитацию по решению суда, комплексными центрами социального обслуживания населения по месту проживания (пребывания) при предоставлении социальных услуг и социального сопровождения оказываются социально-психологические и социально-правовые услуги.

В 2022 году по решению суда направлены на социальную реабилитацию 9 наркозависимых граждан (ГБУСО «КЦСОН» в Южном округе г. Оренбурга, ГАУСО «КЦСОН» в г. Орске, ГБУСО «КЦСОН» в Тюльганском районе).

В целях информирования об услугах по ресоциализации министерством социального развития области проводятся встречи в Оренбургском областном клиническом наркологическом диспансере с пациентами, являющимися потребителями наркотических средств и их родственниками. 

Учреждениями, подведомственными министерству, проводится информационно - разъяснительная работа среди населения: 

1)
размещается информация на сайтах и стендах в учреждениях социального обслуживания населения области, а также в районных газетах и на стендах администрации муниципального образования, и в районных медицинских учреждениях;

2)
принимают участие в межведомственной работе по профилактике наркомании среди несовершеннолетних и их родителей;

3)
действуют «Горячие телефоны» по вопросам оказания помощи семьям и детям, а также по вопросам защиты прав несовершеннолетних; 

4)
распространяются буклеты среди населения.

Подпрограмма 4 «Социальная реабилитация и адаптация лиц, освободившихся из мест лишения свободы, и лиц, осужденных без изоляции от общества»

Министерством социального развития Оренбургской области проведены следующие мероприятия:

мониторинг «Социальная характеристика лиц без определенного места жительства (далее – лиц БОМЖ), в том числе лиц, освободившихся из мест лишения свободы (далее – ЛОМЛС), находящихся на территории Оренбургской области», в котором приняли участие 540 человек. Около 80% обратившихся имеют профессиональное образование и рабочие специальности, но в связи с длительным периодом пребывания на улице утратили квалификацию и профессиональные навыки. Основная цель обращения лиц БОМЖ в организации социального обслуживания: получение одежды и питания, восстановление документов, предоставление временного жилья;

в центрах социальной адаптации лиц без определенного места жительства и занятий г.Оренбурга, г.Орска и АНО «Забота уход» в. г.Бугуруслане  социальные услуги предоставлены 890 чел., в том числе: 
246 лицам, имеющим судимость (из них 30 чел. - ЛОМЛС), которым оказаны следующие виды помощи:

246 чел., имеющим судимость, предоставлен временный приют (до 
6 месяцев), с обеспечением отдельным койко-местом, двухразовым питанием, одеждой и обувью по сезону, предметами первой необходимости;

246 чел. предоставлены социально-правовые, социально-педагогические, социально-психологические и иные услуги;

55 чел. оказано содействие в восстановлении документов; 

24 чел. направлены на постоянное проживание в государственный дом-интернат для престарелых и инвалидов;

136 чел. получили услуги в медицинских организациях;

246 чел. получили иные виды помощи (фото на документы, санобработка, парикмахерские и иные услуги).

Прием ЛОМЛС на стационарное социальное обслуживание осуществляется с учетом их личного желания, при отсутствии медицинских противопоказаний и наличии свободных мест.

Оказание социальных услуг лицам без определенного места жительства и ЛОМЛС осуществляется центрами социальной адаптации лиц без определенного места жительства и занятий в г.Орске и г.Оренбурге в рамках исполнения государственного задания на оказание государственных услуг за счет средств областного бюджета.

Для своевременного оказания социальных услуг ЛОМЛС, реализации мероприятий, направленных на восстановление их социального статуса, между ГКУСО «ЦСА» и УФСИН России по Оренбургской области 
с 2012 года действует двухстороннее Соглашение о сотрудничестве по оказанию социальной помощи осужденным, освобождаемым из мест лишения свободы, находящимся в трудной жизненной ситуации.

Межведомственное взаимодействие осуществляется в соответствии с трехсторонним распоряжением между Минздравом Оренбургской области, УФСИН по Оренбургской области и Минсоцразвития Оренбургской области от 20.11.2017 № 3340 «О порядке взаимодействия на территории Оренбургской области учреждений здравоохранения, социального обслуживания населения, УФСИН России по Оренбургской области по оказанию помощи подозреваемым, обвиняемым, осужденным, лицам, освободившимся из мест лишения свободы, в том числе инвалидам».

С несовершеннолетними, освободившимися из мест лишения свободы, а также подростками, осужденными без изоляции от общества, проводятся мероприятия, направленные на их адаптацию и социализацию.

В настоящее время в органах социальной защиты населения на учете состоят 13 несовершеннолетних, освободившихся из мест лишения свободы, а также подростков, осужденных без изоляции от общества.

В период посещения семей с несовершеннолетними и их родителями проведены профилактические беседы (по исполнению несовершеннолетним решения суда, по недопущению им повторных нарушений законодательства, по надлежащему исполнению ими родительских обязанностей), даются разъяснения о мерах социальной поддержки и порядке их предоставления.

В целях усиления работы, направленной на профилактику безнадзорности, беспризорности и правонарушений среди детей и подростков министерством социального развития области с 01.07.2022 организовано проведение профилактической  акции «100 дорог». 
Цель акции: повышение уровня  информированности детей и подростков о действующих учреждениях профилактики безнадзорности и беспризорности,  учреждениях здравоохранения, образования, возможности организации досуга, получения медицинской, психологической, юридической и социальной  помощи, оказания содействия по обучению (переобучению), профессиональной ориентации,  вопросам временного трудоустройства на период летних каникул, работе Телефонов доверия, Горячих телефонов и др. Всего в рамках акции в 2022 году охвачено 12791 несовершеннолетний, в том числе 3969 – из семей, находящихся в социально-опасном положении, 1736 – состоящих на учете в КДНиЗП.

С 2021 года специалистами учреждений социального обслуживания проводилась профилактическая работа, направленная на профилактику формы токсикомании «сниффинг». Работа проводилась как в очном формате, так и с использованием телефонной связи, а также посредством использования различных мессенджеров. Всего в 2022 году проведено 11147 профилактических мероприятий, охвачено 6,9 тыс. несовершеннолетних и 5,6 тыс. родителей.

В целях преодоления социального неблагополучия, коррекции детско-родительских отношений, профилактики безнадзорности и беспризорности, повышения уровня информированности детей и подростков о возможности организации досуга в 2022 году разработано новое направление – «Социальный туризм семей с детьми». 

С мая 2022 г. в туристических мероприятиях, которые проходят в городах Оренбург, Орск, Бугуруслан, Бузулук, Соль-Илецком городском округе, Шарлыкском, Новосергиевском и Беляевском районах, уже приняло участие 506 человек из многодетных семей, в том числе 438 детей, из них 56 в социльно-опасном положении.

Данная практика стала лидером в номинации «Я выбираю успех» во ХII Всероссийском Форуме «Вместе ради детей! Доступная и качественная помощь».

