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Информационно-аналитический обзор 

результатов работы по противодействию коррупции в министерстве социального развития Оренбургской области 
(за второе полугодие 2022 года)
Министерством социального развития Оренбургской области предприняты меры по совершенствованию работы по противодействию коррупции в министерстве социального развития Оренбургской области.

Проведена работа по ревизии нормативных правовых актов министерства в сфере противодействия коррупции - внесены изменения в приказы:

 от 20.04.2020 № 201 «О совете по профилактике коррупционных и иных правонарушений, оценке и координации антикоррупционной работы министерства социального развития Оренбургской области»;

от 20.04.2020 № 204 «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Оренбургской области в министерстве социального развития Оренбургской области, и урегулированию конфликта интересов»;
от 14.09.2020 № 449 «Об уполномоченном структурном подразделении министерства социального развития Оренбургской области в сфере противодействия коррупции»;

Проекты нормативных правовых актов прошли согласование в прокуратуре Оренбургской области.
Актуализация нормативно-правовой основы в сфере противодействия коррупции будет продолжена соответственно изменениям законодательства и организационно-штатной структуры министерства.

Завершена декларационная кампания 2022 года. Проведена сверка информации, представленной сотрудниками министерства и руководителями подведомственных учреждений, за отчетный 2021 год и два предшествующих ему года.  
За второе полугодие 2022 года в адрес руководителей учреждений направлены письма: 
от 12.07.2022 № 09/3514 о предоставлении пояснений по фактам низкого пояснения по фактам низкого и неудовлетворительного уровня эффективности антикоррупционной работы в учреждении и о разработке планов мероприятий по повышению уровня эффективности;

от 29.07.2022 № 09/3844 об анализе правоприменительной практики использования в целях противодействия коррупции правового института конфликта интересов;

от 04.08.2022 № 09/3925 о проведении корпоративной акции «Антикоррупционное видео»;

от 05.08.2022 № 09/3958 об активизации работы в сфере противодействия коррупции и обеспечении достижение высокого уровня работы по предупреждению коррупции;

от 09.08.2022 № 09/4022 о предоставлении информации о лицах в отношении которых были возбуждены уголовные дела;
от 09.08.2022 № 09/4024 о достижении индикаторов (показателей) программ по противодействию коррупции;

от 09.08.2022 № 09/4026 о направлении аналитического отчета о состоянии коррупции и эффективности мер, предпринимаемых по ее предупреждению в государственных органах и органах местного самоуправления в Оренбургской области за 2021 год; 

от 12.08.2022 № 09/4104 о заключении трудовых договоров с лицами, ранее замещавшими должности государственной гражданской службы;

29.08.2022 № 09/4396 об актуализации анкетных данных лиц, участвующих в осуществлении закупок;
от 31.08.2022 № 09/4457 о содержании раздела «Противодействие коррупции» официальных сайтов подведомственных учреждений;
от 06.10.2022 № 09/5101 о проведении повторной оценки эффективности деятельности по предупреждению и противодействию коррупции и  подготовке доклада руководителей о принятых мерах для заслушивания;

от 06.10.2022 № 09/5108 о личном контроле руководителей подведомственных учреждений за работой в сфере противодействия коррупции и неукоснительном соблюдение и исполнении мер, указанных в Методике оценки эффективности деятельности по предупреждению и противодействию коррупции;

от 09.08.2022 № 09/4021 об актах прокурорского реагирования в части реализации Национального проекта «Демография»;

от 08.11.2022 № 09/5733 о проведении заслушивания в режиме ВКС по фактам низкого пояснения по фактам низкого и неудовлетворительного уровня эффективности антикоррупционной работы в учреждении и о разработке планов мероприятий по повышению уровня эффективности;

от 08.11.2022 № 09/5734 о проведении обучающего семинара по вопросам проведения оценки эффективности деятельности по предупреждению и противодействию коррупции в подведомственных министерству социального развития Оренбургской области учреждениях.

В целях совершенствования работы по профилактике коррупционных правонарушений в подведомственных учреждениях, оказания методической                       и практической помощи должностным лицам подведомственных учреждений                по вопросам организации и реализации мероприятий по профилактике коррупции в подразделе «Для подведомственных учреждений» раздела «Противодействие коррупции» официального сайта министерства социального развития Оренбургской области был размещен рекомендуемый к использованию Комитетом по профилактике коррупционных правонарушений Оренбургской области перечень документов.

К работе по противодействию коррупции привлечен Совет молодых специалистов системы социальной защиты населения Оренбургской области (далее – Совет молодых специалистов).
В период с 01 октября по 25 ноября 2022 года Советом молодых специалистов проводился конкурс антикоррупционных плакатов среди студентов образовательных организации высшего образования. Победителем конкурса стал коллектив студентов Оренбургского государственного университета Гладышева А.А, Кузнецов М.А., Ладиков Е.В. с работой «Не будь марионеткой», второе место заняли студентки Оренбургского государственного университета Костина Е.Е. и Тимофеева М.А. с работой «Рука закона», третье место заняла студентка Оренбургского государственного университета Попова Е.С. с работой «Твое нет – имеет значение». Работы победителей размещены на официальном сайте министерства. Участники конкурса награждены Благодарственными письмами министерства социального развития Оренбургской области.
9 декабря 2022 в Международный день борьбы с коррупцией Советом молодых специалистов были подведены итоги корпоративной акции «Стихами против коррупции!» В текущем году видеоролик подготавливался с использованием стихов победителей молодежной корпоративной акции «Четыре строчки – против коррупции». Видеоролики размещены на официальных сайтах подведомственных министерству социального развития Оренбургской области учреждений.   
За второе полугодие 2022 проведены следующие мероприятия антикоррупционной направленности: 

29 сентября 2022 года был проведен семинар-совещание по вопросам кодекса этики и антикоррупционного поведения государственных гражданских служащих с участием служащих министерства.

09 ноября 2022 года было проведено заслушивание руководителей подведомственных учреждений, получивших низкую и неудовлетворительную оценку эффективности. В рамках заслушивания обсуждались меры по повышению эффективности деятельности по противодействию коррупции в учреждениях. Доклады руководителей, получивших низкую и неудовлетворительную оценку эффективности, были заслушаны в режиме видеоконференцсвязи. 

10 ноября 2022 года проведён семинар-совещание по вопросам оценки эффективности деятельности по предупреждению и противодействию коррупции в учреждениях, подведомственных министерству социального развития Оренбургской области с участием 64 руководителей подведомственных учреждений.
28 ноября 2022 года проведен семинар-совещание по вопросам исполнения обязанностей по предупреждению и урегулированию конфликта интересов, рассмотрение типовых ситуаций, алгоритм действий служащих при возникновении ситуации, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
Также в целях пропаганды нетерпимости к любым формам коррупции были проведены следующие мероприятия:
12 декабря 2022 года начальник отдела государственной гражданской службы, кадровой и антикоррупционной политики министерства социального развития Оренбургской области Бороздин М.С. провел информационный час, посвященный празднованию Дня Конституции РФ, с учениками 8 класса в Гимназии № 1 г.Оренбурга на тему: «Конституция, другие правовые акты и коррупциогенные факторы в них».

14 декабря 2022 года начальник отдела государственной гражданской службы, кадровой и антикоррупционной политики министерства социального развития Оренбургской области Бороздин М.С. принял участие в работе круглого стола юридического факультета Оренбургского государственного университета «Молодежь говорит коррупции – нет!» 
Принимаются меры по повышению качества проверок лиц, поступающих на службу, и государственных гражданских служащих на предмет соблюдения запрета на занятие предпринимательской деятельностью и участие в управлении организацией. Через электронный сервис Федеральной налоговой службы РФ в части данных из ЕГРИП и ЕГРЮЛ (режим доступа: https://egrul.nalog.ru/index.html) по состоянию на 01.12.2022 года проверка проведена в отношении 179 служащих, замещающих должности государственной гражданской службы в министерстве социального развития Оренбургской области.  Справки распечатаны и приобщены к личным делам служащих министерства.
Стенд по противодействию коррупции в министерстве изготовлен, размещен на первом этаже здания министерства по адресу: улица Терешковой, дом 33, рядом с кабинентом 113. 

В целях исполнения закона Оренбургской области от 15 сентября 2008 года № 2369/497-IV-ОЗ «О противодействии коррупции в Оренбургской области» и постановления Правительства Оренбургской области от 28.06.2019 № 417-пп «Об утверждении региональной программы противодействия коррупции в Оренбургской области на 2019 – 2024 годы» в министерстве социального развития Оренбургской области принят приказ министерства от 28.04.2020     №  224     «Об     утверждении     программы,     направленной      на предупреждение и пресечение коррупции в министерстве социального развития Оренбургской области, на 2020 – 2024 годы». 
В течение 2022 года отделом государственной гражданской службы, кадровой и антикоррупционной политики министерства социального развития Оренбургской области проанализированы следующие уведомления:
- 12 уведомлений о приеме бывших служащих министерства;
- 9 уведомлений служащих министерства о выполнении иной оплачиваемой работы.
В министерстве проводится постоянная разъяснительная работа с государственными гражданскими служащими о необходимости неукоснительного соблюдения требований законодательства о государственной гражданской службе и противодействию  коррупции, в том числе к соблюдению ограничений, запретов и обязанностей, своевременного урегулирования возможного конфликта интересов и предупреждения личной заинтересованности, в том числе, с лицами, претендующими на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы, увольняющимися с государственной гражданской службы. 
Служащих, участвующих в деятельности органа управления коммерческой организации, в министерстве не выявлено. 

Случаев возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются лица, замещающие должности государственной гражданской службы Оренбургской области, в том числе выявления их аффилированности коммерческими организациями, не установлено.

 Антикоррупционное взаимодействие министерства с институтами гражданского общества, научными организациями реализуется посредством проведения совместных заседаний, совещаний, «круглых столов» и иных организационных мероприятий по проблемам противодействия коррупции.  Одним из примеров активной совместной работы министерства и институтов гражданского общества является создание общественного совета при министерстве социального развития Оренбургской области, совета молодых специалистов системы социальной защиты населения Оренбургской области.
В деятельности совета по профилактике коррупционных и иных правонарушений, оценке и координации антикоррупционной работы министерства социального развития Оренбургской области, а также комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Оренбургской области в министерстве социального развития Оренбургской области, и урегулированию конфликта интересов принимают участие представители гражданского общества. Среди представителей: 
Передельская Светлана Рудольфовна – председатель профсоюзного комитета министерства социального развития Оренбургской области;

Троянская Мария Александровна – заведующая кафедрой государственного и муниципального управления ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный университет», доктор экономических наук, доцент; 

Черепанцева Юлия Сергеевна – заведующая кафедрой трудового права и права социального обеспечения Оренбургского института (филиала) ФГБОУ ВО «Московский государственный университет им. О.Е. Кутафина (МГЮА)», кандидат юридических наук, доцент.

Проводилась антикоррупционная и правовая экспертиза проектов нормативных правовых актов министерства социального развития Оренбургской области и проектов нормативных правовых актов Оренбургской области в сфере социальной защиты и социального обслуживания граждан (по состоянию на 15.12.2022 - 76 проект законодательных актов области, 75 проектов приказов министерства социального развития Оренбургской области). 

Изучается опыт проведения антикоррупционной экспертизы, обобщает который Управление Минюста России по Оренбургской области и Аппарат Правительства Оренбургской области. Обобщать и распространять опыт проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Оренбургской области и нормативных правовых актов Оренбургской области в социальной сфере считаем нецелесообразным среди подведомственных учреждений, более того, такие акты являются актами узкой направленности - в социальной сфере.
В министерстве социального развития Оренбургской области:

- принят и действует приказ министерства социального развития Оренбургской области от 21.10.2020 № 519 «О назначении ответственных лиц», в соответствии с которым назначены ответственные лица за проведение правовой и антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Оренбургской области и министерства социального развития Оренбургской области и их проектов;

- принят и действует приказ министерства социального развития Оренбургской области от 04.07.2016 № 385 «Об организации в министерстве социального развития Оренбургской области работы по инкорпорации правовых актов СССР и РСФСР в законодательство Российской Федерации», в котором назначены ответственные лица и определен порядок работы;

- принят и действует приказ министерства социального развития Оренбургской области от 04.07.2016 № 386 «Об осуществлении мониторинга правовых актов в министерстве социального развития Оренбургской области», в котором назначены ответственные лица и определен порядок работы;

- принят и действует приказ министерства социального развития Оренбургской области от 29.03.2017 № 163 «О порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов в министерстве социального развития Оренбургской области», где определен порядок работы.

Заключены и действуют соглашения о порядке взаимодействия министерства социального развития Оренбургской области при проведении мониторинга законодательства и его правоприменения с: 

АНПОО «Оренбургский экономико-юридический колледж»         (заключено 08 декабря 2016 года); 

Оренбургским институтом (филиалом) ФГБОУ ВПО «Московский государственный университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)» (заключено 10 октября 2014 года); 

ФГБОУ ВПО «Оренбургский государственный аграрный университет» (заключено 15 октября 2014 года); 

Юридическим факультетом ФГБОУ ВПО «Оренбургский государственный университет» (также заключено 18 ноября 2014 года);

Орским филиалом Аккредитованного образовательного частного учреждения высшего образования «Московский финансово-юридический университет МФЮА» (заключено 17 июня 2015 года).

Оренбургской региональной общественной организацией «Комитет по противодействию коррупции» (заключено 7 апреля 2021 года).

Согласно постановлению Правительства Оренбургской области от 02.03.2012 № 183-п «Об оказании бесплатной юридической помощи органами исполнительной власти Оренбургской области и подведомственными им учреждениями», органы исполнительной власти Оренбургской области оказывают гражданам РФ на территории Оренбургской области бесплатную юридическую помощь в виде правового консультирования в устной и письменной форме по вопросам, относящимся к их компетенции. За истекший период 2022 года министерством социального развития Оренбургской области в пределах своей компетенции оказана бесплатная юридическая помощь 1439 гражданам. 
30 ноября 2022 года на официальном сайте министерства был размещен опрос «Как вы оцениваете работу, проводимую министерством социального развития Оренбургской области по профилактике коррупционных правонарушений Оренбургской области, в 2022 году?» 
02 декабря 2022 года министром социального развития Оренбургской области Е.А.Сладковой проводился личный прием граждан, в том числе по вопросам профилактики коррупционных правонарушений и предупреждению преступлений коррупционной направленности.  
