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Информационно-аналитический обзор 

результатов работы по противодействию коррупции в министерстве социального развития Оренбургской области 
I. Состояние коррупции в органе

А) В Министерстве социального развития Оренбургской области (далее – Министерство)  в 2016 году преступлений коррупционной направленности, таких как взяточничество, злоупотребление должностными полномочиями, должностной подлог, мошенничество с использованием служебного положения, выявлено не было.
Б)  К уголовной ответственности сотрудники Министерства в 2016 году не привлекались.
В) Общее количество государственных гражданских служащих Министерства – 196, количество государственных гражданских служащих Министерства, включенных в перечень должностей государственной службы, замещение которых связано с коррупционными рисками – 184. В 2016 году в Министерстве к дисциплинарной ответственности за нарушение антикоррупционного законодательства, а также законодательства о государственной службе (нарушения требований к служебному поведению, предоставление недостоверных или неполных сведений о доходах и имуществе, участие в коммерческой деятельности и т.д.) государственные гражданские служащие, включенные в перечень должностей государственной гражданской службы Министерства, замещение которых связано с коррупционными рисками, не привлекались.
Г) Данные о состоянии коррупции в органе: социологические опросы, проведенные Министерством в 2016 году, подтверждают отсутствие коррупции в органе.
Д) Наиболее высокие коррупционные риски присутствуют в структурных подразделениях, осуществляющих распределение выделенных финансовых средств, формирующих государственный заказ на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд Министерства.
II. Меры по противодействию коррупции, реализованные в органе

В соответствии с Указом Губернатора Оренбургской области от 28.10.2013 № 958-ук в структуре министерства создан отдел государственной гражданской службы, кадровой и антикоррупционной политики. В должностные обязанности работников отдела включены мероприятия по профилактике коррупционных и иных правонарушений. Приказом Министерства от 04.09.2014 № 369 «О  назначении ответственного лица» на главного специалиста отдела государственной гражданской службы, кадровой и антикоррупционной политики возложены функции ответственного за организацию работы по профилактике коррупционных правонарушений в Министерстве. 

Приказом Министерства от 16.03.2016 № 163 образован Совет по профилактике коррупционных и иных правонарушений, оценке и координации, антикоррупционной работы министерства социального развития Оренбургской области. 

В 2016 году проведено 4 заседания Совета, на которых рассмотрены следующие вопросы:

- подведение итогов летней оздоровительной кампании для детей, нуждающихся в санаторном оздоровлении и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;

- подведение итогов выполнения Плана мероприятий по противодействию коррупции на 2016-2017 годы;

- подведение итогов работы отдела по управлению государственными затратами (закупками) по предупреждению в территориальных органах, подведомственных учреждениях коррупционных правонарушений в условиях реализации Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;

- проведение ежегодной оценки коррупционных рисков после подведения итогов кампании по сбору сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственного гражданского служащего министерства, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

Прием справок в 2016 году от государственных  гражданских служащих министерства осуществлялся в информационной системе учета сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (Spravka.orb.ru), от руководителей учреждений без применения информационной системы. Всего принято от государственных гражданских служащих справок на себя и членов их семей – 425, от руководителей учреждений справок на себя и членов их семей – 147, всего – 572.
Так, в период, предшествующий декларационной компании, в рамках подготовительной работы, проведен семинар-совещание по вопросам предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее - сведения), привлечения государственных служащих к ответственности за неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции. 

В соответствии с методическими рекомендациями Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам представления сведений и заполнения соответствующей формы справки, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 № 460, государственным гражданским служащим министерства были даны разъяснения по порядку заполнения справки  о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Рассмотрены индивидуальные обращения государственных гражданских служащих министерства по заполнению разделов справки.

Лиц представивших сведения несвоевременно или не представивших их по неуважительной причине не выявлено.

4 государственных гражданских служащих представили сведения о доходах от иной оплачиваемой работы, что подтверждается поступившими уведомлениями представителю нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу. Конфликта интересов не выявлено.

Служащих, участвующих в деятельности органа управления коммерческой организации, в министерстве нет. Вместе с тем, один государственный гражданский служащий владеет акциями коммерческой организации. Комиссией по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов установлено, что владение акциями не приводит к конфликту интересов.

Служащих, имеющих денежные средства, находящихся на счетах в банках и иных кредитных организациях, акции, иные ценные бумаги, доли участия в коммерческих организациях в иностранных банках (за рубежом) и не указавших доходы от вкладов в банках и иных кредитных организациях, доходы от ценных бумаг и долей участия в коммерческих организациях, в министерстве нет.

Заявлений о невозможности предоставить полные и достоверные сведения на супруга (супругу) и несовершеннолетних детей не поступало.

Данные о владении долями участия, паями в уставных (складочных) капиталах организаций, об участии в деятельности органа управления коммерческой организации, по результатам проверки по базе ЕГРЮЛ, не выявлены.

Фактов осуществления служащими предпринимательской деятельности, по результатам  проверки по базе ЕГРИП, не выявлено.

Уточненные сведения на себя, на супруга (супругу), несовершеннолетних детей служащие министерства не представляли.

Оборот денежных средств по счетам служащих министерства не превышает доход за отчетный период и два предшествующих ему года.

Проведено 2 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов по вопросам рассмотрения результатов анализа сведений в 2016 году. Служащих, привлеченных к ответственности, нет.

Информаций о фактах непредставления или представления недостоверных или неполных сведений, которые могут являться основанием для проведения проверки в установленном порядке, в министерство не поступало.

Служащие министерства к дисциплинарной ответственности не привлекались.

Сведений о расходах государственных гражданских служащих министерства за 2015 год не поступало. 

В 2015 году приобрели имущество 2 государственных гражданских служащих министерства социального развития Оренбургской области, но раздел 2 «Сведения о расходах» справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера не заполняли. Вид приобретенного имущества -  2 квартиры. Суммы сделки, в обоих случаях, соответствует общему доходу государственного гражданского служащего и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду. Анализ представленных документов подтверждает источники получения средств, за счет которых приобретено имущество. Оснований для осуществления контроля за расходами, в соответствии с Федеральным законом от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц, их доходам», не выявлено.

Перечень должностей государственной гражданской службы министерства социального развития Оренбургской области, замещение которых связано с коррупционными рисками, не изменялся, поскольку включает в себя все должности  государственной гражданской службы, за исключением пресс-секретаря.

Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера руководителями подразделений (специалистами) представлены в срок и опубликованы на официальном сайте Министерства в сети Интернет в порядке, объеме и в установленные сроки, в машиночитаемом формате за отчетный период и предшествующие отчетные периоды. Изменения и дополнения в сведения не вносились.
Приказами министерства: от 16.03.2016 № 163 образован Совет по профилактике коррупционных и иных правонарушений, оценке и координации, антикоррупционной работы министерства социального развития Оренбургской области; от 16.03.2016 № 162 образована  комиссия по координации работы по противодействию коррупции в министерстве социального развития Оренбургской области и приказом от 16.03.2016 № 164 утверждено положение о ней; от 25.03.2016 № 190 образована комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Оренбургской области в министерстве социального развития Оренбургской области и урегулированию конфликта интересов; от 25.03.2016 № 189 утверждено  положение о порядке сообщения государственными гражданскими служащими о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов в министерстве социального развития Оренбургской области; от 22.03.2016 образован общественный совет при министерстве и приказом от 25.03.2016 № 188 утверждено положение о нем; от 31.05.2016 № 336 утверждено Положение о порядке прохождения испытания при назначении на должность государственной гражданской службы Оренбургской области в министерстве; от 31.05.2016 № 335 утверждено положение о наставничестве в министерстве; утвержден План мероприятий по профилактике и противодействию коррупции в министерстве на 2016-2017 годы; от 06.12.2016 № 734 утвержден порядок уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения государственных гражданских служащих министерства социального развития Оренбургской области к совершению коррупционных правонарушений.

В случаях обращения к служащему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений он обязан уведомлять об этом представителя нанимателя, органы прокуратуры или другие государственные органы. Невыполнение служащим указанной обязанности является правонарушением, влекущим его увольнение
с государственной (муниципальной) службы, либо привлечение к иным видам ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации. Уведомления подлежат обязательной регистрации в специальном журнале. Отделом ведется Журнал регистрации уведомлений о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего к совершению коррупционных. Указанные уведомления в отчетном периоде не поступали.

Частью 2 статьи 14 Федерального закона от 27.07.2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и частью 2 статьи 10 Закона Оренбургской области от 30.12.2005 № 2893/518-III-ОЗ «О государственной гражданской службе Оренбургской области» предусмотрено право гражданского служащего выполнять иную оплачиваемую работу  с предварительным уведомлением об этом представителя нанимателя. 
В 2016 году поступило 4 уведомления от государственных гражданских служащих Министерства о намерении выполнять иную оплачиваемую работу. Рассмотрение данных вопросов было вынесено на заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Оренбургской области и урегулированию конфликта интересов.

Случаев возможности возникновения конфликта интересов не установлено.
Функции по обеспечению контроля за выполнением мероприятий, предусмотренных Планом, возложены на Комиссию по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Оренбургской области в министерстве социального развития Оренбургской области и урегулированию конфликта интересов и специалиста отдела государственной гражданской службы, кадровой и антикоррупционной политики министерства социального развития Оренбургской области, ответственного за организацию работы по профилактике коррупционных правонарушений. 

Одним из направлений реализации Плана противодействия коррупции министерства на 2016 год  является  работа Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Оренбургской области в министерстве социального развития Оренбургской области и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия).  

Комиссия осуществляет свою деятельность на основании Положения, утвержденного Приказом министерства социального развития Оренбургской области от 25.03.2016 № 190 «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Оренбургской области в министерстве социального развития Оренбургской области и урегулированию конфликта интересов». 

Деятельность Комиссии способствует не только разрешению вопросов, связанных с недопустимым поведением гражданских служащих или конфликтом интересов, но также является неотъемлемой частью проводимой в министерстве работы по предупреждению и пресечению коррупции. 

Приказом министерства социального развития Оренбургской области от 25.03.2016 № 190 «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Оренбургской области в министерстве социального развития Оренбургской области и урегулированию конфликта интересов» утвержден действующий состав Комиссии. 

В 2016 году было проведено 23 заседания Комиссии. Основным вопросом, рассматриваемым Комиссией, являлся вопрос о даче согласия на замещение на условиях трудового договора должности в организации и (или) на выполнение в данной организации работ в соответствии со статьей 12 Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

Подведены итоги декларационной компании 2015 года. Осуществлена проверка достоверности предоставленных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих и членов их семей.

Кроме того, Комиссией рассмотрен вопрос о ходе исполнения Плана мероприятий по профилактике и противодействию коррупции в министерстве за  2016 год. 

 Копии протоколов заседаний Комиссии направляются министру социального развития Оренбургской области и иным заинтересованным лицам в установленные сроки. Материалы по работе Комиссии хранятся в отдельном деле в соответствии с номенклатурой дел Министерства.
На главной странице официального сайта Министерства в сети Интернет  размещена отдельная гиперссылка на раздел, посвященный вопросам противодействия коррупции.

В разделе, посвященном вопросам противодействия коррупции, содержатся последовательные ссылки на следующие подразделы:

"Нормативные правовые и иные акты в сфере противодействия коррупции";

"Независимая антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов";

"Методические материалы";

"Формы, бланки";

"Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера";

"Деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов";

"Обратная связь для сообщений о фактах коррупции".

Подраздел «Нормативные правовые и иные акты в сфере противодействия коррупции» содержит:

а) список гиперссылок на федеральные законы, указы Президента Российской Федерации, постановления Правительства Российской Федерации и иные нормативные правовые акты по вопросам противодействия коррупции для последовательного перехода на официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru);

б) список нормативных правовых и иных актов Оренбургской области, органа исполнительной власти Оренбургской области с приложением файлов, содержащих полный текст акта, в том числе:

план мероприятий по противодействию коррупции;

перечень должностей, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;

порядок представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

порядок представления сведений о расходах;

положение об осуществлении проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Оренбургской области, государственными гражданскими служащими, а также соблюдения государственными гражданскими служащими требований к служебному поведению;

порядок уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего к совершению коррупционных правонарушений.
В подразделе «Методические материалы» размещены методические рекомендации, обзоры, иные документы методического характера по вопросам противодействия коррупции, разработанные министерством.

Подраздел «Обратная связь для сообщений о фактах коррупции» содержит информацию о:

нормативном правовом акте, регламентирующем порядок рассмотрения обращений граждан;
способах для граждан и юридических лиц беспрепятственно направлять свои обращения, сообщения о фактах коррупции в Министерстве, получать консультации по вопросам противодействия коррупции (дистанционно или лично) (информация об отправке почтовых сообщений, форма направления сообщений гражданами и организациями посредством официального сайта, почтовый адрес, контактные телефоны).
Кроме того, в целях реализации принципа открытости деятельности Министерства, на официальном сайте организована Интернет-приемная, в которую можно обратиться для получения информации о фактах коррупции, размещена контактная информация для направления письменных обращений о фактах коррупции. 

В 2016 году Министерством были организованы и проведены конференции, семинары, лекции по вопросам противодействия коррупции, в том числе «круглые столы», собрания, разъясняющие профилактические беседы, приуроченные к Международному дню борьбы с коррупцией. 
Антикоррупционное взаимодействие министерства с институтами гражданского общества, научными организациями реализуется посредством  проведения совместных заседаний, совещаний, «круглых столов» и иных организационных мероприятий по проблемам противодействия коррупции.  

Одним из примеров активной совместной работы министерства и институтов гражданского общества является создание общественного совета при министерстве социального развития Оренбургской области. В рамках взаимодействия специалистов, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений с общественными советами при органах исполнительной власти, а также с целью привлечения представителей указанных советов к участию в антикоррупционных мероприятиях (семинарах-совещаниях) принял участие Пинигин В.И. – член общественного совета при министерстве социального развития Оренбургской области. Основные темы  семинаров-совещаний с государственными гражданскими служащими министерства были посвящены вопросам: 1) привлечения государственных гражданских служащих к ответственности за несоблюдение ограничений, запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов и неисполнении обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции; 2) необходимости неукоснительного соблюдения требований законодательства о государственной гражданской службе и противодействию  коррупции, в том числе по недопущению поведения, которое может восприниматься окружающими, как обещание или предложение дачи взятки, либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки; 3) сообщения государственными гражданскими служащими министерства о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями; 4) сообщения государственными гражданскими служащими министерства о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов; 5) предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера; 6)  уведомления представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы; 7) уведомления представителя нанимателя, органы прокуратуры или другие государственные органы обо всех случаях обращения к ним каких либо лиц в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений. 

 Кроме того, с Оренбургским региональным отделением Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» заключено соглашение, в рамках которого осуществляются мероприятия по экспертизе нормативных правовых  актов. Проекты нормативных правовых актов Оренбургской области, прошедшие правовую и антикоррупционную экспертизу и в которых не выявлено коррупциогенных факторов, размещаются на официальном сайте министерства для прохождения независимой антикоррупционной экспертизы. На сегодняшний день  официальный сайт министерства содержит 61 проект нормативных правовых актов Оренбургской области (разработчик - министерство) и 120 проектов приказов министерства социального развития Оренбургской области.

Согласно постановлению Правительства Оренбургской области от 02.03.2012 № 183-п «Об оказании бесплатной юридической помощи органами исполнительной власти Оренбургской области и подведомственными им учреждениями» органы исполнительной власти Оренбургской области оказывают гражданам Российской Федерации на территории Оренбургской области бесплатную юридическую помощь в виде правового консультирования в устной и письменной форме по вопросам, относящимся к их компетенции. С 01.01.2016 года по 15.11.2016 года министерством социального развития Оренбургской области в пределах своей компетенции оказана бесплатная юридическая помощь 2860 гражданам.

23 сентября 2016 года министерство социального развития Оренбургской области, совместно с подведомственными организациями, приняло участие в Едином дне оказания бесплатной юридической помощи. В этот день бесплатная юридическая помощь была оказана 945 обратившимся жителям области в виде устных консультаций, а также оказывалась помощь в подготовке документов правового характера и письменных ответов.

Подготовлена научная статья «К вопросу правового регулирования экспертизы нормативных правовых актов в Российской Федерации и субъектах Российской Федерации» для заочного участия в I Молодежном форуме «Правовая система и вызовы современности» (город Уфа, Республика Башкортостан) при ФГБОУ ВПО «Башкирский государственный университет», который проходил 8-10 декабря 2016 года.

В 2016 году, в рамках заключенных соглашений, работник министерства социального развития Оренбургской области принял участие во II Всероссийской научно-практической конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «Грядущим поколениям завещаем: творить добро и защиту права», в работе круглого стола «Становление и развитие Евразийского союза: правовые и культурные аспекты», проводимой юридическим факультетом ФГБОУ ВПО «Оренбургский государственный университет» 16-18 марта 2016 года, с докладом об опыте проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Оренбургской области и их проектов.

С 1 февраля по 16 апреля 2016 года специалист-эксперт отдела правового обеспечения министерства социального развития Оренбургской области прошел обучение в рамках партийного проекта Оренбургского регионального отделения Всероссийской партии «Единая Россия» «Гражданский университет», где при обучении делился опытом проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Оренбургской области и их проектов.

В министерстве проводится постоянная разъяснительная работа с государственными гражданскими служащими о необходимости неукоснительного соблюдения требований законодательства о государственной гражданской службе и противодействию  коррупции, в том числе к соблюдению ограничений, запретов и обязанностей, своевременного урегулирования возможного конфликта интересов и предупреждения личной заинтересованности, в том числе, с лицами, претендующими на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы, увольняющимися с государственной гражданской службы. Одним из результатов данной работы можно  считать своевременное уведомление о поступлении на работу бывших государственных гражданских служащих министерства. Разработана памятка государственным гражданским служащим министерства по урегулированию конфликта интересов

Во исполнение Национального плана противодействия коррупции на 2016-2017 годы, в рамках взаимодействия с научными организациями при реализации антикоррупционной политики и, в преддверии Международного дня борьбы с коррупцией, совместно с ФГБ ОУ ВО «Оренбургский государственный аграрный университет» (ОГАУ) 18.11.2016 года проведен «круглый стол» по вопросу формирования в обществе негативного и нетерпимого отношения к коррупции. В ходе «круглого стола» демонстрировался социальный ролик и методические материалы антикоррупционной направленности, подготовленные студентами юридического факультета ОГАУ. Кроме того, сотрудники министерства приняли участие в «круглых столах» по теме «Актуальные проблемы и перспективы развития института независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов в Оренбургской области, организованным аппаратом Губернатора и Правительства Оренбургской области и по теме «Профессиональные стандарты и антикоррупционные требования к работникам в России и за рубежом», организованным ФГБОУ ВПО «МГЮА имени О.Е. Кутафина».

В соответствии с Постановлением Правительства Оренбургской области от 01 декабря 2014 года № 918-п на официальном сайте министерства социального развития Оренбургской области с 01 мая  по 31 декабря 2016 года  проводится онлайн - опрос граждан «Оценка работы, проводимой специалистом по противодействию коррупции министерства социального развития Оренбургской области».

В министерстве обратная связь с гражданами и институтами гражданского общества реализована посредством  почтовой переписки, телефонной связи, личного приема. На официальном сайте министерства в разделе «Противодействие коррупции» подразделе «обратная связь для сообщения о фактах коррупции» можно воспользоваться формой для отправки электронного сообщения. Постоянно работает Единый социальный телефон, в компетенцию которого входит прием всех вопросов от граждан, в том числе и по противодействию коррупции.

В рамках взаимодействия со средствами массовой информации к Международному дню борьбы с коррупцией, в декабре текущего года  проведено и размещено интервью  в СМИ на областном и региональном уровне с победителем конкурса на лучшую организацию деятельности антикоррупционной направленности, директором ГБУ СО Оренбургской области «Реабилитационный центр для инвалидов «Бодрость» в г.Медногорске.

Фактов невыполнения мероприятий по профилактике и противодействию коррупции в министерстве социального развития Оренбургской области не выявлено.
5 государственных гражданских служащих министерства прошли обучение по антикоррупционным программам в рамках повышения квалификации государственных гражданских служащих.

Специалисты Отдела обеспечивают соблюдение государственными гражданскими служащими министерства ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения служащими обязанностей в сфере противодействия коррупции, под роспись знакомят каждого поступающего на государственную гражданскую службу с:

– положениями Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (статья 16 « Ограничения, связанные с гражданской службой»; статья 17 «Запреты, связанные с гражданской службой»; статья 18 « Требования к служебному поведению гражданского служащего»);
– положениями Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-Ф3 «О противодействии коррупции» (статья 9 «Обязанность государственных и муниципальных служащих уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений»; статья 12 « Ограничения, налагаемые на гражданина, замещавшего должность государственной или муниципальной службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора»; статья 12.3. «Обязанность передачи ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций)
в доверительное управление в целях предотвращения конфликта интересов»);
- положениями Указа Президента РФ от 01.07.2010 № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов»;

– положениями Кодекса этики и служебного поведения государственных гражданских служащих органов исполнительной власти Оренбургской области, утвержденными указом Губернатора Оренбургской области от 25.02.2011 № 80-ук и т.д.
С государственными гражданскими служащими, замещавшими должности государственной службы, включенные в перечень должностей, сотрудниками Отдела проводятся разъяснительные мероприятия по вопросам ограничений на последующее трудоустройство, а именно, что  в течение двух лет после увольнения с государственной службы не вправе без согласия комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих и урегулированию конфликта интересов замещать на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнять в данной организации работу (оказывать данной организации услуги) на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров) 
в случаях, предусмотренных федеральными законами, если отдельные функции государственного управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности государственного служащего.

При проведении конкурсов на замещение вакантных должностей в Министерстве гражданам, претендующим на замещение вакантных должностей, и государственным гражданским служащим в обязательном порядке, в процессе собеседования или тестирования, задаются вопросы на знание законодательства о противодействии коррупции.

В рамках мониторинга правоприменения проведено 102 антикоррупционные экспертизы проектов нормативных правовых актов Оренбургской области, 136 проектов приказов министерства. Выявлено 10 коррупциогенных факторов. Все факторы устранены.

Случаев возникновения ситуаций конфликта интересов, которые вызывали трудности при их предотвращении и урегулировании, ситуаций, которые по своей сути попадают под определение понятия «конфликт интересов» и «личная заинтересованность», не установлено. 

Фактов нарушения несоблюдения ограничений и запретов, случаев получения подарков государственными служащими министерства в отчетный период  выявлено не было. Соответственно меры юридической ответственности к гражданским служащим не применялись.

В министерстве осуществляется комплекс организационных, разъяснительных и иных мер по соблюдению гражданскими служащими министерства ограничений, запретов и по исполнению обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации в целях противодействия коррупции. 

Работниками отдела постоянно ведется консультативная работа по вопросам соблюдения гражданскими служащими министерства ограничений, запретов и по исполнению обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации в целях противодействия коррупции.

Проводится постоянная разъяснительная работа с государственными гражданскими служащими о необходимости неукоснительного соблюдения требований законодательства о государственной гражданской службе и противодействию  коррупции, в том числе к соблюдению ограничений, запретов и обязанностей, своевременного урегулирования возможного конфликта интересов и предупреждения личной заинтересованности, в том числе, с лицами, претендующими на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы, увольняющимися с государственной гражданской службы. Одним из результатов данной работы можно  считать своевременное уведомление о поступлении на работу бывших государственных гражданских служащих министерства. Разработаны: памятка государственным гражданским служащим министерства социального развития Оренбургской области по урегулированию конфликта интересов государственными гражданскими служащими министерства социального развития Оренбургской области; комплекс организационных, разъяснительных  и иных мер по недопущению должностными лицами поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание дачи взятки или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки.

Нормативные документы и методические материалы по вопросам противодействия коррупции своевременно доводились до сведения всем гражданским служащим по электронному документообороту. 

