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Отчет о ходе реализации государственной программы «Социальная поддержка граждан в Оренбургской области» 
за 2021 год

Государственная программа «Социальная поддержка граждан в Оренбургской области» в совокупности с другими федеральными и региональными программами является одним из основных документов поэтапного государственного планирования на долгосрочную перспективу.
Основанием для разработки программы послужили:
Национальные цели и стратегические задачи развития Российской Федерации на период до 2030 года (Указы Президента от 7 мая 2018 года № 204, от 21.07.2020 № 474);
Государственная программа Российской Федерации «Социальная поддержка граждан» (утверждена постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 года № 296);
[bookmark: _GoBack]Перечень государственных программ Оренбургской области (утвержден распоряжением Губернатора Оренбургской области от 6 августа 2018 года № 218-р);
Стратегия развития Оренбургской области до 2020 года и на период до 2030 года (утверждена постановлением Правительства Оренбургской области от 20 августа 2010 года № 551-пп).
Область реализации программы сформирована исходя из существующих социально-экономических проблем. Это – и бедность среди населения на фоне ежегодного роста бюджетных ассигнований, и социальное сиротство, безнадзорность и беспризорность детей, и недостаточный уровень рождаемости, и уровень социального обслуживания, не в полной мере соответствующий современным требованиям, а также ограниченное участие негосударственных, в том числе социально ориентированных некоммерческих организаций, в социальной поддержке граждан.
Основной целью региональной государственной программы является создание условий для роста благосостояния граждан – получателей мер социальной поддержки и повышение доступности социального обслуживания населения.
Государственная программа «Социальная поддержка граждан в Оренбургской области» носит межведомственный характер. Ответственным исполнителем является министерство социального развития Оренбургской области. В реализации мероприятий программы в 2021 году участвует министерство здравоохранения Оренбургской области.
Общий объем бюджетных ассигнований на реализацию Программы на 2019-2024 годы составляет 110 483 174,9 тыс. руб.
На реализацию мероприятий государственной программы в сводной бюджетной росписи по состоянию на 31.12.2021 предусмотрено             20 164 054,0  тыс. руб., при этом средства предусмотрены:
	Министерству социального развития области
	– 20 090 644,2 тыс. рублей

	Министерству здравоохранения Оренбургской области
	– 73 409,8 тыс. рублей




Программа состоит из шести подпрограмм:
· «Обеспечение мер социальной поддержки отдельных категорий граждан»;
· «Модернизация и развитие социального обслуживания населения»;
· «Обеспечение государственной поддержки семей, имеющих детей»;
· «Повышение эффективности государственной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций»;
· «Старшее поколение»;
· «Обеспечение реализации государственной программы».

Региональные проекты, реализуемые в рамках Программы в 2021 году:
«Финансовая поддержка семей при рождении детей»;
 «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения» (далее – «Старшее поколение»).

Мероприятия государственной программы, запланированные на данный период времени проведены в полном объеме.
По состоянию на 31.12.2021 процент освоения средств программы составляет 96,7%, освоено 19 494 239,64 тыс. рублей, в том числе по ведомствам:
	
	Фактически освоено
	Процент освоения

	Министерством социального развития области
	– 19 422 149,5 тыс. рублей
	96,7%

	Министерством здравоохранения
	– 72 090,1 тыс. рублей
	98,2%



В рамках реализации Подпрограммы 1 «Обеспечение мер социальной поддержки отдельных категорий граждан» за 2021 год:
Министерством социального развития области:
· обеспечена выплата различных видов социальных пенсий и пособий около 2,7 тыс. получателям
Справочно: 
· пенсии за выслугу лет государственным гражданским служащим Оренбургской области (497 получателей);
· дополнительной пенсии лицам, имеющим особые заслуги перед Оренбургской областью (2180 получателей);
· ежемесячной областной надбавки к пенсиям вдов и родителей погибших (умерших) Героев Социалистического Труда и кавалеров ордена Трудовой Славы 3-х степеней (16 получателей); 
· предоставлена материальная помощь около 12,5 тыс. ветеранам, инвалидам, семьям (детям) военнослужащих и гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации
Справочно: 
· ветеранам, приуроченную к празднованию Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов (10446 получателей);
· ВОВ на ремонт (благоустройство) занимаемого жилого помещения (352 получателя);
· лицам, ставшим инвалидами I или II группы в результате выполнения воинских и служебных обязанностей в Республике Афганистан, Чеченской Республике и территориях СНГ (167 получателей);
· родителям и вдовам (вдовцам) военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, Федеральной службы безопасности, государственной противопожарной службы и уголовно-исполнительной системы Российской Федерации, погибших при исполнении служебных обязанностей в мирное время (729 получателей);
· детям, погибших военнослужащих (73 получателя);
· гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации (701 получатель);
· обеспечено предоставление субсидий и мер социальной поддержки около 474,0 тысячам граждан льготных категорий
Справочно:
· субсидий гражданам на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (45 493 получателя); 
· социального пособия на погребение (3413 получателей);
· мер социальной поддержки ветеранам труда, гражданам, приравненных к ветеранам труда и лиц, проработавших в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, либо награжденных орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны (174821 получатель);
· мер социальной поддержки реабилитированным лицам и лицам, пострадавших от политических репрессий                 (1836 получателей);
· ежегодной денежной выплаты лицам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России»                    (10341 получатель);
· единовременного пособия и ежемесячной денежной компенсации гражданам при возникновении поствакцинальных осложнений (4 получателя);
· выплату ЕДК отдельным категориям граждан                    (319606 получателей);
· мер социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих в Оренбургской области («Дети войны») (9029 получателей);
· мер социальной поддержки граждан, подвергшихся воздействию радиации (1336 получателей);
· оказана государственная социальная помощь на основе заключения социального контракта (заключено 5137 социальных контрактов);
· обеспечены жильем 111 граждан отдельных категорий
Справочно:
· выданы и оплачены 19 свидетельств в соответствии с Федеральным законом от 12.01.1995 
№ 5-ФЗ «О ветеранах», Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2008 № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941–1945 годов»;
· оплачено 1 свидетельство, выданное ветерану боевых действий в 2020 году;
· оплачены 2 свидетельства в соответствии с Федеральным законом от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» (выданы в 2020 -2021 годы);
· обеспечены жильем по договору социального найма 
89 семей (граждан) в соответствии с Законом Оренбургской области от 29.12.2007 № 1853/389-IV-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления Оренбургской области отдельными государственными полномочиями оренбургской области по обеспечению жильем по договору социального найма и договору найма специализированного жилого помещения отдельных категорий граждан»;
Министерством здравоохранения области предоставлены меры социальной поддержки на сумму 70,2 млн. рублей по:
льготному лекарственному обеспечению реабилитированных лиц, лиц, пострадавших от политических репрессий, тружеников тыла, «детей войны» – 307 чел.;
льготному зубопротезированию ветеранов труда и тружеников тыла, реабилитированных лиц и лиц, пострадавших от политических репрессий – 10277 чел.

Выполнение целевых индикаторов Подпрограммы 1 по состоянию на 31.12.2021 составило 102,3%, а именно:
· 100,0% – доля граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие радиационных аварий и ядерных испытаний, получивших меры государственной поддержки, в общем числе обратившихся, имеющих право на получение мер государственной поддержки в соответствии с законодательством Российской Федерации и Оренбургской области (плановый показатель – 100,0%) – процент исполнения показателя – 100,0%;
· 100,0% – доля Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы, получивших меры государственной поддержки, в общем числе обратившихся, имеющих право на получение мер государственной поддержки в соответствии с законодательством Российской Федерации и Оренбургской области (плановый показатель – 100,0%) – процент исполнения показателя – 100,0%;
· 100,0% – доля вдов и родителей погибших (умерших) Героев Социалистического Труда и кавалеров ордена Трудовой Славы 3-х степеней граждан, получивших меры государственной поддержки, в общем числе обратившихся, имеющих право на получение мер государственной поддержки в соответствии с законодательством Российской Федерации и Оренбургской области (плановый показатель – 100,0%) – процент исполнения показателя – 100,0%;
· 100,0% – доля ветеранов Великой Отечественной войны и боевых действий, получивших меры государственной поддержки, в общем числе обратившихся, имеющих право на получение мер государственной поддержки в соответствии с законодательством Российской Федерации и Оренбургской области (плановый показатель – 100,0%) – процент исполнения показателя – 100,0%;
· 100,0% – доля ветеранов труда, граждан, приравненных к ветеранам труда и лиц, проработавших в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, получивших меры государственной поддержки, в общем числе обратившихся, имеющих право на получение мер государственной поддержки в соответствии с законодательством Российской Федерации и Оренбургской области (плановый показатель – 100,0%) – процент исполнения показателя – 100,0%;
· 100,0% – доля граждан Российской Федерации, имеющих место жительства на территории Оренбургской области, родившихся в период с 3 сентября 1927 года по 3 сентября 1945 года («Дети войны»), получивших меры государственной поддержки, в общем числе обратившихся, имеющих право на получение мер государственной поддержки в соответствии с законодательством Российской Федерации и Оренбургской области (плановый показатель – 100,0%) – процент исполнения показателя – 100,0%;
· 100,0% – доля государственных служащих Оренбургской области и лиц, имеющих особые заслуги перед Оренбургской областью, получивших доплату к пенсии, в общем числе обратившихся, имеющих право на получение доплаты к пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации и Оренбургской области (плановый показатель – 100,0%) – процент исполнения показателя – 100,0%;
· 100,0% – доля отдельных категорий граждан, получивших меры социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг, в общем числе обратившихся, имеющих право на получение мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг в соответствии с законодательством Российской Федерации и Оренбургской области (плановый показатель – 100,0%) – процент исполнения показателя – 100,0%;
· 100,0% – доля лиц, награжденных нагрудным знаком «Почетный донор России», получивших меры социальной поддержки, в общем числе обратившихся, имеющих право на получение мер государственной поддержки в соответствии с законодательством Российской Федерации и Оренбургской области (плановый показатель – 100,0%) – процент исполнения показателя – 100,0%;
· 100,0% – доля граждан, имеющих поствакцинальные осложнения  и получивших меры социальной поддержки, в общем числе обратившихся, имеющих право на получение мер государственной поддержки в соответствии с законодательством Российской Федерации и Оренбургской области (плановый показатель – 100,0%) – процент исполнения показателя – 100,0%;
· 100,0% – доля реабилитированных лиц и лиц, пострадавших от политических репрессий, получивших меры социальной поддержки, в общем числе обратившихся, имеющих право на получение мер государственной поддержки в соответствии с законодательством Российской Федерации и Оренбургской области (плановый показатель – 100,0%) – процент исполнения показателя – 100,0%;
· 100,0% – доля граждан, получивших меры социальной поддержки в связи с погребением умерших, в общем числе обратившихся, имеющих право на получение мер государственной поддержки в соответствии с законодательством Российской Федерации и Оренбургской области (плановый показатель – 100,0%) – процент исполнения показателя – 100,0%;
· 100,0% – доля членов семей военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, Федеральной службы безопасности, Государственной противопожарной службы и уголовно-исполнительной системы Российской Федерации, погибших при исполнении служебных обязанностей, а также членов семей добровольных пожарных, погибших при исполнении обязанностей добровольного пожарного, получивших меры социальной поддержки, в общем числе обратившихся, имеющих право на получение мер государственной поддержки в соответствии с законодательством Российской Федерации и Оренбургской области (плановый показатель – 100,0%) – процент исполнения показателя – 100,0%;
· 100,0% – доля граждан, получивших государственную социальную помощь в трудной жизненной ситуации, в общем числе обратившихся, имеющих право на ее получение в соответствии с законодательством Оренбургской области (плановый показатель – 100,0%) – процент исполнения показателя – 100,0%;
· 6,0 % – доля граждан, охваченных государственной социальной помощью на основании социального контракта, в общей численности малоимущих граждан (плановый показатель – 5,1%) – процент исполнения показателя –117,6%;
· 51,6 % –доля граждан, охваченных государственной социальной помощью на основании социального контракта, среднедушевой доход которых (среднедушевой доход семьи которых) увеличился по окончании срока действия социального контракта в сравнении со среднедушевым доходом этих граждан (семьи) до заключения социального контракта, в общей численности граждан, охваченных государственной социальной помощью на основании социального контракта (плановый показатель – 45,3%) – процент исполнения показателя – 113,9%;
· 15,8 % (предварительное значение) – доля граждан, охваченных государственной социальной помощью на основании социального контракта, среднедушевой доход которых (среднедушевой доход семьи которых) превысил величину прожиточного минимума, установленную в Оренбургской области, по окончании срока действия социального контракта в общей численности граждан, охваченных государственной социальной помощью на основании социального контракта (плановый показатель – 15,9%) – процент исполнения показателя – 99,4%, значение годового показателя определяется по итогам реализации контрактов после 01.04.2022;
· 100,0% – доля граждан отдельных категорий, получивших микропроцессорную пластиковую карту «Социальная транспортная карта» от общем числе обратившихся, имеющих право на получение такой пластиковой карты в соответствии с законодательством Российской Федерации и Оренбургской области (плановый показатель – 100%) – процент исполнения показателя – 100%;
· 65,4 тыс.чел. (прогноз) – численность Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, Героев Социалистического Труда, полных кавалеров ордена Славы, полных кавалеров Трудовой Славы; участников Великой Отечественной войны и приравненных к ним лиц; категорий граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие Чернобыльской катастрофы; инвалидов всех категорий; лиц, достигших возраста 55 и 60 лет (соответственно женщины и мужчины), а также пенсионеров, получающих пенсии, назначенные в порядке, установленном законодательством Российской Федерации; ветеранов боевых действий; получивших льготу  по транспортному налогу в отчетном году в соответствии с законодательством Российской Федерации и Оренбургской области (плановый показатель – 65,4 тыс.человек) – процент исполнения показателя – 100%;
· 0,0 тыс. рублей – объем просроченной кредиторской задолженности по выплате пособий, компенсаций и социальных выплат (плановый показатель – 0,0 тыс. рублей) – процент исполнения показателя – 100,0%;
· 100,0% – доля граждан, получивших удостоверения, дающие право на получение мер социальной поддержки, из числа лиц, которым установлен соответствующий льготный статус (плановый показатель – 100,0%) – процент исполнения показателя – 100,0%;
· 111 человек – численность отдельных категорий граждан, обеспеченных жильем (плановый показатель – 93 человека) – процент исполнения показателя – 119,4 %;
Основной целью второй подпрограммы «Модернизация и развитие социального обслуживания населения» является повышение доступности и качества социального обслуживания населения.

Действующая сеть учреждений социальной защиты населения                         (61 учреждение) за 2021 год оказала социально-бытовые, социально-медицинские, социально-психологические, социально-педагогические, социально-трудовые, социально-правовые, срочные услуги, а также услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности, в том числе детей-инвалидов:
в стационарной форме– 6809 чел.;
в полустационарной форме– 18965 чел.;
в форме на дому (очно) – 51841 чел.;
социальное обслуживание в форме на дому (заочно) – 75425 чел.
ГКУ «Государственное юридическое бюро Оренбургской области» предоставлена бесплатная юридическая помощь – 1497 чел. 
В рамках второй подпрограммы организовано:
· предоставление субсидии из областного бюджета победителям конкурсного отбора некоммерческих организаций, оказывающих услуги в сфере социального обслуживания граждан (АНО «Центр социального обслуживания населения «БлагоДарю», ЧУ СОН «СОЦ (пансионат) «Марсово поле»);
· повышение квалификации 781 работника государственных учреждений системы социальной защиты населения в Учебном центре на базе ГБУ «Учебно-методический центр системы социальной защиты Оренбургской области»;
· проведение конкурса «Лучший работник учреждения социального обслуживания Оренбургской области». 20 лучших работников учреждений социального обслуживания получили награды и денежные премии.	
	Выполнение целевых индикаторов Подпрограммы 2 по состоянию на 31.12.2021 составило 101,9 %, а именно:
· 100,0% – доля граждан, получивших социальные услуги в организациях социального обслуживания населения, в общем числе граждан, признанных нуждающимися в социальном обслуживании (плановый показатель – 100,0%) – процент исполнения показателя – 100,0%;
· 18,4% – удельный вес учреждений социального обслуживания, основанных на иных формах собственности, в общем количестве учреждени социального обслуживания всех форм собственности числе обратившихся отдельных категорий граждан (плановый показатель – 17,0%) – процент исполнения показателя – 108,2%;
· 99,7% – доля граждан получивших бесплатную юридическую помощь, в общем числе обратившихся отдельных категорий граждан (плановый показатель – 99,0%) – процент исполнения показателя – 100,7%;
· 100,7% – соотношение средней заработной платы социальных работников со средней заработной платой в Оренбургской области (плановый показатель – 100,0%) – процент исполнения показателя – 100,7%;
· 100% – доля граждан, воспользовавшихся транспортной услугой, в общем числе граждан, признанных нуждающимися в ее получении (плановый показатель – 100,0%) – процент исполнения показателя – 100,0%;
		Мероприятия третьей подпрограммы «Обеспечение государственной поддержки семей, имеющих детей» направлены на повышение уровня жизни семей, имеющих детей и достижение целей регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей».
Мероприятия, реализованные министерством социального развития области позволили:
· обеспечить предоставление различных видов социальных пособий более 110,7 тысячам семей;
· предоставить меры социальной поддержки 29,455 тысячам многодетных семей, в том числе:
· выдано 32 свидетельство на социальную выплату для строительства (приобретение) жилья, оплачено 33 свидетельства (выданы в 2019-2021 годы);
· 14,7 тыс. детей в возрасте до 6 лет из многодетных семей министерством здравоохранения области обеспечены бесплатными лекарственными препаратами на сумму               1,9 млн.рублей;
· организовать и провести областные мероприятия: Премия «Женщина Оренбуржья», конкурс «Лучшая многодетная семья»; направленные на повышение престижа семьи, чествование 70 супружеских пар в День семьи, любви и верности; вречение новогодних подарков детям от 3 до 14 лет, из семей, воспитывающих шесть и более детей;
· обеспечить жильем 618 чел. из категории дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей;
· обеспечить выплату областной социальной пенсии 1501 детям-сиротам;
· организовать отдых 148,16 тыс. детей (в том числе в организациях отдыха детей и их оздоровления – 81,2 тыс.детей), выдано 15915 сертификатов.
· провести конкурс СОНКО на реализацию мероприятий социальных проектов (программ), направленных на повышение качества и безопасности отдыха и оздоровления детей. Победителем признана ООДОО «Региональное агентство детского отдыха «Оренбургские каникулы», организации  предоставлена субсидия из областного бюджета на реализацию проектов «Фестиваль достижений по итогам летней оздоровительной кампании «Оренбургское лето», «Техническая и содержательная модернизация объектов детского отдыха».
В рамках регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» семьям с детьми предоставлены:
 	ежемесячная выплата в связи с рождением первого ребенка – 19566 чел.;
		единовременная материальная помощь при одновременном рождении    2-х и более детей – 206 чел. (на 412 детей); 
		ежемесячная денежная выплата в случае рождения 3-го и последующих детей – 15488 чел.;
		региональный материнский капитал (выдано сертификатов – 3964 чел., распорядились средствами РМК – 5805 чел., в том числе выплачено 
10 000 руб. за счет средств РМК – 2130 чел.).
		
Выполнение целевых индикаторов Подпрограммы 3 по состоянию на 31.12.2021 составило 112,6%, а именно:
· 100,0% – доля граждан, получивших меры государственной поддержки в связи с беременностью и родами, а также граждан, имеющим детей, в общем числе обратившихся, имеющих право на получение мер государственной поддержки в соответствии с законодательством Российской Федерации и Оренбургской области (плановый показатель – 100,0) – процент исполнения показателя – 100,0%;
· 77729 чел. – число детей в возрасте от 3 до 7 лет включительно, в отношении которых в отчетном году произведена ежемесячная выплата в целях повышения доходов семей с детьми (плановый показатель – 52736 чел.) – процент исполнения показателя – 147,4%;
· 58,4% - доля детей в возрасте от 3 до 7 лет включительно, в отношении которых в отчетном году произведена ежемесячная выплата, в общей численности детей этого возраста (плановый показатель – 39,5%) – процент исполнения показателя – 147,8%;
· 100,0% – доля многодетных семей, являющихся получателями мер государственной поддержки, в общем числе обратившихся, имеющих право на получение мер государственной поддержки в соответствии с законодательством Российской Федерации и Оренбургской области (плановый показатель – 100,0%) – процент исполнения показателя – 100,0%;
· 33 семьи – количество многодетных семей, получивших социальные выплаты на приобретение или строительство жилья (плановый показатель – 
34 семьи) – процент исполнения показателя – 97,1%;
· 55,0 % – доля детей, охваченных мероприятиями по отдыху и (или) оздоровлению, в общей численности детей школьного возраста (плановый показатель – 52,3%) – процент исполнения показателя – 105,2%;
· 14042 чел. – численность детей, охваченных отдыхом и оздоровлением с использованием сертификата в стационарных загородных организациях отдыха детей и их оздоровления (плановый показатель – 10000 чел.) – процент исполнения показателя – 140,4%;
· 100 % – доля детей, доставленных к местам отдыха, оздоровления и обратно без травм и отравлений в пути следования, в общей численности детей, направленных в организации отдыха детей и их оздоровления (плановый показатель – 95%) – процент исполнения показателя – 105,3%;
· 4,1 тыс. человек (прогноз) – численность родителей (усыновителей), попечителей, опекунов, приемных родителей многодетной семьи, получивших льготу  по транспортному налогу в отчетном году в соответствии с законодательством Российской Федерации и Оренбургской области (плановый показатель – 4,1 тыс. человек) – процент исполнения показателя – 100,0%;
· 4316 чел. – численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа указанной категории детей, обеспеченных жильем (плановый показатель – 4316 чел.) – процент исполнения показателя – 100,0%;
· 4182 чел. – численность участников социально-значимых мероприятий, направленных на повышение престижа семьи (плановый показатель – 3772 чел.) – процент исполнения показателя – 110,9%;
· 1,0% – удельный вес безнадзорных и беспризорных несовершеннолетних детей в общей численности детей  Оренбургской области (плановый показатель (обратный)– 1,09%) – процент исполнения показателя –109,0%;
· 19,566 тысяч – количество семей, получивших ежемесячные денежные выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка за счет субвенций из федерального бюджета (плановый показатель – 17,389 тысяч семей) – процент исполнения показателя – 112,5%;
· 206 – количество семей, получивших единовременную материальную помощь при одновременном рождении двух и более детей (плановый показатель – 181 семья) – процент исполнения показателя – 113,8%;
· 11,133 тысяч – число семей с тремя и более детьми, которые в отчетном году получат ежемесячную денежную выплату, назначаемую в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста 3 лет в соответствии с соглашением о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Оренбургской области (плановый показатель – 8,083 тысяч семей) – процент исполнения показателя – 137,7%;
· 4,355 тысяч – число семей с тремя и более детьми, которые в отчетном году получат ежемесячную денежную выплату, назначаемую в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста 3 лет за счет средств областного бюджета (плановый показатель – 4,336 тысяч семей) – процент исполнения показателя – 100,4%;
· 3,96 тысячи – количество семей, имеющих трех и более детей, получивших сертификат на региональный материнский капитал (плановый показатель – 3,2 тысячи семей) – процент исполнения показателя – 123,8%;
· 5,8 тысяч – количество семей, имеющих трех и более детей, распорядившихся средствами регионального материнского капитала (плановый показатель – 4,2 тысячи семей) – процент исполнения показателя – 138,1%;
· 98,0% – доля населения области, охваченного средствами массовой информации (телевизионные и радиопрограммы, телевизионные документальные фильмы, сайты в сети Интернет), размещающими материалы, направленные на сохранение семейных ценностей, поддержку материнства и детства, в общей численности населения области (плановый показатель – 65,0%) – процент исполнения показателя – 150,8%.
Мероприятия четвертой подпрограммы «Повышение эффективности государственной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций», направлены на создание условий для повышения эффективности деятельности негосударственных организаций Оренбургской области в решении социальных вопросов населения.
В рамках четвертой подпрограммы:
проведен конкурс проектов (программ), направленных на социальную поддержку, реабилитацию и социальную адаптацию инвалидов. Победителями конкурса признаны:
· проект «Организация летних интегративных групп кратковременного пребывания для детей с особенностями развития» АНО «Диаконический центр «Прикосновение»;
· проект «Солнце, воздух и… яхтинг» ОООООО «ВОИ»;
· проект «Социальная реабилитация и адаптация инвалидов по слуху посредством культурных, информационных, спортивных и досуговых мероприятий, проводимых в рамках празднования 95-летия ОООИ ВОГ» ОРООООИ «ВОГ»;
· проект «Быть полезным обществу» ОРОВООВ «Боевое братство»
 проведен конкурс проектов (программ) на тему повышение качества жизни ветеранов Великой Отечественной войны и ветеранов труда. Победителем конкурса признана программа Оренбургской областной организации Общероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов – «С гордостью за прошлое, с заботой о настоящем, с верой в будущее»;
проведено освещение деятельности по поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций в средствах массовой информации.
Выполнение целевых индикаторов Подпрограммы 4 по состоянию на 31.12.2021 составило 120,0%, а именно:
· 7 ед.– количество социальных проектов (программ) СОНКО н реализацию которых предоставлена субсидия из областного бюджета (плановый показатель – 7 проектов) – процент исполнения показателя – 100,0%;
· 98,0% – доля населения области, охваченная информационно-разъяснительной работой о деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций, в общей численности населения области (плановый показатель – 70,0%) – процент исполнения показателя – 140,0%.

Мероприятия пятой подпрограммы «Старшее поколение», направлены на улучшение условий жизнедеятельности граждан пожилого возраста и достижение целей регионального проекта «Старшее поколение».
В рамках пятой подпрограммы:
· обеспечена выплата компенсации расходов на уплату взносов на капитальный ремонт общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме – 25310 чел. 
·  реализованы мероприятия регионального проекта «Старшее поколение»: 
· комплексными центрами социального обслуживания населения к добровольческой (волонтерской) деятельности привлечено 610 граждан пожилого возраста;
· действует 42 приемные семьи для граждан пожилого возраста и инвалидов;
·  прошли обучение компьютерной грамотности 1030 пенсионеров.

Выполнение целевых индикаторов Подпрограммы 5 по состоянию на 31.12.2021 составило 105,8 %, а именно:
· 100,0% – обеспеченность субсидией на компенсацию отдельным категориям граждан оплаты взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме в рамках соглашения о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Оренбургской области (плановый показатель – 100,0 %) – процент исполнения показателя – 100,0%;
· 9,4 % – доля граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов, получающих услуги в рамках системы  долговременного ухода, от общего числа граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов, нуждающихся в долговременном уходе (плановый показатель – 8,0%) – процент исполнения показателя – 117,5%;
· 9,0 % – доля граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов, получивших социальные услуги в организациях социального обслуживания, от общего числа граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов (плановый показатель – 9,0%) – процент исполнения показателя – 100,0%;

Мероприятия шестой подпрограммы «Обеспечение реализации государственной программы», направлены на создание условий для эффективной реализации государственной программы.
В рамках шестой подпрограммы проведены мероприятия:
· освещение вопросов социальной защиты населения в средствах массовой информации;
· финансовое обеспечение деятельности аппарата МСР и ГКУ «ЦМТХОД»; 
· повышение уровня пожарной безопасности в 2 учреждениях системы социальной защиты населения; 
· капитального ремонта в 4 учреждениях системы социальной защиты населения.

Выполнение целевых индикаторов Подпрограммы 6 по состоянию на 31.12.2021 составило 115,0 %, а именно:
· 99,9% – доля расходов министерства социального развития Оренбургской области, осуществляемых с применением программно-целевых инструментов (плановый показатель – 99,9%) – процент исполнения показателя – 100,0%;
· 11752,72 кв. метров – площадь зданий и сооружений, находящихся в пользовании государственного казенного учреждения «Центр по материально-техническому и хозяйственному обеспечению деятельности органов и учреждений системы социальной защиты населения Оренбургской области» и соответствующих санитарным нормам и правилам пожарной безопасности (плановый показатель – 11752,72 кв.метров) – процент исполнения показателя – 100,0%;
·  98,0% – доля населения области, охваченная информационно-разъяснительной работой в сфере социальной защиты населения, в общей численности населения области (плановый показатель – 70,0%) – процент исполнения показателя – 140,0%;
· 6 – количество организаций системы социальной защиты населения, в которых проведены мероприятия, направленные на повышение безопасности и качества социальных услуг (плановый показатель – 5) – процент исполнения показателя – 120,0%;

Оценка эффективности реализации государственной программы
Оценка эффективности реализации государственной программы проведена в два этапа:
I этап – оценка эффективности реализации подпрограмм:
эффективность реализации Подпрограммы 1 «Обеспечение мер социальной поддержки отдельных категорий граждан» равна 1 и признается высокой, так как значение ЭРп/п составляет не менее 0,90;
эффективность реализации Подпрограммы 2 «Модернизация и развитие социального обслуживания населения» равна 1 и признается высокой, так как значение ЭРп/п составляет не менее 0,90;
эффективность реализации Подпрограммы 3 «Обеспечение государственной поддержки семей, имеющих детей» равна 0,998 и признается высокой, так как значение ЭРп/п составляет не менее 0,90;
эффективность реализации подпрограммы 4 «Повышение эффективности государственной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций» равна 1 и признается высокой, так как значение ЭРп/п составляет не менее 0,90;
эффективность реализации подпрограммы 5 «Старшее поколение» равна 1 и признается высокой, так как значение ЭРп/п составляет не менее 0,90;
эффективность реализации подпрограммы 6 «Обеспечение реализации государственной программы» равна 0,9 и признается высокой, так как значение ЭРп/п составляет не менее 0,90.
II этап – оценка эффективности реализации государственной программы:
эффективность реализации Программы равна 0,993 и признается высокой, так как значение ЭРгп составляет не менее 0,95.


