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Информационно-аналитический обзор 

результатов работы по противодействию коррупции в министерстве социального развития Оренбургской области 
за первое полугодие 2019 года
I. Состояние коррупции в органе

Министерством социального развития Оренбургской области приняты меры по устранению нарушений, выявленных Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Оренбургской области в региональном законодательстве, регулирующем отношения в сфере противодействия коррупции, а также исключению из нормативных правовых актов коррупциогенных факторов, а именно исключаются формулировки о регистрации граждан на территории Оренбургской области, противоречащие Конституции Российской Федерации и устраняются коррупциогенные факторы:

- указ Губернатора Оренбургской области от 14.12.2012 № 890-ук «Об учреждении областного ежегодного конкурса «Лучшая многодетная семья Оренбуржья». Проект находится на согласовании в государственно-правовом управлении аппарата Губернатора и Правительства Оренбургской области.

- указ Губернатора Оренбургской области от 31.03.2014 № 175-ук «О чествовании супружеских пар Оренбургской области в День семьи, любви и верности». В настоящее время разработан проект указа Губернатора Оренбургской области «О внесении изменений в указ Губернатора Оренбургской области от 31.03.2014 № 175-ук». Проект находится на согласовании в государственно-правовом управлении аппарата Губернатора и Правительства Оренбургской области.

- постановление Правительства Оренбургской области от 07.09.2012 № 765-п «Об утверждении порядка осуществления единовременной выплаты за счет средств регионального материнского капитала». В настоящее время принято постановление Правительства Оренбургской области от 21.01.2019 № 33-п «О внесении изменений в постановление Правительства Оренбургской области от 07.09.2012 года № 765-п».

- постановление Администрации Оренбургской области от 03.02.2005 № 24-п «Об утверждении положения об осуществлении и финансировании деятельности, связанной с перевозкой несовершеннолетних, самовольно ушедших из семей, детских домов, школ-интернатов, специальных учебно-воспитательных и иных детских учреждений, на территории Оренбургской области». Разработано и принято постановление Правительства Оренбургской области от 18.01.2019 № 21-п «Об утверждении порядка осуществления и финансирования деятельности, связанной с перевозкой несовершеннолетних, самовольно ушедших из семей, организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, образовательных организаций и иных организаций, в пределах территории Оренбургской области».

- постановление Правительства Оренбургской области от 02.04.2013 № 255-п «О порядке осуществления и финансового обеспечения отдыха и оздоровления детей в Оренбургской области». Разработано и принято постановление Правительства Оренбургской области от 26.02.2019 № 113-п «О внесении изменений в постановление Правительства Оренбургской области от 02.04.2013 № 255-п».

- постановление Правительства Оренбургской области от 13.09.2011 № 873-п «Об утверждении правил реализации Закона Оренбургской области «О дополнительных мерах социальной поддержки семей, имеющих детей, на территории Оренбургской области». Разработан проект постановления Правительства Оренбургской области «О внесении изменений в постановление Правительства Оренбургской области от 13.09.2011 № 873-п», проект проходил правовую и антикоррупционную экспертизу в государственно-правовом управлении аппарата Губернатора и Правительства Оренбургской области, 25.03.2019 возвращен в министерство социального развития Оренбургской области на доработку, доработан и направлен на согласование в государственно-правовое управление аппарата Губернатора и Правительства Оренбургской области.

- постановление Администрации Оренбургской области от 04.04.2002 № 55-п «О выплате областной ежеквартальной надбавки детям-инвалидам в возрасте до 18 лет». Разработан проект постановления Правительства Оренбургской области «О внесении изменений в постановление Администрации Оренбургской области от 04.04.2002 № 55-п». Принято постановление Правительства Оренбургской области от 19.04.2019 № 271-п «О внесении изменений в постановление администрации Оренбургской области от 04.04.2002 № 55-п».

- постановление Правительства Оренбургской области от 29.12.2012 № 1172-п «Об утверждении порядка предоставления ежемесячной денежной выплаты в случае рождения третьего ребенка или последующих детей». В настоящее время министерством социального развития Оренбургско области разрабатываются изменения в закон Оренбургской области от 06.11.2012 № 1078/317-V-ОЗ «О ежемесячной денежной выплате в случае рождения третьего ребенка или последующих детей» и постановление Правительства Оренбургской области от 29.12.2012 № 1172-п «Об утверждении порядка предоставления ежемесячной денежной выплаты в случае рождения третьего ребенка или последующих детей».

- приказ министерства социального развития Оренбургской области от 01.03.2018 № 149 «Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги «Социальная поддержка семей, имеющих детей, в том числе многодетных семей, одиноких родителей (в части выдачи справки многодетным семьям для получения права на социальную поддержку)». Изменения разработаны и проходят согласование в государственно-правовом управлении аппарата Губернатора и Правительства Оренбургской области.

- постановление Правительства Оренбургской области от 10.07.2013 № 594-п «О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих на территории Оренбургской области». Изменения разработаны и проходят согласование в государственно-правовом управлении аппарата Губернатора и Правительства Оренбургской области.

- постановление Правительства Оренбургской области от 27.07.2011 № 652-п «О предоставлении социальных выплат нуждающимся в улучшении жилищных условий гражданам на уплату части первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита». Изменения разработаны и проходят согласование в государственно-правовом управлении аппарата Губернатора и Правительства Оренбургской области.

Приказом от 04.09.2014 № 369 ответственным за организацию работы по профилактике коррупционных правонарушений назначен главный специалист отдела государственной гражданской службы, кадровой и антикоррупционной политики. Должностной регламент специалиста приведен в соответствие с указом Губернатора Оренбургской области от 13.04.2015 года № 235-ук «О типовом плане работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений в органе исполнительной власти Оренбургской области и типовом должностном регламенте государственного гражданского служащего органа исполнительной власти Оренбургской области, ответственного за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений».

Приказом от 25.03.2016 № 190 утверждено положение о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Оренбургской области в министерстве социального развития Оренбургской области и урегулированию конфликта интересов в новой редакции.

Основным вопросом, рассматриваемым комиссией, является вопрос о даче согласия на замещение на условиях трудового договора должности в организации и (или) на выполнение в данной организации работ в соответствии со статьей 12 Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

В министерстве проводится постоянная разъяснительная работа с государственными гражданскими служащими о необходимости неукоснительного соблюдения требований законодательства о государственной гражданской службе и противодействию  коррупции, в том числе к соблюдению ограничений, запретов и обязанностей, своевременного урегулирования возможного конфликта интересов и предупреждения личной заинтересованности, в том числе, с лицами, претендующими на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы, увольняющимися с государственной гражданской службы. Одним из результатов данной работы можно  считать своевременное уведомление о поступлении на работу бывших государственных гражданских служащих министерства. Разработана памятка государственным гражданским служащим министерства по урегулированию конфликта интересов.

Служащих, участвующих в деятельности органа управления коммерческой организации, в министерстве нет. 

В ноябре 2018 года проведена оценка коррупционных рисков, возникающих при реализации государственными гражданскими служащими министерства своих функций. По результатам оценки в соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», методическими рекомендациями по проведению оценки коррупционных рисков в федеральных органах исполнительной власти, осуществляющих контрольно-надзорные функции от 13.07.2017 года и в целях осуществления мероприятий по противодействию коррупции в министерстве социального развития Оренбургской области приказом от10.12.2018 № 667 утвержден перечень коррупционно – опасных функций  министерства и перечень коррупционно – опасных должностей министерства, замещение которых связано с коррупционными рисками. 
Случаев возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются лица, замещающие должности государственной гражданской службы Оренбургской области, в том числе выявления их аффилированности коммерческими организациями, не установлено.

Информаций о фактах непредставления или представления недостоверных или неполных сведений, которые могут являться основанием для проведения проверки в установленном порядке, в министерство не поступало.

Государственные гражданские служащие министерства  актуализировали сведения, содержащиеся в анкетах, предоставляемых при поступлении на государственную гражданскую службу. В обязательном порядке государственные гражданские служащие указали сведения об их  близких родственниках (отец, мать, братья, сестры и дети), о муже (жене), в том числе бывших, а так же информацию о свойственниках – родственниках одного из супругов (родители жены/мужа, братья, сестры, дети супругов и супруги детей).
Акты прокурорского реагирования о нарушении законодательства по противодействию коррупции не поступали.

Служащие министерства к дисциплинарной ответственности не привлекались.

Приказом от 06.12.2012 № 264 «О назначении ответственных лиц» (в редакции от 05.04.2017 № 172) назначено ответственное лицо за организацию и проведение антикоррупционной экспертизы, взаимодействию с независимыми экспертами в министерстве социального развития Оренбургской области. Приказом от 29.03.2017 № 163 «О порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов в министерстве социального развития Оренбургской области» определен порядок работы.

В отчетном периоде в рамках мониторинга правоприменения проведено 54 антикоррупционных экспертизы проектов нормативных правовых актов Оренбургской области и 77  проектов приказов министерства. Выявлено 8 коррупциогенных факторов (3  – нормативные коллизии, 2 – злоупотребление правом заявителя государственными органами или организациями (их должностными лицами, 1 – неполнота административных процедур, 2 – широта дискреционных полномочий). Все факторы устранены. 

С 12 февраля 2019 года по 14 марта 2019 года 1 специалист министерства  прошел повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Правотворческий процесс в государственных и муниципальных органах и проведение антикоррупционной экспертизы проектов правовых актов». Кроме того, в рамках корпоративного обучения государственных гражданских служащих министерства, в соответствии с планом,  проводилось обучение по вопросам предоставления сведений о  доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 год и о порядке заполнения справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера с использованием специального программного обеспечения «Справки БК», а также по вопросам: «Меры по противодействию коррупции предусмотренные  действующим законодательством» и «Реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия».          

Антикоррупционное взаимодействие министерства с институтами гражданского общества, научными организациями реализуется посредством  проведения совместных заседаний, совещаний, «круглых столов» и иных организационных мероприятий по проблемам противодействия коррупции.  Одним из примеров активной совместной работы министерства и институтов гражданского общества является создание общественного совета при министерстве социального развития Оренбургской области. В рамках взаимодействия специалистов, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений с общественными советами при органах исполнительной власти, а также с целью привлечения представителей указанных советов к участию в антикоррупционных мероприятиях (семинарах-совещаниях) принял участие Пинигин В.И. – член общественного совета при министерстве социального развития Оренбургской области. Основные темы  семинаров-совещаний с государственными гражданскими служащими министерства были посвящены вопросам: 1)  о  доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 год и о порядке заполнения справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера с использованием специального программного обеспечения «Справки БК»; 2) «Меры по противодействию коррупции предусмотренные  действующим законодательством» и «Реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия».          

 Кроме того, с Оренбургским региональным отделением Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» и автономной некоммерческой профессиональной образовательной организацией «Оренбургский экономико-юридический колледж» заключены соглашения, в рамках которых осуществляются мероприятия по экспертизе нормативных правовых  актов. Проекты нормативных правовых актов Оренбургской области, прошедшие правовую и антикоррупционную экспертизу и в которых не выявлено коррупциогенных факторов, размещаются на официальном сайте министерства для прохождения независимой антикоррупционной экспертизы. На сегодняшний день  официальный сайт министерства содержит 49 проектов нормативных правовых актов Оренбургской области (разработчик - министерство) и 77 проектов приказов министерства социального развития Оренбургской области.

09.04.2019 года заключено соглашение о сотрудничестве и взаимодействии при проведении экспертизы НПА и их проектов на коррупциогенность с независимым экспертом Ишковым Б.В., аккредитованным Министерством юстиции РФ в качестве независимого эксперта, уполномоченного на проведение антикоррупционной экспертизы НПА и проектов, действующим на основании распоряжения об аккредитации физического лица № 1572-р от 4 июня 2009 года и свидетельства об аккредитации физического лица № 2233 от 13 октября 2015 года, номер бланка 000693, выдано взамен свидетельства № 30 от 10 июня 2009 года, номер бланка 000037. Соглашение размещено на официальном сайте министерства социального развития Оренбургской области в разделе «Независимая антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов» (режим доступа: https://www.msr.orb.ru/posts/17255).

24.06.2019 проведено заседание  совета по профилактике коррупционных и иных правонарушений, оценке и координации антикоррупционной работы в министерстве социального развития Оренбургской области на повестке дня был анализ сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", на которых гражданин, претендующий на замещение должности гражданской службы, гражданский служащий размещали общедоступную информацию, представленных государственными гражданскими служащими министерства в соответствии с законодательством РФ. Нарушений не установлено.
Согласно постановлению Правительства Оренбургской области от 02.03.2012 № 183-п «Об оказании бесплатной юридической помощи органами исполнительной власти Оренбургской области и подведомственными им учреждениями» органы исполнительной власти Оренбургской области оказывают гражданам Российской Федерации на территории Оренбургской области бесплатную юридическую помощь в виде правового консультирования в устной и письменной форме по вопросам, относящимся к их компетенции. Министерством социального развития Оренбургской области в пределах своей компетенции оказана бесплатная юридическая помощь 2794 гражданам.

В рамках взаимодействия с научными организациями при реализации антикоррупционной политики специалист министерства принял участие:

21.03.2019 - в круглом столе на тему «Реформирование системы пенсионного обеспечения в Российской Федерации: проблемы и перспективы», который состоялся в Оренбургском институте МГЮА им. О.Е. Кутафина; 

27.03.2019 – в пленарном заседании  Всероссийской научно-практической конференции студентов, аспирантов и молодых ученых с международным участием, которое проходило на юридическом факультете Оренбургского государственного университета, выступил с докладом «Об отдельных вопросах правового обеспечения органа социальной защиты субъекта РФ (на примере министерства социального развития Оренбургской области)» и с приветственным словом.

12.04.2019 - в XXV Всероссийской научно-теоретической конференции студентов «Актуальные вопросы развития государственности и правовой системы в современной России» с докладом по теме «Права человека и законность — основные ценности и ориентиры в деятельности органа государственной власти» в Оренбургском институте МГЮА им. О.Е. Кутафина.

В рамках взаимодействия со средствами массовой информации на официальном сайте министерства  социального развития Оренбургской области размещены:
- проекты нормативных правовых актов Оренбургской области (http://www.msr.orb.ru/posts/17255);

- соглашения о порядке взаимодействия (http://www.msr.orb.ru/posts/21992);

- информация об организации и проведении конференций (семинаров, «круглых столов», лекций) антикоррупционной тематики (http://www.oimsla.edu.ru/news/kruglyy-stol-reformirovanie-sistemy-pensionnogo-obespecheniya-v-rf-problemy-i-perspektivy; https://www.msr.orb.ru/posts/44273; https://www.msr.orb.ru/posts/44616);   
- информация об аккредитации в качестве независимых экспертов (https://www.msr.orb.ru/posts/17255).
В соответствии с Постановлением Правительства Оренбургской области от 01 декабря 2014 года № 918-п на официальном сайте министерства социального развития Оренбургской области с 01 мая  по 31 декабря 2019 года  проводится онлайн - опрос граждан «Оценка работы, проводимой специалистом по противодействию коррупции министерства социального развития Оренбургской области». Кроме того, отделом государственной гражданской службы, кадровой и антикоррупционной политики министерства среди служащих министерства был проведен опрос с целью выявления наиболее коррупционных сфер и оценки эффективности принимаемых антикоррупционных мер в министерстве социального развития Оренбургской области.

На официальном сайте министерства в разделе «Противодействие коррупции» подразделе «обратная связь для сообщения о фактах коррупции» можно воспользоваться формой для отправки электронного сообщения. Постоянно работает Единый социальный телефон, в компетенцию которого входит прием всех вопросов от граждан, в том числе и по противодействию коррупции.

