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Пояснительная записка

к отчету о ходе реализации государственной программы «Стимулирование развития жилищного строительства в Оренбургской области» (далее – Госпрограмма) за 2021 год

Подпрограмма «Развитие ипотечного жилищного кредитования в Оренбургской области»
Основное мероприятие 5.1. «Поддержка ипотечного жилищного кредитования населения».
На предоставление социальных выплат нуждающимся в улучшении жилищных условий гражданам на уплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита или его части предусмотрено 7 284,2 тыс. рублей., что позволило улучшить жилищные условия 15 семьям на общую сумму 6 428,632 тысяч рублей (88,3 %). 
Показатель «Количество семей, улучшивших жилищные условия за счет получения социальных выплат на оплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита или его части» зависит от размера предоставляемой социальной выплаты, который определяется исходя из количества членов семьи гражданина, которому предоставляется социальная выплата, средней рыночной стоимости одного кв. метра общей площади жилья и предполагаемой стоимости приобретаемого жилья и рассчитывается по формуле.
Всего выдано 17 свидетельств о предоставлении социальной выплаты на уплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита на приобретение жилья или его части за счет средств областного бюджета на общую сумму 7 284,136 тысяч рублей. 
Два свидетельства на общую сумму 855,504 тыс. руб. не оплачены, распоряжениями министерства социального развития Оренбургской области они признаны недействительным в связи с истечением срока действия.
