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Расчет размера ЕДК с 1 января 2016 года производится в процентном соотношении от начисленных платежей за фактически потребленные льготником жилищно–коммунальные услуги.
Расчет размера ЕДК на ЖКУ зависит от ряда параметров и показателей:
· от льготной категории гражданина (инвалид ВОВ, участник ВОВ, инвалид, ветеран труда, семья с детьми-инвалидами, ветеран боевых действий, «чернобылец» и др.);
· от объема льгот, гарантированных законодательством (в том числе от распространения права на меры социальной поддержки по оплате ЖКУ на членов семьи, проживающих совместно с льготником, а также с учетом нормативов потребления коммунальных услуг или без них);
· от количества зарегистрированных граждан в жилом помещении;
· от степени благоустройства многоквартирного дома или жилого дома;
· от вида жилищного фонда (государственный, муниципальный, частный),
· размера общей площади жилого помещения;
· тарифов, нормативов, наличия приборов учета (счетчики) на коммунальные услуги.
То есть, в каждом конкретном случае расчет размера ЕДК на ЖКУ производится льготнику индивидуально, по тем видам жилищных и коммунальных услуг, которыми пользуется гражданин, соответственно и компенсация рассчитывается исходя из реальных затрат гражданина.
Для расчета ЕДК никаких дополнительных документов или справок получателям предоставлять не надо, поскольку все необходимые сведения о размерах начисленной платы за потребленные жилищные и коммунальные услуги предоставляется филиалам «Центра социальной поддержки населения» области поставщиками услуг (ресурсоснабжающими организациями, ТСЖ, ЖСК, организациями, выполняющими расчет платы за жилищно-коммунальные услуги, в соответствии с заключаемыми соглашениями об информационном взаимодействии).
Однако это не исключает право льготника в любое время самостоятельно представить платежные документы (квитанции), содержащие сведения о начисленных суммах за потребленные жилищно-коммунальные ресурсы по месту его жительства.
Также Жилищным Кодексом предусмотрено предоставление мер соцподдержки на оплату ЖКУ при условии отсутствия у льготников задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг или при заключении и (или) выполнении гражданами соглашений по её погашению. При этом компенсационные выплаты льготникам никто не отменяет — их приостанавливают до тех пор, пока не будут погашены все долги. Выплата компенсации возобновляется после погашения задолженности.
Ежемесячная денежная компенсация расходов на оплату ЖКУ предоставляется:
	Категория
	Нормативный документ
	Условия предоставления
	Размер
	Куда обращаться

	- Инвалиды войны;
- Участники войны;
- Бывшие несовершеннолетние узники концлагерей;
- Лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда», признанные инвалидами;
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и ветеранов боевых действий;
- ветераны труда РФ и приравненные к ним;
- реабилитированные лица
	Постановление Правительства Оренбургской области от 21.01.2016 № 27-п «О порядке предоставления ежемесячной денежной компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг»
	- наличие льготного статуса;
- наличие постоянной (временной) регистрации на территории Оренбургской области;
- отсутствие задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг
	определяется индивидуально и зависит от льготной категории, размера начисленных платежей по каждой услуге и количества зарегистрированных в жилом помещении граждан
 
	- в филиалы ГКУ «Центр социальной поддержки населения» по месту жительства;
- в МФЦ;
- через единый портал государственных услуг



Право на меры поддержки в части возмещения расходов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах имеют собственники жилых помещений, относящиеся к льготной категории:
· инвалиды и участники Великой Отечественной войны;
· члены семей погибших участников Великой Отечественной войны;
· ветераны боевых действий;
· инвалиды и участники ликвидации аварии на ЧАЭС, в Семипалатинске, ветераны ПОР и члены их семей;
· инвалиды 1,2 групп;
· семьи, имеющие детей-инвалидов.
Уточнить информацию можно в филиале ГКУ «Центр социальной поддержки населения» по месту жительства или по Единому социальному телефону: 8–3532–77–03–03. Телефон бесплатный по всей области.
	
